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Τα «σαπάκια» της Κεντροαριστεράς 
και η κυριαρχία Μητσοτάκη 

«P»

Τ
ην ώρα που ο καπετάν Στέφανος έχει πάρει
σβάρνα τα κανάλια και διαφημίζει τα σπίτια του
στο Μαϊάμι, στο Κολωνάκι και στις Σπέτσες, ο

άλλος, ο πρώην, παίζει γερά στο παρασκήνιο τη δήθεν
ολική του επαναφορά. Αυτό που έκανε πάντα δηλα-
δή… το παιχνίδι της ίντριγκας και του «Βυζαντίου»
προκειμένου να επιστρέψει στο πολιτικό σκηνικό
έστω και από την πίσω πόρτα, με τις πλάτες βεβαίως
ισχυρών παικτών της επιχειρηματικής και μιντιακής
αγοράς. Σε κάθε περίπτωση προκαλεί γέλιο και μόνο
το γεγονός ότι επιχειρούν να εμφανίσουν τον Αλέξη
Τσίπρα ως δυνάμει ηγέτη της Κεντροαριστεράς με
ποσοστό 16%! Όσοι το σκέφτηκαν αυτό μόνο σε επιθε-
ώρηση στο Δελφινάριο θα μπορούσαν να σταθούν,

όταν ξέρουν ότι το 52% των πολιτών πιστεύει ότι κα-
νείς από όλους αυτούς τους κεντροαριστερούς χίπ-
στερ δεν μπορεί να κερδίσει τον Κυριάκο Μητσοτάκη.
Αυτό το τελευταίο είναι εμπεδωμένο αίσθημα στη βά-
ση της ελληνικής κοινωνίας. 

Ο Τσίπρας και η παρέα του έχουν ξεπεραστεί από
τα γεγονότα, όπως και όλος αυτός ο συρφετός της
άκρας Αριστεράς αλλά και της άκρας Δεξιάς που πο-
ρεύτηκαν χέρι χέρι τα προηγούμενα χρόνια. Πολύ εύ-
στοχα ο Κυριάκος Μητσοτάκης είπε χθες σε podcast
με Βρετανούς δημοσιογράφους: «Οι Έλληνες ήμα-
σταν οι πρώτοι που πειραματιστήκαμε με τον λαϊκι-
σμό. Στην πραγματικότητα φέραμε τους λαϊκιστές
στην εξουσία το 2015. Αν κοιτάξετε την ιστορία της

Ελλάδας την τελευταία δεκαετία, είχαμε μια βαθιά οι-
κονομική κρίση, η οποία ξέσπασε το 2009. Αλλά η
κρίση παρατάθηκε άνευ λόγου επειδή εκλέξαμε μια
λαϊκιστική κυβέρνηση το 2015, υπό την Αριστερά, τον
Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος κατά τη γνώμη μου είναι ο
ορισμός του λαϊκιστή πολιτικού». Κάτι άλλο που δεί-
χνουν οι μετρήσεις και αποκρύβεται είναι ότι ο «Κα-
νένας» προηγείται στο ερώτημα ποιος μπορεί να κερ-
δίσει τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Και μετά ακολουθούν
ο Στέφανος Κασσελάκης και ο Αλέξης Τσίπρας με τέ-
ταρτο τον Ανδρουλάκη. Είναι σαφές ότι οι πολίτες που
ψηφίζουν κεντροαριστερά κόμματα παραδέχονται
την κυριαρχία Μητσοτάκη και το έλλειμμα ηγεσίας
στην Κεντροαριστερά.

Προκαλεί γέλιο και
μόνο το γεγονός ότι
επιχειρούν 
να εμφανίσουν 
τον Αλέξη Τσίπρα 
ως δυνάμει ηγέτη 
της Κεντροαριστεράς
με ποσοστό 16%!





Η
μάχη της φέτας και του ελαιολά-
δου μεταξύ κυβέρνησης και ΣΥΡΙ-
ΖΑ έφερε στο προσκήνιο τις μεγά-

λες αδυναμίες του προέδρου Κασσελάκη,
ο οποίος, όπως αποδεικνύεται, όχι μόνο
δεν έχει καμία σχέση με την ελληνική
πραγματικότητα, αλλά και η οικονομία δεν

φαίνεται να είναι το φόρτε
του παρά το γεγονός ότι δη-
λώνει επιτυχημένος επιχει-
ρηματίας.

Ο καπετάν Στέφανος ζει
σε έναν φαντασιακό κόσμο
και, όπως του είπε ο πρω-
θυπουργός, «σταματήστε
να τάζετε πράγματα τα

οποία δεν γίνονται και σταματήστε επίσης
να λέτε ανερυθρίαστα ψέματα και για τις
συγκρίσεις των τιμών. Γιατί άκουσα τον
αρχηγό σας να μας λέει πόσο κάνει η φέ-
τα, ότι η φέτα, λέει, στην Ελλάδα είναι
ακριβότερη».

Στη συνέχεια ο Κυριάκος Μητσοτάκης
από το βήμα της Βουλής παρουσίασε στοι-
χεία για την τιμή της φέτας: «Λοιπόν, η φέ-
τα στην Ελλάδα, σύμφωνα με τα τελευταία
στοιχεία, είναι 6,28 ευρώ στην Ελλάδα,
8,98 ευρώ στο Ηνωμένο Βασίλειο, 8,68
ευρώ στην Ισπανία, 10,63 ευρώ στην Πορ-
τογαλία».

«Δεν κάνει ούτε για λαδέμπορας»
Επάξια λοιπόν ο κ. Κασσελάκης κερδίζει

τον τίτλο του φιδέμπορα, όπως τον αποκά-
λεσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος
Μαρινάκης. Τις ίδιες ασυναρτησίες έλεγε
και για τις τιμές του ελαιολάδου στην Ελλά-
δα, για αυτό και ο Μητσοτάκης τού είπε ότι
δεν κάνει ούτε για λαδέμπορας.

Το συμπέρασμα είναι ότι τα οικονομικά
του κ. Κασσελάκη δεν φτάνουν ούτε για να
διοικήσει περίπτερο. Αυτά που του γρά-
φουν οι σύμβουλοί του για να διαβάζει στο
TikTok είναι χειρότερα απ’ όσα έλεγε ο Τσί-
πρας το 2014 και το 2015 και μας οδήγησε
στη συνέχεια σε τρίτο μνημόνιο με κατα-
στροφικές συνέπειες, όπως σας περιγρά-
φει σήμερα το αναλυτικό ρεπορτάζ της
«Political».

Θυμίζουμε ότι ο προκάτοχος του Κασσε-
λάκη μαζί με τον γίγαντα Βαρουφάκη και
την τρελοπαρέα της Αίγινας μας έλεγαν τό-
τε για σεισάχθειες, αθρόες προσλήψεις
στο Δημόσιο, τρελούς μισθούς, καταργή-
σεις φόρων και στο τέλος έριξαν τη χώρα
στα βράχια...

Δεν είναι τυχαίο ότι τον έχουν πάρει στο
ψιλό ακόμη και άνθρωποι της Αριστεράς
που υποστήριζαν παραδοσιακά τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Πρόσφατα μέχρι και ο Λάκης Λαζό-
πουλος, ακραιφνής συμπαθών του ΣΥΡΙΖΑ,
είπε για τον πρόεδρο Κασσελάκη ότι είναι
τουρίστας και θυμίζει θεία από το Σικάγο:

«Είναι τουρίστας, τα βλέπει όλα καινούρ-
για. Για σάτιρα μια χαρά είναι. Είναι τελείως
άλλη κατάσταση, είναι american dream,
τουρίστας. Αλλά ακόμη δεν μπορεί να ξέρει
κανείς ποιος είναι. Επιμένω, είναι πολύ
σύντομο το διάστημα για να ξέρουμε ποιος
είναι. Τώρα είναι “αγάπη μου, όλοι μαζί, κι
εσύ, έλα και εσύ, θεία, πιάσε και το σκυλί,
θα τα κάνουμε όλα μαζί, θυμίζει τη θεία
από το Σικάγο στον χαρακτήρα”», είπε με-
ταξύ άλλων.

Για να προσθέσει για τον Κασσελάκη:
«Από πολιτικό λόγο μαθαίνει, όπως είπε ο
ίδιος. Έχει ξεκινήσει θρησκευτικά, γεω-
γραφία και σιγά σιγά θα περάσει και στην
ιστορία. Μην τα θέλετε και όλα μαζί». Δυ-
στυχώς τα πράγματα έχουν ακριβώς έτσι. Ο
άνθρωπος είναι μόνο για σάτιρα. Ούτε καν
για σοβαρή κριτική.

Δεν είναι τυχαίο ότι ο Κασσελάκης είναι
ο τέντζερης που βρήκε το καπάκι. Ένα
κόμμα σε πλήρη διάλυση, το οποίο κάνεις
σοβαρός άνθρωπος δεν θα ήθελε να ανα-
λάβει. Ποιος σοβαρός επιχειρηματίας, μά-
νατζερ ή πολιτικός θα έπαιρνε ένα κόμμα,
ένα μαγαζί που όλοι το εγκαταλείπουν; 

Κόμμα της παπάτζας
Το παλιατζίδικο του ΣΥΡΙΖΑ ο Στέφανος

το πήρε μπιρ παρά, με τις παντόφλες, γιατί
κανείς άλλος δεν το ήθελε... Ούτε καν οι
γηγενείς της Αριστεράς. Ο ΣΥΡΙΖΑ στο πέ-
ρασμα της Ιστορίας στιγματίστηκε ως κόμ-
μα της παπάτζας και της κωλοτούμπας και
μόνο ο Κασσελάκης βρήκε αυτό που έψα-
χνε σε ένα τέτοιο μόρφωμα. Βρήκε ένα
κόμμα να πουλήσει τον εαυτό του και τη δι-
κή του αμερικανική παπάτζα. Δεν ήθελε

τον ΣΥΡΙΖΑ για να τον αναμορφώσει αλλά
για να πουλήσει τη sui generis προσωπι-
κότητά του σε ένα κόμμα-τσίρκο. Ο ΣΥΡΙΖΑ
είναι το προσωπικό TikTok του Στέφανου.
Δεν είναι κάποιο κόμμα που μπορεί να δια-
χειριστεί τις τύχες της χώρας.

Αυτό έχει γίνει αντιληπτό στο μεγαλύτε-
ρο μέρος της ελληνικής κοινωνίας. Αυτοί
που τον ακολουθούν είναι κυρίως το προ-
σωπικό κοινό του, το κοινό της woke κουλ-
τούρας, της trash υπερβολής, της εκκεν-
τρικότητας που ξεπερνά κάθε όριο γραφι-
κότητας. Ο απολιτίκ χαβαλές που θέλει
απλώς να καταγράψει ένα ποσοστό στον
δημόσιο βίο και να γίνει συνομιλητής της
εξουσίας.

Η εύθυμη παρουσία ανθρώπων όπως ο
Κασσελάκης στον δημόσιο βίο με πρωτο-
φανή άγνοια, αφέλεια και ασχετοσύνη εί-
ναι θείο δώρο για τη δημοκρατία μας. Είναι
μέτρο σύγκρισης για τους ψηφοφόρους.
Για να μην μπορεί κανείς μετά να πει ότι
μας τα φάγανε οι παπατζήδες, όπως έγινε
το 2015 με τον Τσίπρα... 
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του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

ΤΟ ΠΑΛΙΑΤΖΙΔΙΚΟ ΤΗΣ ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ

Ποιος σοβαρός επιχειρηματίας, μάνατζερ ή πολιτικός θα έπαιρνε 
ένα κόμμα, ένα μαγαζί που όλοι το εγκαταλείπουν;

Τουρίστας μόνο για... 
σάτιρα ο καραβοκύρης 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Τ
ουλάχιστον οργή αλλά και άφθονο
γέλιο προκαλούν οι υποσχέσεις του
πολιτικού παπατζή Στέφανου Κασ-

σελάκη, ο οποίος με απάθεια και πλήρη
αναισθησία προσπαθεί να πείσει το εκλογι-
κό σώμα ότι έχει κοστολογημένο πρόγραμ-
μα, το οποίο όμως οδηγεί με μαθηματική
ακρίβεια σε νέο... Καστελόριζο, δηλαδή σε
χρεοκοπία της χώρας!

Οι εξαγγελίες του αρχηγού του ΣΥΡΙΖΑ
για χορήγηση 13ου και
14ου μισθού στο Δημόσιο,
επισκεπτόμενος τη Δημό-
σια Υπηρεσία Απασχόλη-
σης, η οποία πασχίζει να
βρει δουλειά σε ανέργους
(μάλλον την μπέρδεψε με
την... ΑΔΕΔΥ!), η επαναφο-
ρά της 13ης και 14ης σύν-
ταξης, οι περαιτέρω μει-

ώσεις ΦΠΑ ή ακόμη και ο μηδενισμός του,
η μείωση των φορολογικών συντελεστών,
ο... διπλασιασμός των δαπανών υγείας και
μια σειρά άλλων μέτρων κοστολογήθηκαν
από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους στα
45,4 δισ. ευρώ.

Μάλιστα, την περασμένη Παρασκευή,
στη συζήτηση που έγινε στη Βουλή για το
θέμα της ακρίβειας, ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης κάλεσε τον επικεφα-
λής της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτη Φάμελλο
να καταθέσει το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ
στο Γραφείο Προϋπολογισμού της Βουλής
για να μάθει τη... λυπητερή! 

Μοιράζουν... σανό για
εσωκομματικούς λόγους

Ο ΣΥΡΙΖΑ, πιστός στη γραμμή του λαϊκι-
σμού, του τυχοδιωκτισμού και της απάτης,
προσπαθεί να πείσει το εκλογικό σώμα ότι
τα μέτρα που προτείνει είναι κοστολογημέ-
να χωρίς να αναφέρει το τελικό νούμερο.

Οι άνθρωποι πουλάνε... φούμαρα για με-
ταξωτές κορδέλες, αποκρύπτοντας την
αλήθεια από τους πολίτες, οι οποίοι στο κά-
τω κάτω, όπως γινόταν και επί Τσίπρα, μπο-
ρούν να ζήσουν έστω και για λίγο το... όνει-
ρο των υποσχέσεων, προτού αποδειχθεί
περίτρανα ότι πρόκειται για την αποθέωση
της πολιτικής εξαπάτησης. 

Τα μέτρα είναι ανεφάρμοστα και αυτό το
γνωρίζουν στον ΣΥΡΙΖΑ, για αυτό με διά-
φορες φθηνές δικαιολογίες κουνάνε και
το... δάκτυλο προς την κυβέρνηση, η οποία
τους έστειλε μέτρο προς μέτρο τον τελικό
λογαριασμό, από τον κορυφαίο και πλέον
αδιαμφισβήτητο φορέα της κρατικής διοί-
κησης, που είναι το Γενικό Λογιστήριο του
Κράτους.

Μόνο... ηλίθιοι θα μπορούσαν να πιστέ-
ψουν τις υποσχέσεις Κασσελάκη, ο οποίος
επιστρατεύει την πολιτική απάτη μόνο και
μόνο για τη δημιουργία πολιτικών εντυπώ-

σεων ώστε να συσπειρωθεί ο ΣΥΡΙΖΑ και
να κερδίσει με διαφορά τη δεύτερη θέση
στις προσεχείς ευρωεκλογές.

Επί της ουσίας ο πολιτικός απατεώνας
Κασσελάκης, βλέποντας ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν
μπορεί να κατεβάσει συνδυασμό ούτε στις
φοιτητικές εκλογές, ανησυχεί μήπως πά-
θει κανένα... πατατράκ στην κάλπη, κάτι
που μπορούσε να οδηγήσει σε νέο κύκλο
αμφισβήτησης και περαιτέρω διάσπασης.
Επιπλέον θέλει να ενισχύσει το ποσοστό
του κόμματος για να έχει το πάνω χέρι την
επόμενη μέρα, όπου θέλει να παρουσια-
στεί ως ηγέτης της Κεντροαριστεράς, έχον-
τας σημαντική απόσταση από τον Ανδρου-
λάκη, ο οποίος εκεί που περίμενε να πά-
ρει... κεφάλι ως ηγέτης της Κεντροαριστε-
ράς, βλέπει τώρα ότι η επόμενη μέρα των

ευρωεκλογών μπορεί να εξελιχθεί σε
εφιάλτη!

Κασσελακιές...
Οι προτάσεις Κασσελάκη είναι παντελώς

ανεφάρμοστες, καθώς αν υπήρχαν τέτοιες
δυνατότητες, πρώτος ο Μητσοτάκης θα εί-
χε επαναφέρει τον 13ο και 14ο μισθό στο
Δημόσιο, τη 13η και 14η σύνταξη, τον μει-
ωμένο ή μηδενικό ΦΠΑ και το «κούρεμα»
των φορολογικών συντελεστών. 

Αν υπήρχε περίπτωση μία στο εκατομμύ-
ριο να γίνουν πράξη όλα τα παραπάνω, τότε
ο Μητσοτάκης θα έπαιρνε 50% και θα
έστελνε τον Κασσελάκη στα... Χάμπτονς
μαζί με τον Τάιλερ και τη συμπαθέστατη
σκυλίτσα Φάρλι για να απολαύσουν τον έγ-
γαμο βίο!

Όμως, ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη συ-
ζήτηση που έγινε στη Βουλή ξεκαθάρισε
προς πάσα κατεύθυνση ότι δεν θα επιτρέ-
ψει να φτάσει η χώρα στη χρεοκοπία, λέ-
γοντας το αυτονόητο, ότι δηλαδή τα μέτρα
που προτείνει ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ ισο-
δυναμούν με χρεοκοπία. Το πρόγραμμα
Κασσελάκη οδηγεί σε νέο... Καστελόριζο,
νέο δανεισμό με επαχθέστατους όρους
και, εντέλει, αν υπήρχε περίπτωση να
εφαρμοστεί, θα ήταν το τρίτο μνημόνιο του
Τσίπρα επί... τρία! 

Στον ΣΥΡΙΖΑ ή δεν διαθέτουν οικονομο-
λόγους που να μπορούν να καταθέσουν
ένα ρεαλιστικό οικονομικό πρόγραμμα (και
όχι μια έκθεση αριστερής... παπάτζας) ή
παραμένουν πιστοί στη γραμμή Τσίπρα για
ισχυρές δόσεις... σανού στο εκλογικό σώ-
μα, μπας και τσιμπήσουν κάποιοι από τους
τόσους αφελείς!

Άλλωστε, είναι μαθημένοι στην πολιτική
απάτη εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ. Έταζαν το 2014
και 2015 «λαγούς με πετραχήλια» ή ότι θα...
έσκιζαν τα μνημόνια και εντέλει ο Τσίπρας
έφερε το τρίτο και αχρείαστο μνημόνιο
ισοπεδώνοντας τη μικρομεσαία και μεσαία
τάξη, διαλύοντας το τραπεζικό σύστημα και
φέρνοντας τις κατασχέσεις και τους πλει-
στηριασμούς στην καθημερινότητα των
πολιτών. Για όλες αυτές τις απατεωνιές στο
τέλος τούς έφταιγε η... τρόικα που τους
ανάγκασε με «το όπλο στον κρόταφο» να
υπογράψουν κάτι που δεν ήθελαν. 

Θέλει να συσπειρώσει τον ΣΥΡΙΖΑ υποσχόμενος 
μέτρα που οδηγούν σε νέο... Καστελόριζο

Στα χνάρια του Τσίπρα
βαδίζει ο πολιτικός...

παπατζής Κασσελάκης

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Α
ν υπήρχε θέμα εφαρμογής των μέ-
τρων που ανακοίνωσε ο... Τσίπρας
επί δύο Στέφανος Κασσελάκης,

τότε την επόμενη μέρα τα επιτόκια των
κρατικών ομολόγων θα εκτοξεύονταν στα
ύψη. Αυτό θα οδηγούσε σε υποβάθμιση
του αξιόχρεου της χώρας, κλονισμό της
επενδυτικής εμπιστοσύνης, εκροές κεφα-
λαίων, δημοσιονομικό εκτροχιασμό και
αναγκαστική λήψη ακραίων μέτρων με πε-
ραιτέρω μείωση συντάξεων και μισθών αλ-
λά και αυξήσεις φόρων.

Το στερητικό σύνδρομο της εξουσίας εί-
ναι τόσο μεγάλο για τον ΣΥΡΙΖΑ που δεν
αποκλείεται σε επόμενη φάση ο Κασσελά-
κης να ανακοινώσει βασικό μισθό 1.500
ευρώ, πλήρη κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και
κρατικοποιήσεις!

Επιτήδειος... τυρέμπορας
Με ανερυθρίαστο, ωμό και κυνικό τρόπο

ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δεν δίστασε να
ανεβάσει στο TikTok ένα βίντεο όπου προ-
σπάθησε να μας πείσει ότι η ελληνική φέτα
είναι φθηνότερη στο εξωτερικό απ’ ό,τι στα
ράφια των ελληνικών σουπερμάρκετ, κά-
νοντας λαμογιές με το βάρος των συσκευα-
σιών!

Ο Στέφανος Κασσελάκης έχει επιδοθεί
σε ένα όργιο... τιμολογιακών «αλχημειών»
συγκρίνοντας ανόμοια πράγματα για τις τι-
μές του ελαιολάδου και της φέτας, κοροϊ-
δεύοντας στα... μούτρα το εκλογικό σώμα.
Πατάει δηλαδή στο μείζον ζήτημα της ακρί-
βειας και θέλει να... συγκινήσει το εκλογικό
σώμα γιατί ενδεχομένως έτσι τον συμβου-
λεύουν οι... Άρηδες και οι Αντώναροι! Πι-
στεύει δηλαδή ότι βρισκόμαστε στο 2015,
όταν ο προκάτοχός του έταζε στους πάντες
τα πάντα. Το κατάφερε ο Τσίπρας μία φορά,
αλλά στη συνέχεια έφαγε τα μούτρα του,
κάτι που προς το παρόν δεν δείχνει να απα-
σχολεί τον αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ.

Ο Κασσελάκης δίνει τον υπέρ πάντων
αγώνα για να κατοχυρώσει τη δεύτερη θέ-
ση στις ευρωεκλογές, να προκαλέσει ρήγ-
μα και εσωστρέφεια στο ΠΑΣΟΚ και στη
συνέχεια να προσπαθήσει να εμφανιστεί
ως ηγέτης της Κεντροαριστεράς. Άρα είναι
ικανός για όλα.

Ξέρει ότι δεν μπορεί να αντιμετωπίσει
τον Μητσοτάκη, σε λίγο οι δημοσκοπήσεις
θα δείχνουν τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ στην
καταλληλότητα για την πρωθυπουργία κά-
τω και από τον Βελόπουλο, οπότε τις επό-
μενες 13 μέρες που απομένουν έως τις ευ-
ρωεκλογές κάτι παραπάνω θα... σκεφτεί.

Μέχρι και σε καταγγελία του νόμου Κα-
τρούγκαλου και επιστροφή σε πενηντάρη-

δες συνταξιούχους μπορεί να φτάσει ο αρ-
χηγός του ΣΥΡΙΖΑ. Με τη ρητορική... in-
fluencer αφενός παραπέμπει σε αφελή και
άσχετο χωρίς επίγνωση του οικονομικού
κινδύνου και της επιδείνωσης της θέσης
της χώρας, αφετέρου δεν έχει κανένα πρό-
βλημα να εμφανίζεται ως ένας αδίστακτος
τυχοδιώκτης που είναι ικανός για τα πάντα! 

Σαν τα νερά του... Ευρίπου!
Οι ακοστολόγητες και ανεφάρμοστες

υποσχέσεις του υποδηλώνουν το άγχος
του σχετικά με την επόμενη μέρα, καθώς η
τακτική που ακολουθεί στον δημόσιο διά-
λογο είναι σαν τα νερά του... Ευρίπου που
πάνε έξι ώρες πάνω και έξι ώρες κάτω!

Αφού μας είπε ότι θα καταθέσει το πόθεν
έσχες του πριν από τις ευρωεκλογές, με
δηλώσεις του μέσα σε λιγότερο από 24
ώρες μάς πληροφόρησε ότι αυτό θα γίνει
στις 30 Ιουνίου, όταν λήγει η προθεσμία
υποβολής τους. Αν δεν έχει κάτι να κρύψει

ή πολύ περισσότερο κάτι που θα προκαλέ-
σει, τότε γιατί δεν επισπεύδει τη δημοσιο-
ποίησή του;

Από την άλλη, ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ μάς
έχει... τρελάνει με τον στόχο των ευρωε-
κλογών. Στην αρχή είπε ότι ο πήχης είναι οι
εθνικές εκλογές του Ιουνίου 2023, όταν ο
ΣΥΡΙΖΑ έλαβε 17,83%, μετά μας είπε για τις
ευρωεκλογές του 2019 (το κόμμα έλαβε
23,75%), ενώ εσχάτως μας είπε ότι θα μεί-
νουμε... έκθαμβοι γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ μπορεί να
κατακτήσει ακόμη και την πρωτιά!

Οι ασυναρτησίες, η ασχετοσύνη, η πα-
ρορμητικότητα και οι... πονηριές του αρχη-
γού του ΣΥΡΙΖΑ δεν φαίνεται να συγκινούν
το εκλογικό σώμα. Ο Στέφανος Κασσελά-
κης δεν έχει διδαχθεί τίποτα από τα καμώ-
ματα του «παπατζή» Τσίπρα, ο οποίος μετά
τη συντριπτική ήττα του 2023 εγκατέλειψε
το κόμμα, το οποίο στη συνέχεια, μέσα
στη... λαχτάρα των οπαδών του για αλλαγή
σε όλα τα επίπεδα, εξέλεξε έναν... παραθε-

ριστή ο οποίος δηλώνει καπιταλιστής, διά-
γει βίο πολυτελέστατο και έχει ξεφτιλίσει
πατόκορφα το αριστερό αφήγημα του ΣΥ-
ΡΙΖΑ!

Αποθέωση από τα τρολ
Κοντά στον Κασσελάκη παραμένουν

στρατευμένα διάφορα απίθανα τρολ του
Διαδικτύου, τα οποία εκθείαζαν το... λαϊκό
παιδί της Κυψέλης («τέτοιος ηγέτης μια
φορά στα 100 χρόνια βγαίνει») και σήμερα
κάνουν την ανάγκη φιλοτιμία αποθεώνον-
τας έναν καπιταλιστή με καράβια, βίλες,
πανάκριβα διαμερίσματα, χλιδάτη ζωή, ο
οποίος είναι υποστηρικτής του ΝΑΤΟ και
των ΗΠΑ!

Τελικά το μόνο που επιβεβαιώνει για
ακόμη μία φορά ο ΣΥΡΙΖΑ με αρχηγό τον
Στέφανο Κασσελάκη είναι ότι παραμένει
ένα συνονθύλευμα πολιτικών παπατζήδων
που έχουν αναγάγει σε επιστήμη την...
απάτη! Ο ίδιος, αν δεν είναι ένας επικίνδυ-
νος και κουτοφαντασμένος τυχοδιώκτης,
τότε είναι ένας τουρίστας που θέλει χρόνο
για να μάθει, όπως δήλωσε χαρακτηριστι-
κά ο... σύντροφος Λάκης Λαζόπουλος! 

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ κοροϊδεύει κατάμουτρα το εκλογικό 
σώμα συγκρίνοντας ανόμοια ποιοτικά και ποσοτικά προϊόντα

Οι οικονομικές... αλχημείες του Στέφανου
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Ο γουρλής Μητσοτάκης και
οι ευχαριστημένοι φίλαθλοι 

Το άκουσα σε κυβερνητικές και κοινοβουλευτικές παρέ-
ες που μιλάνε με τις τοπικές κοινωνίες και σας το καταθέ-
τω. Αν την Τετάρτη ο Ολυμπιακός κατακτήσει και αυτός το
Conference League, τότε ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα έχει
κάνει το ακατόρθωτο. Επί θητείας του στην Ελλάδα θα έρ-
θουν δύο μεγάλοι ευρωπαϊκοί τίτλοι και θα έχει «κρατή-
σει» ευχαριστημένους τους φιλάθλους των δύο μεγάλων
ομάδων: του Παναθηναϊκού και του Ολυμπιακού. Αν σε

αυτό προσθέσουμε και τους φιλάθλους του ΠΑΟΚ που πήραν το πρωτάθλημα Ελ-
λάδας, τότε καλύπτεται και η περιοχή της Μακεδονίας, η οποία είναι δύσκολη για
τη ΝΔ. Τουλάχιστον σε επίπεδο συμβολισμών, ο Μητσοτάκης είναι γουρλής για τις
ομάδες αυτές. 

Κόπηκαν τα μεγάλα
φλερτ μητροπολιτών
με Νίκη

Μου λέει δημοσκόπος, ιδιαίτερα αναλυτι-
κός που αποφεύγει γενικότερα τη δημοσιό-
τητα, ότι βλέπει μια κάμψη της Νίκης, καθώς
φαίνεται ότι οι ιεράρχες  ανά την επικράτεια
έχουν σταματήσει να στέλνουν κόσμο προς
τα εκεί. Και αυτό έως ένα βαθμό οφείλεται
στην πολύ έξυπνη κίνηση να τα βρει ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης με τον Αρχιεπίσκοπο
Αθηνών και Πάσης Ελλάδος Ιερώνυμο. Προ-
σοχή! Δεν λέμε ότι ξαφνικά οι ιεράρχες
στέλνουν κόσμο στη Νέα Δημοκρατία, αλλά
έχουν σταματήσει αυτό το άμεσο φλερτ με
τη Νίκη και αυτό έγινε έπειτα από αυστηρή
σύσταση του Ιερώνυμου.

Μεγάλη αποχή 
στην Αθήνα, υψηλότερη
συμμετοχή στην
περιφέρεια

Πάντως, μιλώντας με τον ίδιο δημοσκόπο
μού είπε και άλλα χρήσιμα στοιχεία για τις
επερχόμενες ευρωεκλογές. Ότι δηλαδή
μπορεί να πάνε πολλοί κουβά όσον αφορά
την εκλογιμότητα κάποιων υποψήφιων ευ-

ρωβουλευτών, καθώς όλες
αυτές οι μετρήσεις γίνον-

ται με γνώμονα ένα μίνι-
μουμ συμμετοχής.
Όμως, όπως λέει ο δημο-

σκόπος, μπορεί να δούμε
η συμμετοχή στην Αθήνα να

είναι πολύ μικρή και όλοι να έχουν ξεχυθεί
σε παραλίες και εξοχικά, δηλαδή να έχουμε
την αποχή που συναντήσαμε στις εκλογές
για τον Δήμο Αθήνας, όταν είχαμε εντέλει
την απρόσμενη επικράτηση του Χάρη Δού-
κα. Επίσης, ο ίδιος ισχυρίζεται ότι στην περι-
φέρεια τα πράγματα είναι αλλιώς, θα υπάρ-
ξει μικρότερη αποχή, ενώ σε κάποιους νο-
μούς οι άνθρωποι θα ψηφίσουν λες και είναι
εθνικές εκλογές. Για αυτό και οι πιο έμπει-
ροι υποψήφιοι ευρωβουλευτές γυρίζουν
περισσότερο στην επαρχία, όπου η συμμε-
τοχή θα είναι πολύ πιο υψηλή από εκείνη
στην Αθήνα. 

Μου λένε διάφορα νέα για την υπόθεση
του εργοστασίου στη Λαμία, όπου, όπως είπε
η Πυροσβεστική, μπήκε πυρκαγιά από πρό-
θεση. Τώρα τι, ποιος και γιατί, δεν ξέρω. Αλλά
αυτό που είναι σίγουρο είναι ότι ο συγκεκρι-
μένος επιχειρηματίας Γιαννίτσης είχε πολύ
καλή σχέση με δήμαρχο της χώρας και υψη-
λό αυτοδιοικητικό παράγοντα, ο οποίος του
είχε εξασφαλίσει λεόντειες συμβάσεις και
ουσιαστικά τον έβαλε στα κόλπα…  

Αρχηγική εμφάνιση 
για Μανιάτη 

Την κόρη του Μαρία πάντρεψε το Σάββατο
στον Πειραιά ο Γιάννης Μανιάτης, στέλεχος
του ΠΑΣΟΚ και υποψήφιος ευρωβουλευτής
με το κόμμα. Για την ακρίβεια, τους πάντρεψε
ο δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης. Ο
πρώην υπουργός φαίνεται ότι διανύει μια πο-
λύ καλή στιγμή στην καριέρα του, καθώς στην
προεκλογική του ομιλία που έκανε στο ξενο-
δοχείο Κάραβελ μαζεύτηκε πολύς κόσμος.
Μου έκανε μεγάλη εντύπωση που στην ομιλία
του είδα τον Χάρη Δούκα. Απλώς για λόγους
σημειολογίας, και οι δύο υπήρξαν τομεάρχες
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και πολλές φο-
ρές είχαν διαφορετικές απόψεις για τη γραμ-
μή του ΠΑΣΟΚ στα θέματα αυτά. Επίσης, στην
ομιλία βρέθηκε και η Άννα Διαμαντοπούλου
με την οποία υπάρχει πολύ καλή χημεία. Η
κυρία Διαμαντοπούλου φαίνεται ότι έχει
στραφεί ξανά προς το ΠΑΣΟΚ. Πάντως, ο κ.
Μανιάτης στην ομιλία του ήταν «σκληρός» και
μίλησε για «αλαζονεία Μητσοτάκη», ενώ ένα
στέλεχος που βρέθηκε εκεί μου επισήμανε
ότι η συγκέντρωση που έκανε ήταν «αρχηγι-
κή» από όλες τις απόψεις… Τι σημαίνει αυτό
τώρα, θα δείξει… 

Η «Political» μέσω του πολιτικού της συντάκτη Σωτήρη Πίκουλα ρώτησε τον κυβερνη-
τικό εκπρόσωπο Παύλο Μαρινάκη για την αντιπολιτευτική προσέγγιση του Κασσελάκη
για την ακρίβεια και τα όσα είπε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ για την τιμή της φέτας και του
ελαιολάδου στην Ελλάδα. Ο κ. Μαρινάκης συνόψισε την απάντησή του στο ότι η αξιωματι-
κή αντιπολίτευση ακολουθεί δύο επιμέρους στρατηγικές για το θέμα της ακρίβειας: πρώ-
τον, τη γνωστή τακτική να τάζει τα πάντα στους πάντες, να παρέχει ακοστολόγητα προ-
γράμματα και λεφτά από λεφτόδεντρα λες και παίζει Monopoly και, δεύτερον, να διασπεί-
ρει fake news και ψέματα για τον πρωθυπουργό κάνοντας μονταζιέρα σε αυτά που είπε ο

κ. Μητσοτάκης στη Βουλή, όπου παρέθεσε επίσημο έγγραφο από το ΙΕΛΚΑ που περιείχε και
την τιμή της φέτας και του ελαιολάδου. Επίσης, η «Political» ρώτησε και για τη δήλωση του
Άρη Σπηλιωτόπουλου, συμβούλου επικοινωνίας του Κασσελάκη, σχετικά με «εξτρεμιστές και
μη εξτρεμιστές τρομοκράτες». Ο κ. Μαρινάκης τόνισε ότι ήταν μια απαράδεκτη δήλωση που
στερείται λογικής και κάλεσε τον σύμβουλο του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ να διαβάσει τι εστί τρο-
μοκρατία και να βουτά τη γλώσσα του στο μυαλό του όταν κάνει τέτοιες δηλώσεις, καθώς
υπάρχουν και άνθρωποι που έχουν πονέσει, έχουν χάσει δικούς τους ανθρώπους, συγγενείς
και φίλους από τρομοκρατικές ενέργειες.

Η αντιπολίτευση παίζει Monopoly και διασπείρει fake news

Η μεγάλη στήριξη 
της βάσης στον Μπελέρη
Μ

ου λένε ότι το σύ-
νολο των υπουρ-
γών έχει «αγκαλιά-

σει» την υποψηφιότητα του
Φρέντι Μπελέρη. Αλλά δεν
είναι οι μόνοι. Βουλευτές δί-
νουν κάτι παραπάνω από τον
καλό τους λόγο για τον ομο-
γενή μας στην Αλβανία. Και
αυτοί είναι οι Γιώργος Στύ-
λιος, Κώστας Κατσαφάδος,
Δημήτρης Κυριαζίδης, Γιάν-
νης Πασχαλίδης, Χρήστος
Μπουκώρος, Ευριπίδης Στυ-
λιανίδης, Νότης Μηταράκης,
Θανάσης Καββαδάς, Δημή-
τρης Καλογερόπουλος, Βα-
σίλης Γιόγιακας, Ανδρέας
Κατσανιώτης, Στέφανος Γκί-
κας, Θάνος Πλεύρης, Νική-
τας Κακλαμάνης, Άγγελος
Συρίγος. Ένθερμοι του υπο-
ψήφιου ευρωβουλευτή είναι
και οι περιφερειάρχες Πελοποννήσου, Ηπείρου και Ιονίων Νήσων Δημήτριος
Πτωχός, Αλέξανδρος Καχριμάνης και Ιωάννης Τρεπεκλής, καθώς και πλήθος αυ-
τοδιοικητικών μικρότερης κλίμακας. Καθοριστική υποστήριξη προσφέρει και η
Εκκλησία - ξεκίνησε από τις ευχές του Αρχιεπισκόπου Ιερώνυμου στη συνάντη-
ση που είχε με τον Πέτρο Μπελέρη και του τέως υπουργού Επικράτειας Σταύρου
Παπασταύρου και συνεχίστηκε μέσα από σειρά μητροπολιτών. 

ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ... 
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Ποιον έστησε 
ο Κασσελάκης;
Εκτός από ψεματάκια (fake news σε άπταιστα
αγγλικά) ο πρόεδρος Στέφανος στήνει κιόλας!
Κατά την πρόσφατη περιοδεία του στη Θράκη οι
συνεργάτες του είχαν
μεταφέρει στον ιδιο-
κτήτη της ζυθοποιίας
Βεργίνα την επιθυμία
του αρχηγού του ΣΥΡΙ-
ΖΑ να επισκεφτεί τις
εγκαταστάσεις της
επιχείρησης. Παρότι ο
άνθρωπος είχε προ-
γραμματισμένη χει-
ρουργική επέμβαση,
την ανέβαλε για μερι-
κά 24ωρα προκειμέ-
νου να υποδεχτεί προσωπικά τον αρχηγό της
αξιωματικής αντιπολίτευσης, ο οποίος ωστόσο
δεν εμφανίστηκε ποτέ! Τώρα, αν έπινε μπίρες
αλλού, ποιος ξέρει...

Τα επτά ερωτήματα
του Τσιόδρα

Ν α δώσει απαντήσεις σε επτά καίρια ερω-
τήματα καλεί τον Στέφανο Κασσελάκη ο
υποψήφιος ευρωβουλευτής της Νέας

Δημοκρατίας και μέχρι πρότινος διευθυντής του
γραφείου Τύπου του πρωθυπουργού Δημήτρης
Τσιόδρας:

1. Πόσες και ποιες ακριβώς εταιρείες είχε στην
κατοχή του; Πού βρίσκεται η φορολογική τους
έδρα και πού δραστηριοποιείται η καθεμιά από
αυτές;

2. Υπήρχαν μετοχικές σχέσεις ή/και εξαρτήσεις
μεταξύ των εταιρειών του; Με άλλα λόγια, υπήρ-
χαν μια μητρική και κάποιες θυγατρικές;

3. Ποιο είναι το συνολικό ποσό του φόρου που
κατέβαλαν οι εταιρείες του στο αμερικανικό δη-
μόσιο;

4. Ποιο ήταν το συνολικό ύψος των τραπεζικών
καταθέσεων που είχαν οι εταιρείες του τον Ιούνιο
του 2023 και ποιο τη στιγμή της πώλησής τους; 

5. Πόσα και ποια ακίνητα είχαν στην ιδιοκτησία
τους οι εταιρείες του στις ημερομηνίες που ανα-
φέρονται παραπάνω; Πόσα και ποια κατείχε ο
ίδιος προσωπικά στα ίδια χρονικά σημεία;

6. Υπήρχαν άλλοι μέτοχοι στις εταιρείες του;
Υπήρχαν δηλαδή κάποιοι αφανείς συνεταίροι του
- και ποιοι είναι αυτοί;

7. Πότε, σε ποιον ή σε ποιους (φυσικά ή νομικά
πρόσωπα) και με ποιο ακριβώς αντίτιμο πούλησε
τις εταιρείες του;

Κύριε Τσιόδρα, αν απαντήσει, πάρτε με ένα τη-
λέφωνο… 

Τα βλέμματα 
στη Στοά του Αττάλου

Δεκάδες προσωπικότητες βρίσκονται από χθες
στην Αθήνα για το τριήμερο συνέδριο με θέμα την
προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας, της
δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
που ολοκληρώνεται αύριο στη Στοά του Αττάλου,
στην Παλιά Βουλή και στο Ζάππειο κάτω από αυ-
στηρά μέτρα ασφαλείας. Υπό τις ευλογίες του Οι-
κουμενικού Πατριάρχη γίνεται το 4ο Συνέδριο της
Εκκλησίας με μεγάλους ομιλητές και εκτός Εκ-
κλησίας. Κεντρικοί ομιλητές θα είναι ο πρώην
υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Μάικ Πομπέο, ο
οποίος αναμένεται αύριο, η γγ της Κοινοβουλευ-
τικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης
Δέσποινα Χατζηβασιλείου-Τσοβίλη και ο Ρωμαι-
οκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Vilnius Gintaras
Grusas. Συμμετοχή στο συνέδριο έχουν δηλώσει
περίπου 300 άτομα, εκατό εκ των οποίων είναι
διακεκριμένοι Έλληνες. Μεταξύ αυτών, ο Αμερι-
κανός πρέσβης Τζορτζ Τσούνης, ο Θεόδωρος Αγ-
γελόπουλος, ο Νικόλας Πατέρας, ο Σπύρος Λά-
τσης, ο Αχιλλέας Κωνσταντακόπουλος, ο καθη-
γητής Λοιμωξιολογίας Σωτήρης Τσιόδρας κ.ά.

Στη μάχη της φέτας 
και ο Χατζηδάκης;

Μιας και είχαμε τη μάχη της φέτας στη Βουλή,
έπεσε στα χέρια μου μια φωτογραφία του υπουρ-
γού Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη και προς
στιγμή νόμιζα ότι το έριξε στην… τυροκομία. Με-
τά με ενημέρωσαν ότι εί-
ναι από την επίσκεψη
κλιμακίου της ΝΔ σε Τρί-
καλα και Μαγνησία, σε
γαλακτοκομική βιομη-
χανία και πρότυπη μονά-
δα εκτροφής αγελάδων.
Στο κλιμάκιο στα Τρίκαλα
μετείχαν ο υπουργός
Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης Δημήτρης Παπα-
στεργίου, η βουλευτής Τρικάλων και γραμματέας
Προγράμματος της Νέας Δημοκρατίας Κατερίνα
Παπακώστα, ο βουλευτής Τρικάλων Αθανάσιος
Λιούτας, ο πρόεδρος της ΔΕΕΠ Τρικάλων Γιάννης
Κουτσονάσιος, πρόεδροι και στελέχη των τοπι-
κών οργανώσεων. Στο κλιμάκιο στη Μαγνησία
μετείχαν ο υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και
Πολιτικής Προστασίας και βουλευτής του νομού
Χρήστος Τριαντόπουλος και ο βουλευτής Μαγνη-
σίας Χρήστος Μπουκώρος. 

Καθαρές απαντήσεις για
την ελευθερία του Τύπου

Μιλώντας στο podcast «The Rest is Poli-
tics» και τους δημοσιογράφους Alastair
Campbell και Rory Stewart, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης είπε μεγάλες αλήθειες:
«Όποιον τηλεοπτικό σταθμό και αν παρα-
κολουθείς, η αντιπολίτευση είναι πάντα
παρούσα» και πρόσθεσε με νόημα ότι ο
καθένας γράφει ό,τι θέλει: «Αναφέρομαι
σε συκοφαντίες, με έχουν κατηγορήσει
ότι είμαι παιδόφιλος. Θέλω να πω ότι αυτά
πραγματικά τυπώνονται στην Ελλάδα.
Οπότε όχι, δεν υπάρχει θέμα ελευθερίας
του Τύπου στην Ελλάδα, τελεία και παύλα,
και είμαι ανυποχώρητος σε αυτό». Χ
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Με ρωτούν κάποιοι φίλοι αριστεροί «για-
τί οι δημοσκοπήσεις που αφορούν τον μέ-

γα ηγέτη της Κεντροαριστεράς αποκλεί-
ουν άλλα ονόματα όπως, πχ, της Αχτσιόγλου ή του

Τεμπονέρα;». Η απάντηση είναι απλή. Τα ονόματα που μπαί-
νουν σε αυτά τα γκάλοπ είναι συγκεκριμένα για να αβαντά-
ρουν τον άχαστο Αλέξη Τσίπρα και για να «κάψουν» τους
Δούκα, Χριστοδουλάκη και Χαρίτση. Εδώ κολλάει το «τι κά-
νει νιάου νιάου στα κεραμίδια;». Βγάζει μάτι ποια συμφέ-
ροντα θέλουν να ξαναβάλουν στο παιχνίδι τον Αλέξη!
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Ελάχιστοι γνώριζαν πως τον πρωθυπουργό ακολούθησε στην πρόσφατη επίσκεψή του στο Αγρίνιο
και η σύζυγός του Μαρέβα. Η ίδια θέλησε να μη μαθευτεί η παρουσία της, μιας και εκδήλωσε το εν-
διαφέρον να επισκεφτεί μια πολύ ευαίσθητη δομή, όπως είναι αυτή του ξενώνα γυναικών που βρί-
σκεται εντός της πόλης. Η κυρία Γκραμπόφσκι Μητσοτάκη επισκέφτηκε με προσωπική της πρωτο-
βουλία (χωρίς να το γνωρίζει κανείς παρά μόνο ο δήμαρχος και η υπηρεσία) τον Ξενώνα Κακοποι-
ημένων Γυναικών, όπου συζήτησε με γυναίκες που τις φροντίζει ο ξενώνας καθώς και με την ψυχο-
λόγο. Σύμφωνα με πληροφορίες, εκτός από την αντιδήμαρχο Γεωργία Μπόκα ενημερώθηκε αναλυτι-
κά από τους υπευθύνους της δομής, ενώ είχε συνάντηση με τις τέσσερις γυναίκες που σήμερα φιλο-
ξενούνται σε αυτήν. Εξέφρασε ακόμη την επιθυμία να στηρίξει προσωπικά τέτοιου είδους δράσεις.

Το
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Η επίσκεψη της Μαρέβας στον Ξενώνα
Κακοποιημένων Γυναικών

Στην πρώτη γραμμή Κονταδάκης -
Μπουτσικάκης
Πανταχού παρόντες στις περιοδείες του Κυριάκου Μητσοτάκη είναι οι

δύο αναπληρωτές γραμματείς της Νέας Δημοκρατίας: ο γραμματέας Ορ-

γανωτικού Στέλιος Κονταδάκης και ο τ. βουλευτής Πειραιά Χριστόφο-

ρος Μπουτσικάκης. Ο πρώτος φροντίζει με το πόδι συνεχώς στο γκά-

ζι να κρατά σε εγρήγορση τις κομματικές οργανώσεις και είναι αυτός

που βρίσκεται πίσω από κάθε κινητοποίηση, ενώ ο δεύτερος έχει ανα-

λάβει το πρότζεκτ της εκλογικής ομάδας ως επικεφαλής στη θέση του

περιφερειάρχη πλέον Νίκου Χαρδαλιά, του οποίου ήταν αναπληρωτής πέρυσι. Τα

στελέχη πρώτης γραμμής (γνωστά και ως γεράκια εκεί στην Πειραιώς), αφού ανέλυ-

σαν τα εκλογικά αποτελέσματα των εθνικών αλλά και των αυτοδιοικητικών εκλογών

σε κάθε κάλπη της επικράτειας, έχουν σαρώσει από τον Μάρτιο με περιοδείες όλη τη

χώρα, δίνοντας τη σκυτάλη στους υπουργούς, τους οποίους συνοδεύουν σε κάθε

τους εξόρμηση.

Ποιοι ήταν δίπλα στον Μανώλη;
Δεν σας κρύβω ότι είδα κόσμο και κοσμάκη στην εκ-

δήλωση του Μανώλη Χριστοδουλάκη την Κυριακή το
πρωί στον Γέρακα. Το «παρών» στην εκδήλωση έδωσαν
δήμαρχοι και αυτοδιοικητικοί της περιοχής αλλά και
πολλά «πράσινα» στελέχη, βουλευτές, καθώς και υπο-
ψήφιοι ευρωβουλευτές. Μεταξύ αυτών ήταν οι πρώην
υπουργοί Κώστας Σκανδαλίδης και Κατερίνα Μπατζελή,
η Ελένη Βατσινά, ο γενικός διευθυντής του ΠΑΣΟΚ Νίκος
Σαλαγιάννης, η Τόνια Αντωνίου, ο Χρήστος Πολυζωγό-
πουλος, ο Φίλιππος Σαχινίδης, ο Κώστας Τσουκαλάς, ο
Ηλίας Κικίλιας, ο Γιάννης Βαρδακαστάνης. Ο άλλος θα
’χει σκάσει - ξέρετε ποιος… 

Χαρδαλιάς: «Αττική και
Σαγκάη, σημαντικοί πυλώνες
εισόδου Ανατολής και Δύσης»

Στα εγκαίνια της διεθνούς έκθεσης τουρισμού ITB
China 2024, που διεξάγεται στη Σαγκάη, έλαβε μέρος ο
περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, στο πλαίσιο
της συμμετοχής της περιφέρειας ως συνεκθέτη στο
εθνικό περίπτερο του ΕΟΤ. Σας είχα πει ότι είναι παντού,
ότι πάει παντού και γενικά είναι δραστήριος. «Η Αττική
και η Σαγκάη αποτελούν δύο κομβικούς πυλώνες εισό-
δου μεταξύ Ανατολής και Δύσης», ήταν η δήλωση του
περιφερειάρχη, ο οποίος πρόσθεσε: «Δύο μητροπολιτι-
κές περιφέρειες με σημαντικό γεωστρατηγικό αποτύ-
πωμα, τις οποίες χωρίζει μόνο η χιλιομετρική απόσταση.
Γιατί αυτά που τις ενώνουν είναι πολλά και σημαντικά».
Ο Νίκος Χαρδαλιάς τόνισε ακόμη ότι τις δύο χώρες συν-
δέουν «η μακραίωνη πολιτιστική παράδοση, οι στενές
εμπορικές, οικονομικές και επιχειρηματικές σχέσεις
που δημιουργούν ένα σταθερό υπόβαθρο για την ανά-
πτυξη και την ευημερία όχι μόνο των δύο χωρών αλλά
και των ευρύτερων περιοχών μας», καθώς επίσης και
«το κοινό όραμα για ενδυνάμωση των δεσμών μας προ-
κειμένου να ανοίξουμε προοπτικές για ένα ακόμη καλύ-
τερο μέλλον με ευδαιμονία, ειρήνη και σταθερότητα».

E
νας από τους
σταθμούς της πε-
ριοδείας του

πρωθυπουργού στην Άρ-
τα ήταν το νέο ανακαινι-
σμένο δικαστικό κτήριο
στον χώρο των Παλαιών
Δικαστηρίων. 

Ο πρωθυπουργός ενη-
μερώθηκε από τον υφυ-
πουργό Δικαιοσύνης
Ιωάννη Μπούγα όχι μόνο
για το νέο δικαστικό μέ-
γαρο που είναι λειτουργι-
κό και έτοιμο να καλύψει
τις ανάγκες των δικαστη-
ρίων της Άρτας αλλά και
για τη συνολική αναβάθ-
μιση της Άρτας σε κέντρο
απονομής δικαιοσύνης,
όπως προβλέπει ο νέος δικαστικός χάρτης. Ένα εγχείρημα που το Μέγαρο Μαξίμου όχι μό-
νο στηρίζει αλλά το πιστεύει απόλυτα για τον εκσυγχρονισμό που θα φέρει στο πεδίο της δι-
καιοσύνης. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι εργασίες για το νέο Δικαστικό Μέγαρο ξεκίνησαν το
2020 και ολοκληρώθηκαν πριν από λίγες εβδομάδες. Θα πρέπει πάντως να σημειωθεί ότι
στο υπουργείο Δικαιοσύνης ειδικά ο κ. Μπούγας παρακολουθεί πολύ στενά την πρόοδο της
εφαρμογής του νέου δικαστικού χάρτη και το κυριότερο είναι, απ’ ό,τι μαθαίνουμε, πως ο
στόχος είναι να δίνονται άμεσα λύσεις σε όποιο πρόβλημα προκύπτει.

Έρχεται το επίδομα
αστυνομικών

Ο υπουργός Προστασίας του
Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
ενημέρωσε χθες από το ραδιό-
φωνο ότι ολοκληρώνεται αυτές
τις μέρες η διαδικασία για το επί-
δομα που θα λάβουν οι αστυνο-
μικοί πρώτης γραμμής, δηλαδή
οι πρώτοι ανταποκριτές που δια-
χειρίζονται ένα περιστατικό.
Εκτίμησε ότι το επίδομα θα αρχί-
σει να δίνεται μέσα στον Ιούνιο.
Πρόκειται για μια σημαντική εί-
δηση που κάποιοι την πέρασαν
στα… ψιλά. 

Το σύνθημα 
του καραβοκύρη...

ΤikTok θα κάνει αλλά όχι δια-
καναλική συνέντευξη και ο
venceremos πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, κατά κόσμον «Στέφανος σκέ-
το». Άλλωστε, ο κ. Κασσελάκης
είναι πιο μπροστά στην επικοινω-
νία από τον συγκάτοικο στην κεν-
τροαριστερή πολυκατοικία, τον
σύντροφο Ανδρουλάκη, καθώς
το σλόγκαν παίζει εδώ και μέρες.
«Καλύτερη ζωή» υπόσχεται ο
Στέφανος Κασσελάκης, αλλά
απρόσεκτα έχει κάνει προεκλο-
γικό μότο το σύνθημα γνωστής
αλυσίδας ηλεκτρικών και ηλε-
κτρονικών ειδών. Ούτε για αυτό
δεν τον ενημέρωσαν τα σαΐνια οι
σύμβουλοί του; 

«Σπριντάρει» ο νέος δικαστικός χάρτης
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Ευρωπαϊκή  Πολιτική-Ανάλυση

Η
κλεψύδρα της προεκλο-
γικής περιόδου αδειάζει
και την ερχόμενη εβδο-

μάδα εκατομμύρια Ευρωπαίοι
θα αποφασίσουν τη νέα σύνθε-
ση του ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου και κατ’ επέκταση θα επη-
ρεάσουν τη σύνθεση της επόμε-
νης ηγεσίας των ευρωπαϊκών
θεσμών.

Οι φετινές ευρωπαϊκές εκλογές χα-
ρακτηρίζονται εύλογα ως οι πιο κρίσι-
μες των τελευταίων δεκαετιών, καθώς
διεξάγονται μέσα σε ένα σύνθετο και
αβέβαιο πολιτικό περιβάλλον, στη σκιά
μιας ατζέντας που μόνο η ανάγνωσή
της προκαλεί ανασφάλεια και αβεβαι-
ότητα ακόμα και στον πιο έμπειρο Ευ-
ρωπαίο πολιτικό. 

Η σοβαρότητα των στιγμών, αλλά και
οι συνθήκες που δημιουργούνται με
την επέλαση των άκρων σε ένα μεγάλο
μέρος της ευρωπαϊκής επικράτειας,
απαιτούν τούτη τη στιγμή από τις δυνά-
μεις που βρίσκονται εντός του ευρω-
παϊκού δημοκρατικού τόξου μεγαλύτε-
ρη υπευθυνότητα, αλλά και την εκπό-
νηση ενός ανθεκτικού σχεδίου για την
αντιμετώπιση των προκλήσεων της πε-
ριόδου 2024-2029. 

Η προσέγγιση αυτή αφορά αδιαμφι-
σβήτητα και τους πολίτες που θα κλη-
θούν να κάνουν τις δικές τους επιλογές
μπροστά στην κάλπη, την ώρα που η
πίεση στην κοινωνία αυξάνεται λόγω
των δύσκολων θεμάτων της καθημερι-
νότητας, όπως ο πληθωρισμός, η ακρί-
βεια, το Μεταναστευτικό, αλλά και τα
σύνθετα προβλήματα που καταγρά-
φονται σε πολλά ευρωπαϊκά κράτη
στον χώρο της Υγείας. Και ενώ συμβαί-
νουν όλα αυτά, οι πολιτικές δυνάμεις
ξεδιπλώνουν τον επίλογο της στρατηγι-
κής τους με φόντο τις ευρωεκλογές
που είναι προγραμματισμένες για την
περίοδο 6 έως 9 Ιουνίου 2024. 

Το μείζον θέμα της ανόδου των
άκρων απασχολεί τα Μέσα Μαζικής
Ενημέρωσης, ενώ γίνεται αντικείμενο
έντονης αντιπαράθεσης στις πλατφόρ-
μες των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.
Αλλά και στον χώρο της άκρας Δεξιάς
δεν λείπουν οι συγκρούσεις και οι ανα-
ταράξεις, με πιο χαρακτηριστική την
προ ημερών αποβολή του γερμανικού
AfD από την πολιτική οικογένεια του ID
στις Βρυξέλλες. 

Την ίδια ώρα, η πολιτική ομάδα των
Συντηρητικών και Μεταρρυθμιστών 
(ECR) με την προσωπική σφραγίδα της
Ιταλίδας πρωθυπουργού Τζόρτζια Με-
λόνι διεκδικεί τον δικό της ρόλο στη

διαμόρφωση της ευρωπαϊκής πολιτι-
κής την επόμενη μέρα. 

Η επιρροή που ασκεί η Ιταλίδα πολιτι-
κός δεν περνά απαρατήρητη,
καθώς η ίδια έχει πετύχει να λει-
τουργεί, όπως διατείνονται πολι-
τικοί αναλυτές, ως ισορροπί-
στρια μεταξύ των άκρων και των
δυνάμεων της Κεντροδεξιάς. 

Μέσα σε αυτό το κλίμα και λίγο
πριν από τη διεξαγωγή των ευ-
ρωεκλογών, έπεσε σαν κεραυνός
εν αιθρία στην ευρωπαϊκή δημό-
σια σφαίρα η πρόταση της Γαλλί-
δας Μαρίν Λεπέν στην κ. Μελόνι για
συμπόρευση στην Ευρώπη της επόμε-
νης περιόδου. Η κίνηση αυτή έχει γίνει
αντικείμενο σχολιασμού σε όλα τα επι-
φανή Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης στην

Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ το έγκυρο
Politico έγραψε σχετικά ότι το pitch της
Λεπέν στη Μελόνι «ήταν απλό, αλλά θα

μπορούσε να αποδειχθεί ση-
μαντικό». Μιλώντας την Κυρια-
κή στη γνωστή ιταλική εφημερί-
δα «Corriere della Sera» ανέ-
φερε σχετικά με το σκεπτικό τής
εν λόγω πρωτοβουλίας: «Αυτή
είναι η στιγμή να ενωθούμε, θα
ήταν πραγματικά χρήσιμο. Αν τα
καταφέρουμε, θα γίνουμε η
δεύτερη ομάδα του ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου. Νομίζω ότι δεν

πρέπει να αφήσουμε μια τέτοια ευκαι-
ρία να περάσει». 

Η σχηματοποίηση μιας συμμαχίας
μεταξύ Γαλλίας και Ιταλίας στον ευρύ-
τερο αυτό πολιτικό χώρο και η συνένω-

ση δυνάμεων μεταξύ του ID και του
ECR, χωρίς τη συμμετοχή των
ακραίων της Εναλλακτικής για τη
Γερμανία, σε μια εποχή μάλιστα έν-
τονων αναταράξεων και μεγάλων
προκλήσεων μπορεί να αλλάξει άρ-
δην τα πολιτικά δεδομένα στην ευ-
ρωπαϊκή επικράτεια. Εξάλλου τα
δύο αυτά πολιτικά γκρουπ καταγρά-
φουν υψηλά ποσοστά σε όλες τις

μετρήσεις κοινής γνώμης για τις ευ-
ρωεκλογές. 

Σύμφωνα με το πιο πρόσφατο Poll of
the Polls (Politico) που είδε το φως της
δημοσιότητας στις 24 Μαΐου, το ECR
καταλαμβάνει την τέταρτη θέση με
πρόβλεψη για εβδομήντα δύο έδρες
στο επόμενο ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
και ακολουθεί το ID με εξήντα έξι
έδρες. Στην περίπτωση που οι δύο
πλευρές αποφασίσουν τελικά να ενώ-
σουν τις δυνάμεις τους εντός του ΕΚ,
τότε τα δεδομένα θα αλλάξουν, αφού
θα αποτελέσουν τη δεύτερη μεγαλύτε-
ρη πολιτική οικογένεια πίσω από το
Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, με ό,τι αυτό
μπορεί να σημαίνει για την ευρωπαϊκή
πολιτική σκηνή την επόμενη πενταετία.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Ευρωεκλογές: Αναταράξεις 
και διεργασίες στον…

χώρο των άκρων 
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Τ ις τελευταίες ημέρες υπάρχει μια διάχυτη αισιοδοξία, ενόψει

των εκλογών στη Μεγάλη Βρετανία και της βέβαιης νίκης του

Κιρ Στάρμερ, για την εξέλιξη της υπόθεσης των Γλυπτών του

Παρθενώνα. Κάποιοι πιστεύουν

ότι η εκλογή του Στάρμερ θα ση-

μάνει την επιστροφή των Γλυ-

πτών στην Ελλάδα. Το μόνο βέ-

βαιο είναι ότι αυτό δεν είναι κα-

θόλου βέβαιο. 

Από τον «χειρότερα
δεν γίνεται» στον «θα
τα κουβεντιάσουμε»

Η αισιοδοξία αυτή πηγάζει βα-

σικά από το γεγονός ότι χειρότε-

ρα από τον Ρίσι Σούνακ δεν γίνε-

ται. Ο (για λίγο καιρό ακόμη)

πρωθυπουργός της Βρετανίας εί-

ναι απόλυτα αρνητικός προς το

ενδεχόμενο να φύγουν τα Γλυπτά

από το Βρετανικό Μουσείο, έστω

και για να πάρουν τον αέρα τους

στο κοντινό πάρκο, πολλώ δε

μάλλον για να έρθουν στην Ελλά-

δα. Για τους εντελώς δικούς του

λόγους, οι οποίοι είναι πιθανώς

τόσο λόγοι προσωπικής εμπάθει-

ας όσο και πολιτικής στάσης. 

Τα έδειξε ξεκάθαρα όλα αυτά

τον περασμένο Νοέμβριο όταν

κόντεψε να προκαλέσει διπλω-

ματικό επεισόδιο με την επίσκε-

ψη Μητσοτάκη στο Λονδίνο. Η

αγένεια και η έπαρσh που επέ-

δειξε σε εκείνην την περίσταση,

αλλά και ο απόλυτα μη ενδεδειγμένος χειρισμός του στο θέμα, δεν

θα έπρεπε να μας εκπλήσσουν και τόσο, βέβαια. Ο Σούνακ δεν είναι

τυχαία ένας από τους πλέον αποτυχημένους ηγέτες της χώρας του. 

Πάει τώρα, τελείωσε όμως και πάμε παρακάτω. Ο Στάρμερ, στον

οποίο έχουμε εναποθέσει προς ώρας τις ελπίδες μας για το θέμα των

Γλυπτών, δύσκολα θα είναι πιο σκληρός από τον Σούνακ. Αλλά, αν

έχει παρατηρήσει κανείς τις πολύ προσεκτικές δηλώσεις του για το

ζήτημα όσο ήταν στην αντιπολίτευση, θα πρέπει να καταλαβαίνει ότι

δεν αναμένεται να είναι και «πάρτε τα, παιδιά, δικά σας είναι». 

Λίγο πριν συναντηθεί με τον Κυριάκο Μητσοτάκη σε εκείνο το περίφημο

όσο και επεισοδιακό ταξίδι, είχε διαρρεύσει από «πηγές των Εργατικών»

ότι ο ηγέτης τους «ήταν θετικός» σε μια λύση δανεισμού των Γλυπτών.

«Εάν επιτευχθεί μια συμφωνία δανείου που είναι αμοιβαία αποδεκτή από

τη βρετανική κυβέρνηση και την ελληνική κυβέρνηση, δεν θα σταθούμε

εμπόδιο», είχε πει μέλος του κόμματος της αντιπολίτευσης στην εφημερί-

δα «Financial Times». Αριστοτεχνική τοποθέτηση. 

Λίγο αργότερα -και μετά τη συνάντηση με τον Μητσοτάκη- ο ίδιος ο

Στάρμερ είχε πει ότι μια επερχό-

μενη κυβέρνηση των Εργατικών

δεν θα αλλάξει τον νόμο σχετικά

με τα Γλυπτά. Αναφερόταν στον

νόμο του 1963, στον οποίο πατάει

τόσο το Μουσείο όσο και οι βρετα-

νικές κυβερνήσεις ως τώρα, προ-

κειμένου να μην επιτρέψουν τη

μετακίνηση των Γλυπτών. Η κυ-

βέρνηση του Σούνακ έχει δηλώ-

σει ξεκάθαρα ότι δεν θα αλλάξει

τη νομοθεσία. Κατ’ ουσίαν, ο Στάρ-

μερ είπε ακριβώς το ίδιο. 

Άρα, τι μπορεί 
να αλλάξει;

Ο Κέβιν Φεδερστόουν, καθηγη-

τής Ευρωπαϊκής Πολιτικής και δι-

ευθυντής του Ελληνικού Παρατη-

ρητηρίου του London School of 

Economics, είπε στην «Καθημε-

ρινή» και τη Νίνα Μαρία Πασχαλί-

δου ότι κατά την εκτίμησή του

«μια κυβέρνηση των Εργατικών

μπορεί να είναι κάπως πιο ευέλι-

κτη στο θέμα των Γλυπτών του

Παρθενώνα». Τι μπορεί να σημαί-

νει αυτό; Πρόσθεσε ότι η ευκαιρία

για μεγαλύτερη ευελιξία από τη

νέα κυβέρνηση θα είναι μέσα στα

δύο πρώτα χρόνια, καθώς κατά

την εκτίμησή του το «φυσικό έν-

στικτο των Εργατικών θα είναι να είναι πιο ήπιοι και πιο συμβιβαστι-

κοί». Μετά, κατέληξε, συνήθως οι πολιτικές πιέσεις οδηγούν ανα-

πόφευκτα στη διατήρηση του status quo.

Όλα αυτά σημαίνουν ότι ναι, υπάρχει μια ευκαιρία για να ενταθούν

οι συνομιλίες, να γίνουν σε πιο φιλικό κλίμα και ενδεχομένως να

βρεθεί ένα περιθώριο συνεννόησης σε πρώτη φάση, χωρίς να φεύ-

γουν από τα ραντεβού οι Άγγλοι και να μας δείχνουν πόσο επιδεικτι-

κά μας αγνοούν. Από την άλλη, όλα αυτά σημαίνουν επίσης ότι η

υπέρμετρη αισιοδοξία είναι μάλλον εκτός τόπου και χρόνου. 
Το θέμα των Γλυπτών παραμένει πολύ λεπτό και για τις δύο πλευρές και

σαφέστατα δεν θα επιλυθεί ως διά μαγείας. Πρέπει να είναι αφελής όποιος
το πιστεύει αυτό. Όσο οι συνομιλίες συνεχίζονται, όμως, υπάρχει αν μη τι
άλλο ένα «μονοπάτι» που κάπου στο βάθος του μπορεί να οδηγήσει σε
συμφωνία. Στο πολύ βάθος του. 

Αλλά κι αυτό είναι πολύ καλύτερο από το εντελώς τίποτε. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Θα μας δώσει 
ο Στάρμερ πίσω 

τα Γλυπτά;



Π
ρόσβαση στα άδυτα της στρατηγι-
κής κυριαρχίας που έχουν κατα-
στήσει τη Νέα Δημοκρατία την

ισχυρότερη πολιτική δύναμη στην Ελλάδα
και το μεγαλύτερο κόμμα στην ευρωπαϊκή
Κεντροδεξιά έδωσε ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης. «Το πιθανότερο είναι ότι θα κυβερνού-
σα από το Κέντρο», τόνισε εμφατικά ο πρω-

θυπουργός στη συνέντευξή
του στο podcast «The Rest is
Politics». Αναλύοντας στους
δημοσιογράφους Alastair
Campbell και Rory Stewar
τις κινήσεις του για να μεγα-
λώσουν τα μήκη και τα πλάτη
της εκλογικής απήχησης της
Νέας Δημοκρατίας, ο κ. Μη-
τσοτάκης εξήγησε: «…Έχω

ανθρώπους μέσα στο κόμμα μου που στην
πραγματικότητα θα ανήκαν στο Εργατικό
Κόμμα, ή ανήκαν στο ΠΑΣΟΚ, το οποίο ήταν
το αντίστοιχο του Εργατικού Κόμματος.
Επομένως, κατάφερα να συνασπίσω αυ-
τούς τους ανθρώπους χωρίς να προσβάλω
τους παραδοσιακούς ψηφοφόρους». 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης υποστήριξε ότι
το πολιτικό παράδειγμα της κυβέρνησής
του είναι η τρανή απόδειξη «…ότι μπορείς
να κυβερνήσεις από το Κέντρο, ότι μπορείς
να συγκροτήσεις έναν ευρύ συνασπισμό
που περιλαμβάνει ανθρώπους που αυτο-

προσδιορίζονται ως δεξιοί πατριώτες ψη-
φοφόροι, οι οποίοι μπορούν να συνυπάρ-
ξουν με άλλους ανθρώπους που αυτο-
προσδιορίζονται ως κεντρώοι, να επικεν-
τρωθείς περισσότερο σε πολιτικές προσα-
νατολισμένες στα αποτελέσματα που
πραγματικά έχουν όφελος για τους ανθρώ-
πους». Απέδωσε, δε, στην πολιτική μέθοδο
της «νέας τριγωνοποίησης» τον εκλογικό
θρίαμβο του 41%.

Τσίπρας πρότυπο λαϊκισμού 
Αφήνοντας έμμεσες αιχμές για τον ση-

μερινό πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, με φόντο και
την πλειοδοσία παροχών που συνθέτουν το
οικονομικό πρόγραμμα της αξιωματικής
αντιπολίτευσης ανέφερε: «Θεωρώ ότι λαϊ-
κισμός είναι, πρώτα απ’ όλα, να υπόσχεται
κανείς εύκολες λύσεις σε πολύπλοκα προ-
βλήματα, άρα να μην είναι ειλικρινής με
τους πολίτες, να κάνει μια ψεύτικη διάκρι-
ση μεταξύ “του λαού και των ελίτ”, να μην
πιστεύει ουσιαστικά στους θεσμούς της
αντιπροσωπευτικής δημοκρατίας, στα θε-
σμικά αντίβαρα που διαθέτουν οι δημο-
κρατίες μας. Και να δίνει κάποιος μεγάλη

έμφαση στο ότι είναι ένας “οραματιστής
ηγέτης” που έχει αυτή την επαφή με τον
λαό και μόνος του ή μόνη της μπορεί να λύ-
σει ως διά μαγείας όλα τα προβλήματα».
Για αυτό και προειδοποίησε για τους κινδύ-
νους που εγκυμονεί μια νέα επικράτηση
των λαϊκιστών: «…Τότε η διάβρωση των
θεσμών γίνεται πολύ πιο σοβαρή», παρα-
πέμποντας στο παράδειγμα της Πολωνίας. 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανέσυρε από το
συλλογικό υποσυνείδητο ότι οι Έλληνες
ήμασταν οι πρώτοι που πειραματιστήκαμε
με τον λαϊκισμό. «Στην πραγματικότητα φέ-
ραμε τους λαϊκιστές στην εξουσία το 2015»,
σημείωσε, ενώ υποστήριξε σε δηκτικό τό-
νο ότι ο Αλέξης Τσίπρας είναι ο «…ορισμός
του λαϊκιστή πολιτικού». 

Ο πρωθυπουργός επέκτεινε την εμβέ-
λεια των μηνυμάτων του στη Βόρεια Μακε-
δονία και με σοβούσα την κρίση που ενέ-
σκηψε στις διμερείς σχέσεις από τα πα-
τριωτικά νταηλίκια της νέας προέδρου και
του εντολοδόχου πρωθυπουργού της χώ-
ρας, ξεκαθάρισε: «Έχουμε προσπαθήσει
να συνεργαστούμε με τη Βόρεια Μακεδο-
νία για να τη βοηθήσουμε στο ευρωπαϊκό
της ταξίδι. Αλλά για να έρθει κανείς πιο
κοντά στην Ευρώπη, πρέπει να σέβεται το
ευρωπαϊκό κεκτημένο και να σημειώνει
πρόοδο σε θέματα που αφορούν το κράτος
δικαίου». 
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Γράφει 

ο Γιώργος 

Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

«Η ΝΔ ενώνει 
την πατριωτική Δεξιά

με το Κέντρο»

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Κατάφερα να συνασπίσω ανθρώπους χωρίς να προσβάλω 
τους παραδοσιακούς ψηφοφόρους»
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Κ
άλεσμα συσπείρωσης και συστράτευ-
σης, ώστε η εντολή που θα δώσει η κάλ-
πη της 9ης Ιουνίου «να μην επιτρέπει σε

κανέναν να αμφισβητήσει ότι η κυβέρνηση δια-
θέτει απόλυτη πολιτική νομιμοποίηση για να
συνεχίσει αυτές τις μεγάλες αλλαγές για τις
οποίες εκλέχθηκε τον Ιούνιο του 2023», απηύ-
θυνε από την Κέρκυρα ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης. Συμπλήρωσε δε: «Ισχυρή Ελλάδα στην Ευ-
ρώπη, αυτό είναι το στοίχημα της ευρωκάλπης
και αυτό μπορεί να διασφαλιστεί μόνο με ισχυ-
ρή τη Νέα Δημοκρατία». Ο κ. Μητσοτάκης
έστειλε ακόμη ένα μήνυμα κατά της αποχής:
«Οι εκλογές δεν συμπίπτουν με βουλευτικές ή
τοπικές εκλογές και καταλαβαίνω γιατί μπορεί
να αισθάνεστε κουρασμένοι και ότι δεν έχουν
ίσως τόσο μεγάλη σημασία. Είναι εσφαλμένη η
σκέψη, γιατί οι αποφάσεις στην Ευρώπη την
επόμενη πενταετία θα επηρεάσουν σημαντικά
τις ζωές μας και ειδικά στα Επτάνησα, που είναι
και πιο κοντά γεωγραφικά στην Ευρώπη». Σε
αυτό το φόντο ο πρωθυπουργός εξαπέλυσε
δριμεία επίθεση εναντίον του ΣΥΡΙΖΑ, προανα-
φέροντας δηκτικά την απουσία από την προ-
εκλογική ρητορική του οποιασδήποτε αναφο-
ράς στα ευρωπαϊκά θέματα: «Αυτό που με προ-
βληματίζει ακόμα περισσότερο είναι ότι αισθά-
νομαι μερικές φορές ότι ξαναζώ με μια επανά-
ληψη ενός προεκλογικού έργου και μιας πολι-
τικής ρητορικής η οποία έχει πληγώσει τη χώ-
ρα. Σε ένα πιο λαϊφστάιλ περιτύλιγμα με άλλες
πρακτικές επικοινωνίας. Αλλά με δυο χαρακτη-
ριστικά που δεν έχουν αλλάξει σε σχέση με την
παλιά εποχή του ΣΥΡΙΖΑ: το ένα είναι η τοξικό-
τητα και το άλλο το τάξιμο δεκάδων δισεκατομ-
μυρίων». 

Αντέκρουσε προβοκατόρικη επίθεση 
Στις επικριτικές αναφορές του Κυριάκου

Μητσοτάκη για τον ΣΥΡΙΖΑ και τον πρόεδρό του,
προσπάθησε να αντικρούσει μια γυναίκα που
είχε βρεθεί ανάμεσα στον συγκεντρωμένο κό-
σμο. Με προβοκατόρικο τρόπο η συγκεκριμένη
κυρία προσπάθησε να πατήσει πάνω στην ομι-
λία του πρωθυπουργού, ο οποίος δέχτηκε να
κάνει διάλογο δίνοντας και εντολή να μην απο-

μακρυνθεί: «Η δικαιοσύνη ήταν ο μεγάλος
ασθενής και παραμένει. Η καθυστέρηση στην
απονομή δικαιοσύνης είναι μη αποδεκτή και
κάναμε τολμηρές παρεμβάσεις. Χρησιμοποι-
ούμε ειρηνοδίκες που δεν εργάζονταν στο 100%
και έχουμε τώρα περισσότερους δικαστές για
πιο γρήγορες αποφάσεις και λιγότερη γραφει-
οκρατία. Για όσα έγιναν και μας πόνεσαν, έχου-
με εμπιστοσύνη στη δικαιοσύνη. Αν κάποιος

δεν της έχει, εμείς έχουμε εμπιστοσύνη στη δι-
καιοσύνη και αυτή θα αποδώσει και τις ευθύ-
νες. Έτσι δουλεύει η δημοκρατία. Δικάζονται
στο δικαστήριο με καθορισμένες διαδικασίες
και με γρήγορους ρυθμούς σε σχέση με αντί-
στοιχες υποθέσεις». 

Η διαμαρτυρόμενη γυναίκα που παρεισέ-
φρησε στην κομματική εκδήλωση επέμεινε
στην προκλητική τακτική φωνάζοντας: «Δημο-

κρατία δεν έχουμε;». Σε ήπιο ύφος αλλά με αυ-
στηρό τόνο ήρθε η νέα απάντηση του πρωθυ-
πουργού: «Κυρία μου, αν ήρθατε εδώ για να κά-
νετε φασαρία, είναι δικαίωμά σας, αλλά το ίδιο
δικαίωμα έχω κι εγώ να μιλήσω σε αυτούς που
ήρθαν να με ακούσουν. Δημοκρατία το ένα, σας
άκουσα και σας απάντησα, δημοκρατία και το
άλλο», είπε χειροκροτούμενος. «Η δημοκρατία
δεν είναι α λα καρτ, να το μάθετε αυτό», πρό-
σθεσε και συμπλήρωσε: «Αυτή η παράταξη, να
τα πούμε και αυτά σε αυτούς που διαμαρτύρον-
ται, έφερε τη δημοκρατία πίσω σε αυτό τον τό-
πο, για να μην ξεχνιόμαστε. Και αν σήμερα κυ-
βερνούμε με άνετη πλειοψηφία 41%, είναι γιατί
εσείς μας τη δώσατε. Δεν την υφαρπάξαμε από
κανέναν».

Ακρίβεια 
Ο πρωθυπουργός έκανε ειδική μνεία στις

κυβερνητικές πρωτοβουλίες για την αναχαίτι-
ση της ακρίβειας, «το θέμα που ταλανίζει τα
περισσότερα νοικοκυριά. Δεν κρύψαμε ποτέ
ότι είναι δύσκολα τα πράγματα», και επανέλα-
βε: «Όμως η απάντηση στην ακρίβεια είναι οι
καλύτεροι μισθοί και συντάξεις». Έστρεψε,
δε, τους προβολείς στην κυοφορούμενη ευ-
ρωπαϊκή παρέμβαση στις τιμολογιακές πολι-
τικές των πολυεθνικών μετά την επιστολή του
στην πρόεδρο της Κομισιόν. «Μπορούμε να
έχουμε θετικά αποτελέσματα», σημείωσε,
ενώ εξαπέλυσε νέα επίθεση στην αντιπολί-
τευση για τις αντιδράσεις της: «Μας ασκήθηκε
κριτική από την Αριστερά, η οποία υποτίθεται
είναι εναντίον των μονοπωλίων επειδή η κυ-
βέρνηση είχε το θάρρος να τα βάλει με τις πο-
λυεθνικές».

«Τάζουν δεκάδες δισ. ευρώ
που δεν υπάρχουν»

Πρόστιμα από την Αρχή Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων για τη διαρροή emails 
Ταφόπλακα στα αντιπολιτευτικά μυθεύματα έβαλε η από-

φαση της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χα-
ρακτήρα για την υπόθεση της διαρροής των emails Ελλήνων
του εξωτερικού από την αρμόδια διεύθυνση του υπουργεί-
ου Εσωτερικών. Με τη συγκεκριμένη απόφαση αποδείχτηκε
για ακόμα μια φορά και με τον πλέον εμφατικό τρόπο ότι «η
αντιπολίτευση στη χώρα μας διεξάγεται με όρους καφενεί-
ου», όπως σημειώνουν δηκτικά κύκλοι του υπουργείου
Εσωτερικών. 

Άλλωστε τους τελευταίους τρεις μήνες οι πολίτες ήταν θεα-
τές στο άτυπο πρωτάθλημα λαϊκισμού στο οποίο διαγκωνίζον-
ται ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ, με τρόπαιο ποιος θα ζητήσει περισσό-
τερες φορές την παραίτηση της υπουργού Εσωτερικών Νίκης
Κεραμέως. «Η τακτική, γνωστή: λάσπη στον ανεμιστήρα προ-
κειμένου να καλυφθεί η αλήθεια», συμπληρώνουν δηκτικά οι
ίδιοι κύκλοι. Η αλήθεια είναι ότι με την έρευνα της ανεξάρτη-
της αρχής αποδείχτηκε περίτρανα ο αρχικός ισχυρισμός του

Μαξίμου, ότι δηλαδή η διαρροή των emails έγινε μεταξύ των
εθνικών εκλογών του Μαΐου και του Ιουνίου του 2023 και ότι
δεν έχει καμία σχέση η Νίκη Κεραμέως με την υπόθεση αυτή. 

Άλλωστε ήταν ξεκάθαρο ότι στην επίμαχη περίοδο η κ. Κε-
ραμέως όχι μόνο δεν ήταν υπουργός Εσωτερικών παρά μια
υποψήφια βουλευτής. Από το υπουργείο Εσωτερικών κατέ-
γραφαν τη συνεχή προσπάθεια του τελευταίου διαστήματος να
γίνει το άσπρο μαύρο, φτάνοντας μάλιστα φτάνοντας στην
ακραία κίνηση βουλευτές να υποκαθιστούν ανεξάρτητες αρ-
χές, ανακριτικές και εισαγγελικές Αρχές, μέχρι και την ίδια
την αστυνομία. 

Τεκμήριο αυτής της μεθοδολογίας αποτελεί η στάση στο θέ-
μα της «διάρρηξης», που αποκαλύφθηκε ότι μόνο διάρρηξη
δεν ήταν. Τα υψηλόβαθμα στελέχη της κοινοβουλευτικής ομά-
δας του ΠΑΣΟΚ Μιχάλης Κατρίνης και Ευαγγελία Λιακούλη
«υποκαθιστώντας αστυνομία, εισαγγελείς και λοιπές αρμό-
διες αρχές έσπευσαν να αποφανθούν ότι πρόκειται για διάρ-

ρηξη», υπενθυμίζουν καυστικά οι κύκλοι του υπουργείου
Εσωτερικών. Όπως συμπληρώνουν: «Από κοντά και ο Νίκος
Ανδρουλάκης, ο οποίος δήλωσε ότι αν στο υπουργείο Εσωτε-
ρικών επιβληθεί πρόστιμο για την υπόθεση, η Κεραμέως
οφείλει να παραιτηθεί». 

Όμως η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρα-
κτήρα απεφάνθη με τον πλέον επίσημο τρόπο ότι η λίστα με τα
emails των Ελλήνων του εξωτερικού δημιουργήθηκε στις 8
Ιουνίου 2023 και διακινήθηκε μέσω WhatsApp στις 23 Ιουνίου
2023, περίοδο που η Κεραμέως δεν ήταν υπουργός Εσωτερι-
κών, βάζοντας ένα τέλος στη σπέκουλα που έστησαν ΠΑΣΟΚ
και ΣΥΡΙΖΑ γύρω από την υπόθεση με στόχο να πλήξουν την
επιστολική ψήφο και το κύρος των εκλογών. «Παραφράζοντας
τον σπουδαίο Καβάφη θα μπορούσε να διερωτηθεί κανείς: Και
τώρα τι θα γενούμε χωρίς μυθεύματα; Τα μυθεύματα αυτά
ήσαν μια κάποια λύσις», είναι η καυστική αναφορά των κύ-
κλων του υπουργείου Εσωτερικών.

«Αισθάνομαι 
μερικές φορές 
ότι ξαναζώ με μια
επανάληψη ενός
προεκλογικού 
έργου και μιας 
πολιτικής 
ρητορικής η οποία
έχει πληγώσει 
τη χώρα»
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Σ
την κατάθεση μήνυσης για συκοφαν-
τική δυσφήμηση σε βάρος της Έλε-
νας Ακρίτα προχώρησε η σύζυγος του

πρωθυπουργού Μαρέβα Γκραμπόφσκι-Μη-
τσοτάκη όπως ανακοίνωσε η ίδια μέσω X
(Twitter).Ειδικότερα, η νομική ενέργεια σε
βάρος της βουλευτού του ΣΥΡΙΖΑ έγινε στις

14 Μαΐου, ωστόσο δεν το είχε
ανακοινώσει. Αφορμή για τη
δημοσιοποίηση της ενέργει-
άς της αυτής υπήρξε νέα
ανάρτηση της Έλενας Ακρίτα,
η οποία έγραψε: «Δεν έχω
πάρει ούτε μήνυση ούτε αγω-
γή από τη Μαρέβα Γκραμ-
πόφσκι-Μητσοτάκη. Ίσως

αργότερα… Άλλωστε, έχει δεσμευτεί ο πρω-
θυπουργός ότι θα έρθει μάρτυρας εναντίον
μου, έτσι δεν είναι;».

Σύμφωνα με τα όσα έγραψε η Μαρέβα
Γκραμπόφσκι στον προσωπικό της λογαρια-
σμό στο Χ: «Θα συνιστούσα ψυχραιμία στην
κυρία Ακρίτα σχετικά με τα όσα άθλια ψεύδη
έχει πει προσβάλλοντας την προσωπικότητά
μου. Άλλωστε θα κληθεί να απολογηθεί στις
δικαστικές αίθουσες μετά τη μήνυση που κα-
τέθεσα στις 14/5/2024 σε βάρος της για το
αδίκημα της συκοφαντικής δυσφήμησης»,
δημοσιεύοντας παράλληλα και τη σχετική
φωτογραφία από την κατάθεση της μήνυσης.

«Έχει στοχοποιηθεί βάναυσα»
Υπενθυμίζεται πως η βουλευτής του ΣΥΡΙ-

ΖΑ είχε επιτεθεί στη σύζυγο του πρωθυπουρ-
γού, μέσω των social media, γεγονός που
προκάλεσε την αντίδραση της ΝΔ. Μέσω
ανακοίνωσής της είχε προαναγγείλει τότε τις
«απαραίτητες νομικές ενέργειες» εκ μέρους
της κ. Γκραμπόφσκι.

Ακολούθησε εξώδικο από τη σύζυγο του
πρωθυπουργού κατά της βουλευτού του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, ενώ ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε επί-
σης παρέμβει στο ζήτημα, μέσω ανάρτησής
του στα social media, όπου ανέφερε πως μι-
λά «ως σύζυγος και όχι ως πρωθυπουργός»
και τονίζοντας μεταξύ άλλων πως «η Μαρέβα
έχει στοχοποιηθεί βάναυσα για έναν και μό-
νον λόγο. Γιατί είναι γυναίκα μου και έτσι θε-
ωρούσαν κάποιοι ότι θα μου έκαναν ζημιά».

«Ένας βαθιά καλός και ηθικός άνθρωπος,
με τελείως αυτόνομη επαγγελματική διαδρο-
μή, τσαλαπατήθηκε και έγινε πρωτοσέλιδα. Η
οικογενειακή μας συνοχή δοκιμάστηκε. Πολ-
λές φορές αναρωτηθήκαμε και με τα παιδιά
μας αν αξίζει να πληρώνει κάνεις αυτό το οι-
κογενειακό τίμημα για να ασχολείται με τα
κοινά», υπογράμμισε ο πρωθυπουργός, ενώ
εμφανίστηκε διατεθειμένος να πάει και μάρ-
τυρας στο δικαστήριο με εγκαλούμενη την
Έλενα Ακρίτα. «Όποιος θέλει να αντιπαρατε-
θεί μαζί μου πολιτικά, είναι ελεύθερος το κά-
νει. Όμως ας αφήσουν επιτέλους εκτός πολι-
τικής σύγκρουσης την οικογένειά μου», είχε

τονίσει ο πρωθυπουργός.
«Σε συνέχεια της χθεσινής συκοφαντικής

ανάρτησης της βουλευτού Επικρατείας του
ΣΥΡΙΖΑ Έλενας Ακρίτα, το περιεχόμενο της
οποίας επανέλαβε και σήμερα, η κυρία Μα-
ρέβα Γκραμπόφσκι-Μητσοτάκη θα προβεί
στο αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα στις
απαραίτητες νομικές ενέργειες κατά το αστι-
κό και ποινικό δίκαιο, με σκοπό την αποκατά-
σταση της αλήθειας και της προσωπικότητάς
της. Θεωρούμε αυτονόητο πως το σύνολο της
κοινοβουλευτικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ θα
αποδεχθεί την άρση της ασυλίας της κυρίας
Ακρίτα, προκειμένου να λογοδοτήσει στη δι-
καιοσύνη για τους ψευδείς και συκοφαντι-
κούς ισχυρισμούς της», ήταν η ανακοίνωση
του γραφείου Τύπου του πρωθυπουργού.

Η Έλενα Ακρίτα, η οποία είχε αναφερθεί
στη σύζυγο του πρωθυπουργού πολλές φο-
ρές μέσω αναρτήσεων στο Facebook, έχει
δεσμευτεί ότι θα ζητήσει άρση της ασυλίας
της: «Η Μαρέβα Μητσοτάκη δήλωσε ότι θα με
μηνύσει για την ανάρτησή μου που ήταν αμι-
γώς πολιτική και όχι προσωπική και για αυτό
δεν αλλάζω ούτε “και”. Την περιμένω και της
λέω από τώρα ότι θα ζητήσω την άρση ασυ-
λίας μου. Εγώ δεν είμαι δειλή, δεν ιδρώνει το
αυτί μου από απειλές και δεν κρύβομαι από
κανέναν», ανέφερε σε μία από τις αναρτήσεις
της εκείνο το διάστημα.

«Κίνηση αντιπερισπασμού»
Χθες, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύ-

λος Μαρινάκης απαντώντας σχετικά με την
κόντρα και τις αλληλομηνύσεις της Έλενας
Ακρίτας με τη σύζυγο του πρωθυπουργού
Μαρέβα Γκραμπόφσκι έστειλε το μήνυμα
πως τον λόγο έχει η δικαιοσύνη. «Η μπάλα
στην εξέδρα για ακόμη μία φορά. Κίνηση αν-
τιπερισπασμού από την κυρία Ακρίτα», επε-
σήμανε χαρακτηριστικά ο κ. Μαρινάκης, ανα-
φερόμενος στην αγωγή κατά του πρωθυ-
πουργικού γραφείου από τη βουλευτή του
ΣΥΡΙΖΑ.

Όπως δήλωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος
ερωτηθείς σχετικά κατά την ενημέρωση των
πολιτικών συντακτών, «καλοδεχούμενη οποι-
αδήποτε νομική ενέργεια, τον λόγο τον έχει η
δικαιοσύνη».«Η λαλίστατη κυρία Ακρίτα θα
κληθεί να απαντήσει στη δικαιοσύνη για τα λε-
γόμενά της, προφορικά-γραπτά», πρόσθεσε.

Υπενθυμίζεται πως όπως αναφέρει σε
ανάρτησή της η Έλενα Ακρίτα καταθέτει αγω-
γή όχι κατά της Μαρέβας Γκραμπόφσκι αλλά
κατά του γραφείου του πρωθυπουργού, γιατί
όπως υποστηρίζει παραβιάστηκε το τεκμήριο
της αθωότητάς της από δημόσια αρχή όπως
είναι το πρωθυπουργικό γραφείο.

Χαρακτηριστικά, η κ. Ακρίτα ανέφερε:
«Καταθέτω αγωγή κατά του πρωθυπουργι-
κού γραφείου. Ευχαριστώ θερμά την κ. Μα-
ρέβα Γκραμπόφσκι που με τη χτεσινή της
ανάρτηση μου το έκανε τόσο εύκολο».

«Έχω κάνει μήνυση 
στην κυρία Ακρίτα, 
θα της συνιστούσα 

ψυχραιμία»

Η σύζυγος του πρωθυπουργού κατηγορεί τη βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ 
για συκοφαντική δυσφήμηση για τα «άθλια ψεύδη 

που έχει πει προσβάλλοντας την προσωπικότητά μου»

ΜΑΡΕΒΑ ΓΚΡΑΜΠΟΦΣΚΙ

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Σ
την Παλαιστίνη βρέθηκε τελικώς
την Κυριακή και τη Δευτέρα, λίγο
πριν ξεκινήσει την περιοδεία του

στην Πελοπόννησο, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ Στέφανος Κασσελάκης, στοχεύοντας
στα Αριστερά από όπου χάνει πλήθος πα-
ραδοσιακών ψηφοφόρων και βάζοντας στο
«κάδρο» της προεκλογικής του καμπάνιας
το δράμα του παλαιστινιακού λαού, που συ-
νεχίζεται για μήνες μετά την επίθεση της
Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου 2023. 

Ο Στέφανος Κασσελάκης συνάντησε τον
Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεόφιλο, ενώ στη
Ραμάλα και τη Δυτική Όχθη είδε αξιωμα-
τούχους της Παλαιστινιακής Αρχής, υπουρ-
γούς και εκπροσώπους της Οργάνωσης για
την Απελευθέρωση της Παλαιστίνης. 

Τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ συνο-
δεύουν στο εν εξελίξει ταξίδι του η γραμ-
ματέας Ράνια Σβίγκου, ο τομεάρχης Άμυ-
νας Ευάγγελος Αποστολάκης, η τομεάρ-
χισσα Εξωτερικών Ρένα Δούρου και ο δι-
πλωματικός του σύμβουλος Δημήτριος
Παπαγεωργίου. 

Την Κυριακή, η αντιπροσωπεία είχε την
ευκαιρία να δει τον υπουργό Τουρισμού
και Αρχαιοτήτων της Παλαιστίνης Χάνι αλ
Χαγιέκ και επισκέφθηκε τον προσφυγικό
καταυλισμό του Αλ Αΐντα κοντά στη Βηθλε-
έμ, όπου συνομίλησαν με τους πάνω από
6.000 κατοίκους του. 

Πολιτική γύμνια
Πάντως, από τη Βηθλεέμ δήλωσε ότι

βρέθηκε εκεί για να προωθήσει «ένα πα-
λαιστινιακό κράτος που να αναγνωριστεί το
συντομότερο δυνατό» και έστειλε «ένα ξε-
κάθαρο μήνυμα αλληλεγγύης και συμπα-
ράστασης στον φίλο παλαιστινιακό λαό».

Μάλιστα, σε σχετική ανάρτησή του στις
προσωπικές του σελίδες στα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης ανέφερε… σηκώνοντας
το λάβαρο της αντίστασης: «Και οι δύο επι-
σκεφθήκαμε τη Δυτική Όχθη για τον ίδιο
λόγο: για να συνηγορήσουμε υπέρ της ει-
ρήνης στη Μέση Ανατολή και για άμεση κα-
τάπαυση του πυρός στη Γάζα. Για να είμα-
στε η φωνή αυτών που δεν έχουν φωνή».

Αξίζει βέβαια να θυμηθεί κανείς ότι στην
τελευταία του περιοδεία στις ΗΠΑ, ο Στέ-
φανος Κασσελάκης ήταν έτοιμος να συ-
ναντηθεί με την AIPAC, το πιο φιλοπόλεμο
και φιλοϊσραηλινό λόμπι που δραστηριο-
ποιείται στις ΗΠΑ και μόνο κατόπιν αντι-
δράσεων ακύρωσε την εν λόγω συνάντηση. 

Αυτές οι μεταμορφώσεις του Κασσελά-
κη δεν κάνουν πλέον εντύπωση, καθώς
έχει γίνει ξεκάθαρη σε όλους η άγνοιά του
τόσο για τα πολιτικά δρώμενα εντός της Ελ-
λάδας όσο και για τα ζητήματα διεθνών
σχέσεων, όπως δείχνουν οι αλληλοσυγ-
κρουόμενες κινήσεις και δηλώσεις του.

Αυτό έγινε και με την επίσκεψή του στην

Παλαιστίνη, καθώς το μόνο που πέτυχε
ήταν να αναδείξει για μία ακόμη φορά την
πολιτική του γύμνια αλλά και το πόση ζημιά
μπορεί να προκαλέσει στην Ελλάδα, αφού
για μικροπολιτικούς λόγους δεν συναντή-
θηκε με Ισραηλινούς αξιωματούχους, επι-
βεβαιώνοντας τον καιροσκοπισμό του με
τη μονομερή αντιμετώπιση του Παλαιστι-
νιακού. 

Η εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ Βούλα
Κεχαγιά προσπάθησε να δικαιολογήσει το
γεγονός δηλώνοντας ότι ο σκοπός του ταξι-
διού του Κασσελάκη δεν ήταν… διπλωμα-
τικός και ότι επέλεξε να μη συναντηθεί με
Ισραηλινούς εκπροσώπους ισχυριζόμενη
ότι «θα μπορούσε να συναντηθεί με την ισ-
ραηλινή πλευρά, αλλά αυτό δεν είναι επί
της παρούσης», δείχνοντας ότι στην Κου-
μουνδούρου αντιμετωπίζουν το ζήτημα
καθαρά επικοινωνιακά.

Επίσης, όχι άδικα, κατηγόρησαν τον

Κασσελάκη ότι επισκέφθηκε την εμπόλε-
μη ζώνη στα παλαιστινιακά εδάφη μόνο και
μόνο για να τραβήξει selfies για να τις ανε-
βάσει στο TikTok. Και όντως, όπως αποδεί-
χτηκε, αυτός ήταν ο λόγος. Χρησιμοποίησε
το δράμα των Παλαιστινίων για να κάνει
αυτό που ξέρει καλύτερα, δηλαδή να προ-
βάλλει τον εαυτό του. Έτσι, την ώρα που
έδινε στη δημοσιότητα φωτογραφίες από
επίσκεψη σε καταυλισμό, σε ελληνικό κα-
νάλι έβγαινε η συνέντευξή του από τις Σπέ-
τσες, ανοίγοντας και αυτό το σπίτι του, το
οποίο την προηγούμενη ημέρα δήλωνε
πως δεν θα ανοίξει, καθώς και ότι έχει
κουραστεί από την… υπερπροβολή. Ουδέν
σχόλιο.

Σήμερα, πάντως, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
θα ξεκινήσει τη διήμερη περιοδεία στην
Πελοπόννησο με πρώτο σταθμό τη Λακω-
νία και στη συνέχεια τη Μεσσηνία και την
Ηλεία.

Ακραίοι και μη ακραίοι τρομοκράτες 
Να ανασκευάσει την… ανασκευή του

Στέφανου Κασσελάκη προσπάθησε εν τω
μεταξύ σε τηλεοπτική του παρουσία ο
Άρης Σπηλιωτόπουλος, βγάζοντας τους
πάντες «τρελούς» και καταφέρνοντας να
προσφέρει ένα ακόμα «μαργαριτάρι». 

Συγκεκριμένα, μιλώντας στον ΣΚΑΪ, ο
επικοινωνιακός σύμβουλος του προέδρου
του ΣΥΡΙΖΑ υποστήριξε ότι δεν υπάρχει
καμία ανασκευή, παρά το γεγονός πως τη
μια μέρα ο Στέφανος Κασσελάκης έκανε
λόγο για «μέρος της Χαμάς που πραγματο-
ποιεί τρομοκρατικές υποθέσεις» και την
άλλη, μετά και τον χαμό που προκάλεσε η
δήλωσή του, τα γύρισε λέγοντας πως η Χα-
μάς είναι «100% τρομοκρατική οργάνωση». 

Σύμφωνα με τον Άρη Σπηλιωτόπουλο
όμως, «δεν υπάρχει ανασκευή καμίας δή-
λωσης. Αυτό που είπε είναι αυτό που λέμε
όλοι μας μεταξύ μας, ότι σε κάθε οργάνω-
ση, ακόμα και στον πυρήνα μιας τρομοκρα-
τικής οργάνωσης, υπάρχουν εξτρεμιστές
και μη εξτρεμιστές. Όταν τα ηνία παίρνουν
οι ακραίοι, δυστυχώς αυτά που λέμε ca-
sualties αυξάνονται». 

«Δηλαδή στη Χαμάς δεν είναι όλοι τρο-
μοκράτες;» ρωτήθηκε ο Άρης, για να απαν-
τήσει: «Εντός της Χαμάς υπάρχουν μόνο
τρομοκράτες, αλλά υπάρχουν ακραίοι και
μη ακραίοι. Έτσι ήταν παλαιότερα οι τρο-
μοκρατικές οργανώσεις και έτσι θα είναι».

Σύμφωνα με τον σύμβουλο επικοινωνίας
του Στέφανου, λοιπόν, υπάρχουν «ακραίοι»
αλλά και «μη ακραίοι» τρομοκράτες. 
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Ο Κασσελάκης 
στην Παλαιστίνη 

μόνο για… selfies 
και TikTok

Επικοινωνιακά παιχνίδια πάνω στο δράμα του παλαιστινιακού 
λαού - Την ώρα που φωτογραφιζόταν σε καταυλισμό έβγαινε 

και η συνέντευξή του από το αρχοντικό στις Σπέτσες
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Χ
οντραίνουν τα διλήμματα στο τερέν
της Κεντροαριστεράς καθώς μέχρι
στιγμής τα ποσοστά της είναι καθη-

λωμένα χωρίς να φαίνεται άμεσα στον ορί-
ζοντα το ενδεχόμενο ανάκαμψής της, με
αποτέλεσμα να εξελίσσεται σε γρίφο ποιο
πρόσωπο μπορεί να κρατήσει με στιβαρό-
τητα το τιμόνι σε έναν ενιαίο σχηματισμό
και να αντιπαρατεθεί με αξιώσεις απέναντι
στον Κυριάκο Μητσοτάκη.

Αίσθηση προκάλεσε η δημοσκόπηση της
GPO που εστίασε την έρευνα στο «ποιο
πρόσωπο μπορεί να ηγηθεί μιας ενιαίας
παράταξης». Σύμφωνα με πληροφορίες,
τρέχουν τουλάχιστον άλλες δυο δημοσκο-
πήσεις με το ίδιο αντικείμενο. 

Το τελευταίο διάστημα έχει πέσει στο
τραπέζι το σενάριο της ολικής επαναφοράς
του Αλέξη Τσίπρα σε ρόλο επικεφαλής της
Κεντροαριστεράς, έστω και αν ο ίδιος δεν
έχει εκφράσει δημόσια κάτι τέτοιο. Βέβαια,
τα δημοσκοπικά ευρήματα δεν είναι και τό-
σο ενθαρρυντικά για τον πρώην πρωθυ-
πουργό, καθώς τον δείχνουν να έχει την
αποδοχή μόνο του 16% του κόσμου της
Κεντροαριστεράς. Και η αλήθεια είναι ότι
με τέτοια χαμηλά ποσοστά δεν βάζεις υπο-
ψηφιότητα ούτε για κοινοτάρχης, πολύ δε
περισσότερο για ηγέτης μιας ενιαίας παρά-
ταξης που υποθετικά θα έχει στόχο να ξα-
νακυβερνήσει την Ελλάδα.

Πολιτικό αδιέξοδο
Σε μια πρώτη ανάγνωση, λοιπόν, διαφαί-

νεται το πολιτικό αδιέξοδο που βρίσκεται η
Κεντροαριστερά στη χώρα μας ενώ εντύ-
πωση προκαλούν τα χαμηλά ποσοστά των
προσώπων που «μετρήθηκαν» για αυτόν
τον ρόλο. Συγκεκριμένα, στο ερώτημα ποι-
ος θα πρέπει να ηγηθεί της Κεντροαριστε-
ράς, το νήμα κόβει πρώτος ο πρώην πρω-
θυπουργός και πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ
Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος συγκεντρώνει
16%, και έπεται με μικρή διαφορά ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Νί-
κος Ανδρουλάκης με ποσοστό 13,4%.

Βεβαίως τα ποσοστά είναι μικρά για
όλους αν σκεφτεί κανείς το μεγάλο κενό
ηγεσίας που υπάρχει στον συγκεκριμένο
πολιτικό χώρο. Ποσοστά του 16% ή του 13%
δεν δείχνουν ότι υπάρχει κάποιο σημαντι-
κό ρεύμα για ραγδαίες εξελίξεις στον συγ-
κεκριμένο χώρο. Η εκλογική δεξαμενή της
Κεντροαριστεράς είναι μάλλον μουδιασμέ-
νη και επιφυλακτική.

Κοιτώντας προσεκτικά τα ευρήματα της
δημοσκόπησης διακρίνεται ότι τρίτος στη
σειρά έρχεται ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,
Στέφανος Κασσελάκης με ποσοστό 10,5%
και ακολουθούν ο δήμαρχος Αθηναίων Χά-
ρης Δούκας με 5,4% ως ο μόνος αυτοδιοι-
κητικός ανάμεσα στους επικρατέστερους,
ο πρόεδρος της ΚΟ της Νέας Αριστεράς

Αλέξης Χαρίτσης με 5% και ο βουλευτής
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Μανώλης Χριστοδου-
λάκης με 4,6%.

Παρ’ όλα αυτά, στην ίδια έρευνα, το 52,6%
των ερωτηθέντων θεωρεί ότι κανείς τους
δεν μπορεί να κερδίσει τον πρωθυπουργό
Κυριάκο Μητσοτάκη, ενώ το 45% απάντησε
«δεν ξέρω» ως προς την αναζήτηση του
κατάλληλου προσώπου να ηγηθεί της Κεν-
τροαριστεράς.

Τι σημαίνει αυτό; Ότι ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης έχει δημιουργήσει γύρω από το όνο-
μά του μια ισχυρή παράσταση νίκης που εί-
ναι δύσκολο να ανατραπεί από το σημερινό

πολιτικό προσωπικό της αντιπολίτευσης.
Το βασικό συμπέρασμα, δηλαδή, είναι

ότι οι πολίτες δεν ξέρουν αν κάποιο από τα
υπάρχοντα πρόσωπα μπορεί να ηγηθεί της
Κεντροαριστεράς. Το μισό εκλογικό σώμα
έχει αμφιβολίες για τους συγκεκριμένους
και σίγουρα δεν πιστεύει ότι κάποιος από
τους προαναφερθέντες μπορεί να κερδίσει
τον Κυριάκο Μητσοτάκη.

Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι όλα τα
πρόσωπα που προκρίνονται από την προ-
οδευτική βάση για επικεφαλής της Κεν-
τροαριστεράς δεν έχουν διείσδυση στον
άλλο χώρο, παρά μόνο μεταξύ των ψηφο-

φόρων των κομμάτων τους, όπως επιση-
μαίνεται στην έρευνα της GPO.

Πρακτικά, δηλαδή, δεν μπορούν να πά-
ρουν από άλλες δεξαμενές. Για παράδειγ-
μα, ο κ. Τσίπρας δεν μπορεί να προσελκύ-
σει ψηφοφόρους από το ΠΑΣΟΚ, ούτε ο κ.
Ανδρουλάκης από τον ΣΥΡΙΖΑ… 

Θολό το… τοπίο
Επιπλέον, ένα ακόμα παράδοξο είναι ότι

στο ερώτημα «ποιος πιστεύετε ότι έχει πε-
ρισσότερες πιθανότητες να κερδίσει τον
Κυριάκο Μητσοτάκη στις επόμενες εθνι-
κές εκλογές;», πρώτος έρχεται ο Στέφανος
Κασσελάκης με ποσοστό 56%, ακολουθεί ο
Αλέξης Τσίπρας με ποσοστό 31,4% και έπε-
ται ο «Κανένας», με ποσοστό 8,5%.

Ενώ, δηλαδή, ο κ. Τσίπρας προκρίνεται
με καλύτερα ποσοστά για ηγέτης της Κεν-
τροαριστεράς, ο Κασσελάκης προηγείται
συντριπτικά του Τσίπρα στο σενάριο νίκης
επί του Μητσοτάκη. 

Βεβαίως δεν θα πρέπει να μας διαφεύγει
ότι ο κ. Κασσελάκης δεν έχει δοκιμαστεί
μέχρι σήμερα σε κάποια κάλπη, οπότε τα
δεδομένα αυτά μπορεί να αλλάξουν μετά
τις ευρωεκλογές.

Σε κάθε περίπτωση, τα πράγματα στην
Κεντροαριστερά είναι ακόμα θολά όχι μόνο
για τους επίδοξους ηγέτες, αλλά και για το
εκλογικό σώμα που δείχνει να είναι κινού-
μενη άμμος και να μην έχει κατασταλάξει
ακόμα.

Την ίδια ώρα αναμένεται να δοθεί στη
δημοσιότητα το επίσημο πρόγραμμα της
Διεθνούς Διάσκεψης για την Ειρήνη και τη
Βιώσιμη Ανάπτυξη, η οποία θα πραγματο-
ποιηθεί στις 17 και 18 Ιουνίου στο Ωδείο
Αθηνών και θα αποτελεί την παρθενική εμ-
φάνιση του Ινστιτούτου Αλέξης Τσίπρας.
Στο πλαίσιο της συγκεκριμένης διάσκεψης
θα απονεμηθεί και το Βραβείο Ειρήνης, με
το όνομα Βραβείο Πρεσπών σε μια εποχή
μάλιστα που η ομώνυμη συμφωνία μοιάζει
να… καταρρέει. Μια διάσκεψη στην οποία
ο Αλέξης Τσίπρας ποντάρει πολλά και ελπί-
ζει να αποτελέσει το εφαλτήριο για την ολι-
κή επαναφορά του στην κεντρική πολιτική
σκηνή μετά τις ευρωεκλογές. 

Με 16% αποδοχή δεν πάει 
ούτε για κοινοτάρχης ο πρώην
πρωθυπουργός - Το 52,6% 
των ερωτηθέντων σε πρόσφατη
δημοσκόπηση θεωρεί ότι κανείς
δεν μπορεί να κερδίσει 
τον πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη

Ποιοι και γιατί 
πατρονάρουν την 

επιστροφή Τσίπρα

Η ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΣΕ ΑΦΑΣΙΑ
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Τ
ον αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανο
Κασσελάκη και τον επικεφαλής της
Ελληνικής Λύσης Κυριάκο Βελό-

πουλο βάζει στην προεκλογική της «διό-
πτρα» η κυβερνητική παράταξη, κλιμακώ-
νοντας μάλιστα την αντιπαράθεση στην αν-
τίστροφη μέτρηση για τις ευρωκάλπες της
μεθεπόμενης Κυριακής, 9 Ιουνίου. 

Η άμεση αλλά και έντονη
αντίδραση του Μεγάρου
Μαξίμου και της Πειραιώς
στην πρόσφατη επίθεση του
αρχηγού της αξιωματικής
αντιπολίτευσης, με αιχμή
την τιμή της φέτας, αλλά και
η εμφανής επιδίωξη ταύτι-
σης των μεθόδων που ακο-

λουθούν οι κ. Κασσελάκης και Βελόπου-
λος, με τη διαρκή διασπορά fake news,
όπως σημειώνει η κυβέρνηση, είναι ενδει-
κτικές της τακτικής με την οποία οδεύει
προς την τελική αναμέτρηση η ΝΔ. 

Για τους γνώστες του παρασκηνίου, μά-
λιστα, πρόκειται για μια τακτική η οποία
ούτε συγκυριακή είναι ούτε τυχαία, αλλά
βασίζεται στα συμπεράσματα από τα ευρή-
ματα, ποσοτικά και ποιοτικά, των τελευταί-
ων δημοσκοπήσεων, που δείχνουν τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ και την Ελληνική Λύση να βρίσκονται
κοντά στο εκλογικό τους «ταβάνι», χωρίς
ενδείξεις, τουλάχιστον, περαιτέρω δυνα-
μικής. Για αυτό και ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης επιδιώκει σε κάθε ευκαιρία να εντάξει
τους κ. Κασσελάκη και Βελόπουλο στο
πλαίσιο ενός μετώπου λαϊκισμού, προει-
δοποιώντας και για κινδύνους ενίσχυσης
του «αντισυστημισμού μέσω της διάδοσης
θεωριών συνωμοσίας και ανέξοδων, πλην
ανεδαφικών υποσχέσεων στο πεδίο της
οικονομίας».

Η μάχη της φέτας 
Ενδεικτική της παραπάνω τακτικής είναι

η ταχύτητα αλλά και η ένταση με την οποία
αντέδρασε η κυβερνητική παράταξη στην
επίθεση Κασσελάκη κατά της κυβέρνησης
για την τιμή της φέτας. Υπενθυμίζεται ότι
μόλις ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ ανέβασε βίν-
τεο στο TikTok, ζητώντας να βρει φέτα στην
τιμή των 6,28 ευρώ, όπως είχε πει ο πρω-
θυπουργός την Παρασκευή από το βήμα
της Βουλής, αναφερόμενος, όμως, στην τι-
μή των 500 γραμμαρίων και όχι του κιλού,
απάντησε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος
Παύλος Μαρινάκης με δικό του βίντεο, επί-
σης στο TikTok, χαρακτηρίζοντας τον αρ-
χηγό του ΣΥΡΙΖΑ ως «πολιτικό απατεώνα».
«Πάμε να δούμε μαζί τι σημαίνει πολιτικός
απατεώνας. Η ακρίβεια είναι το μεγαλύτε-
ρο πρόβλημα για κάθε νοικοκυριό. Το τε-
λευταίο που χρειάζονται οι πολίτες είναι

πολιτική εξαπάτηση», είπε μεταξύ άλλων ο
κυβερνητικός εκπρόσωπος.

Την Κυριακή, εξάλλου, ο υπουργός Επι-
κρατείας Άκης Σκέρτσος επιτέθηκε με δρι-
μύτητα και κατά του αρχηγού της Ελληνι-
κής Λύσης Κυριάκου Βελόπουλου. 

Λαθροχειρία 
Ο υπουργός Επικρατείας έκανε λόγο για

«επαναλαμβανόμενη λαθροχειρία» του κ.
Κασσελάκη, «όπου αρχικά συνέκρινε ανό-
μοια προϊόντα και στη συνέχεια ανόμοιες
τιμές και συσκευασίες», γράφοντας ότι
«δείχνει κάτι χειρότερο από ασχετοσύνη.
Δείχνει ότι είναι αδίστακτος και θρασύς.
Και για αυτό επικίνδυνος». «Και είναι πράγ-
ματι κρίμα ο ΣΥΡΙΖΑ να γίνεται ουρά της Ελ-
ληνικής Λύσης και του αρχηγού της στην

κοροϊδία και τα fake news», πρόσθεσε ο
Άκης Σκέρτσος. Μέσα από αυτό το παρά-
δειγμα, μάλιστα, ο κ. Σκέρτσος ανέδειξε και
το εκλογικό δίλημμα, λέγοντας ότι όλα τα
παραπάνω είναι σοβαροί λόγοι για να ση-
κωθούν οι πολίτες από τον καναπέ τη μεθε-
πόμενη Κυριακή, «ώστε να μην επιτρέψου-
με σε αυτά τα “ζιζάνια” να ξαναφυτρώσουν
στον κήπο μας». Στο ίδιο μήκος κύματος κι-
νήθηκε και ο εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ
Νίκος Ρωμανός, ο οποίος μίλησε για ανα-
βίωση του «άξονα» Τσίπρα-Καμμένου, με
τον κ. Κασσελάκη αντί του κ. Τσίπρα και τον
κ. Βελόπουλο αντί του κ. Καμμένου.

Σκληρή κριτική για την επίσκεψη
Κασσελάκη στην Παλαιστίνη

Στην προεκλογική διόπτρα της ΝΔ,

ωστόσο, βρέθηκε ο κ. Κασσελάκης και για
την επιλογή του να επισκεφτεί τα παλαι-
στινιακά εδάφη, χωρίς επίσκεψη και στο
Ισραήλ, όπως κάνουν όλοι οι δυτικοί ηγέ-
τες. «Δεν υπάρχει προηγούμενο διπλω-
ματικής επίσκεψης στην ευρύτερη περιο-
χή και να μην υπάρχει επίσκεψη στο Ισ-
ραήλ. Εμείς επιμένουμε στην κατάπαυση
του πυρός», σημείωσε μεταξύ άλλων χθες
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μα-
ρινάκης και πρόσθεσε: «Να μην ξεχνάμε
πως όλο αυτό ξεκίνησε από την τρομο-
κρατική οργάνωση της Χαμάς, άλλο που ο
κ. Κασσελάκης λέει πως δεν είναι ακρι-
βώς τρομοκρατική οργάνωση. Και εκεί
σκοτώθηκαν άμαχοι. Στέλνουμε λάθος
μήνυμα. Η ελληνική θέση είναι δίκαιη,
υπέρ του αμυνόμενου και ταυτόχρονα με
σαφές μήνυμα κατάπαυσης του πυρός. Εί-
ναι ευχάριστο κάποιος να ασκεί πολιτική
με σέλφι και βίντεο, αλλά όταν αυτό πη-
γαίνει σε επίπεδο εξωτερικής πολιτικής
είναι επικίνδυνο».

Τα συντονισμένα άσφαιρα 
fake news από ΣΥΡΙΖΑ - 

Ελληνική Λύση κατά Μητσοτάκη 

Στις μέρες που απομένουν έως τις ευρωκάλπες, η κυβέρνηση 
είναι αποφασισμένη να μην αφήσει τίποτα να πέσει κάτω 

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com
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Ν
έο παραλήρημα από τον Έντι Ράμα
κατά της Ελλάδας κατά τη διάρκεια
ομιλίας του μπροστά σε Αλβανούς

μετανάστες στο Μιλάνο. Στη συγκεκριμένη
προεκλογική του συγκέντρωση εξαπέλυ-
σε πυρά κατά της Ελλάδας, κατηγορώντας
ευθέως τη χώρα μας πως υποχρέωσε τους
Αλβανούς που ζουν εντός των συνόρων
μας να αλλάξουν το όνομά τους ως προ-
ϋπόθεση για να λάβουν χαρτιά.

Ο Αλβανός πρωθυπουργός εμμένει στο
ίδιο προκλητικό μοτίβο με τις προηγούμε-
νες μέρες, συνεχίζοντας τη γεμάτη ψέματα
προπαγανδιστική ρητορική του. Δεν δίστα-
σε μάλιστα να κάνει λόγο για «τρομερά βά-
σανα Αλβανών» στη χώρα μας.

Σύμφωνα με το himara.gr, στην ομιλία
του ο Αλβανός πρωθυπουργός είπε μετα-
ξύ άλλων: «Αδέρφια, έλαβα πολλά μηνύ-
ματα από Αλβανούς στην Ιταλία μετά τον
κοκκινόμαυρο χορό στην καρδιά της Ελ-
λάδας. Σε περισσότερες από μία περι-
πτώσεις, μου είπαν όταν ήρθα στο Μιλά-
νο, δεν πρέπει να ξεχάσω ότι υπoφέρατε
και εσείς».

«Κηλίδα ντροπής στην ιστορία»
Συνεχίζοντας ο Έντι Ράμα την προκλητι-

κή του ομιλία ανέφερε: «Έμοιαζε σχεδόν

σαν να νιώθατε αποκλεισμένοι από μια
κούρσα ιστορικών πόνων, σχεδόν να ζη-
λεύετε το γεγονός ότι τα τρομερά βάσανα
των Αλβανών της Ελλάδας καθιστούν την
επίπονη ιστορία των Αλβανών στην Ευρώ-
πη και την αποδοχή τους πιο ηρωική…
Εσείς οι Αλβανοί της Ιταλίας δεν αλλάξατε
τα ονόματά σας, υποχρεωτικά και ευρέως
όπως συνέβη τραγικά σε εκατοντάδες και
χιλιάδες αδελφούς και αδελφές μας στην
Ελλάδα, για έναν μόνο και έγκυρο λόγο,
τον οποίο όλοι γνωρίζουμε πολύ καλά.
Αποτελεί κηλίδα ντροπής στην ιστορία της
δημοκρατικής Ευρώπης».

Όταν ο Αλβανός πρωθυπουργός είχε
βρεθεί στην Αθήνα για το... σόου στο Γαλά-
τσι είχε αναφερθεί στο ίδιο θέμα χωρίς να
δώσει ιδιαίτερη έκταση και ίσως για αυτό
πέρασε απαρατήρητο. 

Υπενθυμίζεται ότι οι εκπρόσωποι της ελ-
ληνικής εθνικής μειονότητας στη γειτονι-
κή χώρα πρόσφατα είχαν καταγγείλει τον
Ράμα, μετά την επίσκεψή του στη Χιμάρα,

ότι βρίσκεται σε επικίνδυνο κατήφορο και
ότι χρησιμοποιεί πρακτικές μικροπολιτι-
κής καπηλείας, διχασμού της κοινωνίας
και ότι διασπείρει εθνοτικό μίσος.

Σε ανακοίνωσή της η Δημοκρατική
Ένωση Εθνικής Ελληνικής Μειονότητας -
Ομόνοια ανέφερε ότι ο Αλβανός πρωθυ-
πουργός ξεπέρασε τα εσκαμμένα, καθώς
στη νέα επίσκεψη που πραγματοποίησε
στη Χιμάρα μοίρασε ορισμένους τίτλους
ιδιοκτησιών για οικίες Χιμαριωτών και κά-
λεσε τους κατοίκους να μην αυτοπροσδιο-
ρίζονται ως Έλληνες διότι δεν είναι προς
το συμφέρον τους!

«Καταστρατήγηση των αρχών
του κράτους δικαίου»

Στην ανακοίνωσή της η Ομόνοια τόνιζε
ότι «ο πρωθυπουργός της Αλβανίας Έντι
Ράμα, εγκλωβισμένος στο αδιέξοδο για το
οποίο αποκλειστικά ευθύνεται, συνεχίζει
το κρεσέντο πρακτικών που αφορούν τη
διάσπαση της κοινωνίας της Χιμάρας, χει-

ραγώγησης των πολιτών, καταστρατήγη-
σης εντέλει των αρχών του κράτους δι-
καίου, της ισοπολιτείας και ισονομίας. 

Σήμερα επέστρεψε στη Χιμάρα έχοντας
την ψευδαίσθηση ότι έχει παρέλθει ο χρό-
νος επούλωσης των συνεπειών που προ-
καλεί στην τοπική κοινωνία η παράνομη
φυλάκιση και κράτηση του εκλεγμένου
δημάρχου της περιοχής Φρέντι Μπελέρη.
Επανέλαβε ένα απ’ τα πλέον κακόγουστα
σόου μικροπολιτικής στα οποία συνηθίζει
προλειαίνοντας το έδαφος για τη διαδικα-
σία πρόωρων εκλογών που έχει δρομολο-
γήσει μέσω αποφάσεων των ελεγχόμενων
δικαστικών φορέων».

Η ανακοίνωση τελείωνε δείχνοντας το
ακλόνητο φρόνημα των ομογενών μπρο-
στά στις απειλές του Ράμα: «Ο πρωθυ-
πουργός εγκαλείται εδώ και πολλούς μή-
νες, αλλά κωφεύει έχοντας την ψευδαί-
σθηση ότι εντέλει θα καθυποτάξει την
κοινωνία των πολιτών της Χιμάρας και θα
συνεχίσει με πρακτικές τσιφλικά να κα-
ταληστεύει την περιοχή παραβλέποντας
το συμφέρον των κατοίκων της περιοχής.
Στην ουσία κάνει πιο δύσκολη την έξοδο
από τον λαβύρινθο που έχει εγκλωβιστεί
διότι έχει απολέσει τη νηφαλιότητα και
την ψυχραιμία του».

Αμετανόητα
προκλητικός
ο Ράμα

Σε ομιλία του στο Μιλάνο συνέχισε την προπαγανδιστική ρητορική
κατά της Ελλάδας μιλώντας για «τρομερά βάσανα των Αλβανών» 
και πως υποχρεώθηκαν να αλλάξουν όνομα για να βγάλουν χαρτιά



O
δρ Χαραλάμπης Κύρκος, δικηγόρος-μέλος
του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βου-
λής και με βαρύ επίθετο, κατεβαίνει στον

στίβο των ευρωεκλογών ως υποψήφιος με την
Πλεύση Ελευθερίας. 

Επιμένει στη λογική της ποιότητας παρά τα όσα
διαδραματίζονται στο πολιτικό σκηνικό με την τάση
για απαξίωση που υπάρχει και όπως λέει στην «Po-
litical», «η προώθηση του διαλόγου, της ισότητας
και της κοινωνικής δικαιοσύνης θα ενισχύσει τη
φωνή τους, αφού η γνώμη τους θα ακούγεται και θα
λαμβάνεται υπόψη, μειώνοντας την αίσθηση απα-
ξίωσης της πολιτικής και ενισχύοντας τη συμμετο-
χή τους στις εκλογές».

Θεωρείτε ότι η ποιότητα του πολιτικού διάλογου
όπως έχει εξελιχθεί μπορεί να «συγκινήσει» τους
πολίτες, ώστε να συμμετάσχουν σε μια εκλογική
αναμέτρηση που εκ των πραγμάτων έχει αρχίσει να
διαπνέεται από μια τάση απαξίωσης; 

Ο πολιτικός διάλογος έχει καταστεί από τα βασικά
εργαλεία για την ανανέωση του ενδιαφέροντος
των πολιτών προς τις εκλογικές διαδικασίες. Η
Πλεύση Ελευθερίας, δίνοντας έμφαση στη δια-
φάνεια, την αμεσότητα και τη δικαιοσύνη, επηρε-
άζει θετικά την πολιτική κουλτούρα, καλλιεργών-
τας κλίμα εμπιστοσύνης και συμμετοχής, στην
κατεύθυνση της αναβάθμισης της ποιότητας του
πολιτικού διαλόγου μέσω της ειλικρίνειας και της
άμεσης επικοινωνίας με τους πολίτες. Υποστηρί-
ζοντας, δε, τη διαφάνεια στις πολιτικές αποφά-
σεις και τη λογοδοσία των αντιπροσώπων δημι-
ουργεί ισχυρή βάση εμπιστοσύνης και ενθάρρυν-
σης της λαϊκής συμμετοχής. Επιπροσθέτως, η έμ-
φαση στην προστασία των δικαιωμάτων και των
συμφερόντων των πολιτών, όπως προτείνει, θα
συνιστά διαρκή παράγοντα κινητοποίησης, αφού
παρατηρώντας οι πολίτες τους πολιτικούς να
αγωνίζονται πραγματικά για τα δικαιώματα και
την ευημερία του λαού, θα βοηθήσει να νιώσουν
θεσμική ασφάλεια και αμεσότερη σύνδεση με το
πολιτικό σύστημα. Στην κατεύθυνση αυτή, η προ-
ώθηση του διαλόγου, της ισότητας και της κοινω-
νικής δικαιοσύνης θα ενισχύσει τη φωνή τους,
αφού η γνώμη τους θα ακούγεται και θα λαμβά-
νεται υπόψη, μειώνοντας την αίσθηση απαξίωσης
της πολιτικής και ενισχύοντας τη συμμετοχή τους
στις εκλογές.

Ποιο είναι το πολιτικό διακύβευμα αυτής της εκλο-
γικής αναμέτρησης; 

Στις επερχόμενες ευρωεκλογές, το πολιτικό διακύ-
βευμα είναι κρίσιμο για το μέλλον της Ελλάδας και
της Ευρώπης. Η Πλεύση Ελευθερίας προτάσσει την
ανάγκη για την Ευρώπη που θα υπηρετεί τους λα-
ούς της και όχι τα συμφέροντα των λίγων. Βασικές
θέσεις του κινήματος περιλαμβάνουν την απόρριψη
της λιτότητας, την υπεράσπιση της δημοκρατίας και
την απαίτηση για λογοδοσία και διαφάνεια. Η Πλεύ-
ση Ελευθερίας αγωνίζεται για την προστασία των
κοινωνικών δικαιωμάτων και την ανασυγκρότηση

της οικονομίας με επίκεντρο τον άνθρωπο. Ενάντια
στις πολιτικές που επιβάλλουν φτώχεια και ανερ-
γία, προτείνουμε σχέδιο ανάπτυξης βασισμένο στη
δικαιοσύνη και την ισότητα. Επιπλέον, επιμένουμε
στη διεκδίκηση των γερμανικών οφειλών και στην
αναγνώριση των εγκλημάτων του ναζισμού.

Η Ευρωβουλή πρέπει να γίνει χώρος ουσιαστικής
συζήτησης και δράσης για τα πραγματικά προβλή-
ματα των πολιτών. Οι υποψήφιοι της Πλεύσης Ελευ-
θερίας είναι έτοιμοι να δώσουν τη μάχη για την Ευ-
ρώπη της αλληλεγγύης, της ελευθερίας και της δι-
καιοσύνης. Στις ευρωεκλογές αυτές, το δίλημμα εί-
ναι σαφές: συντήρηση του κατεστημένου ή αγώνας
για αλλαγή και προοπτική;

Πώς «διαβάζετε» τις εξελίξεις στον χώρο της Κεν-
τροαριστεράς και γιατί παρατηρείται αυτή η ιδεολο-
γική κατάρρευση;

Η Πλεύση Ελευθερίας παρακολουθεί με προσοχή
τις εξελίξεις στον χώρο της Κεντροαριστεράς, επι-
σημαίνοντας δυσλειτουργίες που αντανακλούν την
απομάκρυνση από τις αρχικές αξίες της. Η Κεντρο-
αριστερά, άλλοτε ταγμένη στην υπεράσπιση των δι-

καιωμάτων των πολιτών και την κοινωνική δικαιο-
σύνη, φαίνεται πλέον να έχει συμβιβαστεί με νεο-
φιλελεύθερες πολιτικές, υποβαθμίζοντας το κοι-
νωνικό κράτος και ενισχύοντας τις ανισότητες.

Η Πλεύση Ελευθερίας θεωρεί ότι η ιδεολογική
αυτή στροφή οφείλεται στην υιοθέτηση πολιτικών
που εξυπηρετούν περισσότερο τα μεγάλα οικονο-
μικά συμφέροντα παρά τον λαό. Τα κόμματα της
Κεντροαριστεράς, αντί να προτείνουν ριζοσπαστι-
κές λύσεις για τα προβλήματα της κοινωνίας, αρ-
κούνται σε επιφανειακές μεταρρυθμίσεις που δεν
αγγίζουν τις ρίζες των προβλημάτων. Εμείς, αντιθέ-
τως, με προσήλωση στις αρχές της άμεσης δημο-
κρατίας, της κοινωνικής δικαιοσύνης και της εθνι-
κής κυριαρχίας, προτάσσουμε εναλλακτική πολιτι-
κή πρόταση που στοχεύει στη διαφάνεια, τη λογο-
δοσία και τη συμμετοχή των πολιτών στις αποφά-
σεις που τους αφορούν. Σε κάθε περίπτωση, η προ-
βληματική εικόνα της Κεντροαριστεράς αναδει-
κνύει την ανάγκη για νέες πολιτικές δυνάμεις,
όπως η Πλεύση Ελευθερίας, που θα επαναφέρουν
στο προσκήνιο τις αρχές της πραγματικής κοινωνι-
κής αλλαγής και της δημοκρατικής ανανέωσης.Χ
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«Η Κεντροαριστερά φαίνεται 
να έχει συμβιβαστεί με 

νεοφιλελεύθερες πολιτικές»

στον 

Αντώνη 

Αντωνόπουλο

aantonopoulos10@gmail.com
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Ν
α χτίσει το αφήγημά του για την επό-

μενη μέρα των ευρωεκλογών επιχει-

ρεί πλέον ο Νίκος Ανδρουλάκης, ο

οποίος βλέπει τις δημοσκοπήσεις να παγιώ-

νουν το ΠΑΣΟΚ στην τρίτη θέση. Ο κ. Ανδρου-

λάκης το τελευταίο διάστημα με διάφορα ρητο-

ρικά σχήματα αποφεύγει συστηματικά τις ανα-

φορές για κατάκτηση της δεύτερης θέσης και

περιορίζεται σε πιο γενικές επισημάνσεις, δεί-

χνοντας κατά κάποιον τρόπο ότι έχει αποδεχτεί

το αποτέλεσμα και θωρακίζεται για να αντιμε-

τωπίσει τις εσωκομματικές αναταράξεις.

Αυτό το κλίμα ηττοπάθειας και η παραδοχή

ότι δεν μπορεί το ΠΑΣΟΚ να κοντράρει τον ΣΥ-

ΡΙΖΑ βγαίνει και από τις δηλώσεις του Νίκου

Ανδρουλάκη και στελεχών του ΠΑΣΟΚ. Πάν-

τως, το ότι ο κ. Ανδρουλάκης δεν μπορεί να

εξασφαλίσει τη δεύτερη θέση δημιουργεί προ-

βλήματα σε προσωπικό επίπεδο για τον πρό-

εδρο του ΠΑΣΟΚ.

Το κλίμα ηττοπάθειας φαίνεται και από την

πρόσφατη συνέντευξη του προέδρου του ΠΑ-

ΣΟΚ στην εφημερίδα «Μακεδονία»: «Η “δημο-

σκόπηση” στην κοινωνία που τα στελέχη μας

και εγώ κάνουμε καθημερινά μας κάνει πολύ

αισιόδοξους. Είμαι σίγουρος ότι το ΠΑΣΟΚ και

στις 9 Ιουνίου θα είναι στην όχθη των νικητών

είτε το μέτρο σύγκρισης είναι οι προηγούμενες

ευρωεκλογές είτε οι εθνικές του 2023. Η ανο-

δική πορεία των τελευταίων ετών, που θα ενι-

σχυθεί, θα μετατραπεί σε κυβερνητική τροχιά

μέχρι τις επόμενες εθνικές εκλογές». 

«Υπάρχει και κάτω γραμμή»
Βεβαίως, το «είμαστε στην όχθη των νικη-

τών» είναι μια διαφορετική ερμηνεία των επερ-

χόμενων αποτελεσμάτων στις ευρωεκλογές,

την οποία προσπαθεί να δώσει από τώρα ο κ.

Ανδρουλάκης για να μετριάσει την γκρίνια στο

εσωτερικό του κόμματος για το γεγονός ότι

φαίνεται να χάνει από έναν influencer που δεν

έχει καμία πολιτική ζύμωση και κανένα πολιτι-

κό υπόβαθρο.

Ουσιαστικά φαίνεται να έχει αποδεχτεί την

ήττα του από τον ΣΥΡΙΖΑ του Στέφανου Κασσε-

λάκη και το κατρακύλισμα στην τρίτη θέση. Εν-

δεικτικά της στάσης που ακολουθεί ο κ. Αν-

δρουλάκης είναι όσα είπε χθες στο Action 24,

όπου ήταν εμφανής η προσπάθειά του να απο-

φύγει να γίνει συγκεκριμένος ως προς τους

εκλογικούς του στόχους. Αφού είπε ότι «δεν

υπάρχει ταβάνι», μετά τη δημοσιογραφική πίε-

ση παραδέχτηκε ότι «προφανώς υπάρχει και

κάτω γραμμή», για να υποστηρίξει στη συνέ-

χεια τη «γραμμή» που ακολουθεί τελευταία:

«Θα υπάρχουν, πρώτον, σοβαρή, αξιόπιστη αν-

τιπολίτευση και, δεύτερον -και πιο σημαντικό-

σοβαρή εναλλακτική κυβερνητική πρόταση

στις επόμενες εθνικές εκλογές. Γιατί στόχος

μας δεν είναι να είμαστε δεύτεροι, αλλά να εί-

μαστε πρώτοι στις επόμενες εθνικές εκλογές.

Για να συμβεί πρέπει να έχουμε τη δύναμη μετά

τις ευρωεκλογές να ανοίξουμε διάλογο με δυ-

νάμεις προοδευτικές του Κέντρου και της Αρι-

στεράς». Από τη σπασμωδική πρώτη αντίδραση

που στηλίτευσε τις δημοσκοπήσεις που εμφά-

νισαν το ΠΑΣΟΚ στην τρίτη θέση, πέρασε στην

παραδοχή των μετρήσεων και στο προσωπικό

ροκάνισμα του κ. Κασσελάκη. Από εκεί όμως

που στη Χαριλάου Τρικούπη τον είχαν υποτιμή-

σει και τον αντιμετώπιζαν με ειρωνεία, ξαφνικά

βρέθηκαν να... τρώνε τη σκόνη του και τώρα

καταβάλλουν αγωνιώδεις προσπάθειες τουλά-

χιστον να μην ξεφύγει η διαφορά.

«Δεν κάνω συμμαχίες κορυφής»
Ο Νίκος Ανδρουλάκης δείχνει να ετοιμάζεται

για όλα τα ενδεχόμενα την επόμενη μέρα των

ευρωεκλογών, εκτός από το να κάτσει στο ίδιο

τραπέζι με τον Στέφανο Κασσελάκη. «Ό,τι γίνει,

θα γίνει στη βάση της κοινωνίας. Ό,τι γίνει, θα

γίνει με πολιτικούς όρους. Δεν κάνω συμμα-

χίες κορυφής και πολύ περισσότερο με πρό-

σωπα που δεν έχουμε την ίδια ιδεολογία. Είμαι

σοσιαλδημοκράτης. Αν ήμουν πρωταθλητής

των offshore εταιρειών, πώς θα μπορούσα να

πείσω τον ελληνικό λαό ότι υπηρετώ σοσιαλδη-

μοκρατικό σχέδιο για δίκαιη φορολόγηση; Ο

καθένας κουβαλά ένα πολιτικό φορτίο», υπο-

γράμμισε στο Action 24.

Το σίγουρο είναι ότι ήδη οι δελφίνοι του

ΠΑΣΟΚ ακονίζουν τα μαχαίρια τους για την

επόμενη μέρα, αν και η αμφισβήτηση του Νί-

κου Ανδρουλάκη δεν θα είναι κάτι εύκολο,

ούτε κάτι που μπορεί να γίνει εν θερμώ, κα-

θώς προσώρας ελέγχει το μεγαλύτερο μέρος

των οργάνων και του κομματικού μηχανι-

σμού.

Το αφήγημα-άλλοθι του κ. Ανδρουλάκη για

την... ήττα της τρίτης θέσης θα είναι ότι το ΠΑ-

ΣΟΚ αύξησε έστω και λίγο τα ποσοστά του σε

σχέση με τις προηγούμενες ευρωεκλογές και

τις προηγούμενες εθνικές κάλπες. Βεβαίως,

όπως εκτιμούν έμπειρα στελέχη του ΠΑΣΟΚ,

αυτό το άλλοθι του κ. Ανδρουλάκη δεν μπορεί

σε καμία περίπτωση να καλύψει το κλίμα ηττο-

πάθειας που υπάρχει και το γεγονός ότι ο κ.

Ανδρουλάκης δεν εμφανίζει αέρα δυνάμει

πρωθυπουργού.

Το χειρότερο όλων είναι ότι οι εσωκομματι-

κοί του αντίπαλοι θεωρούν ότι ο κ. Ανδρουλά-

κης δεν είναι μόνο βαρίδι για το μέλλον του

ΠΑΣΟΚ αλλά και για την ανασυγκρότηση της

Κεντροαριστεράς. Στη Χαριλάου Τρικούπη ξέ-

ρουν καλά ότι με Κασσελάκη και Ανδρουλάκη

δεν υπάρχει κανένα ενδεχόμενο να ανασυν-

ταχθεί ο χώρος της σοσιαλδημοκρατίας και

συνεπώς θα ενισχύεται η κυριαρχία του Κυ-

ριάκου Μητσοτάκη.

Χαμηλές δημοσκοπικές πτήσεις
Οι δημοσκοπήσεις φέρνουν πολύ χαμηλά

τον κ. Ανδρουλάκη σε όλα τα ερωτήματα. Και σε

δημοφιλία και σε ζητήματα κυβερνησιμότητας

αλλά και στο θέμα της ηγεσίας της Κεντροαρι-

στεράς, κάτι που έχει θορυβήσει την ηγεσία του

ΠΑΣΟΚ. 

Στη Χαριλάου Τρικούπη έχουν ήδη ανοίξει τα

ραντάρ τους για πρόσωπα που μπορεί να αμφι-

σβητήσουν τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ ύστερα

από ένα κακό αποτέλεσμα, με το κόμμα στην

τρίτη θέση στις ευρωεκλογές, θέτοντας ακόμη

και ζήτημα ηγεσίας.

Ως κίνδυνος αντιμετωπίζεται ο Μανώλης

Χριστοδουλάκης, ο οποίος για τον Νίκο Αν-

δρουλάκη αποτελεί έναν δυνητικό δελφίνο, ει-

δικά μετά τη συμμετοχή του στην εκδήλωση με

Αχτσιόγλου και Τεμπονέρα. Ωστόσο, λόγω του

νεαρού της ηλικίας του στην ηγετική ομάδα του

ΠΑΣΟΚ δεν θεωρούν ότι έχει λόγο να βιαστεί,

σε αντίθεση με τον Παύλο Γερουλάνο, στον

οποίο εντοπίζουν κινήσεις που μπορεί να εξε-

λιχθούν σε θέσεις αμφισβήτησης.

Στην παραπάνω εξίσωση μπαίνει και ο Παύ-

λος Χρηστίδης, ένας νέος πολιτικός πολλά υπο-

σχόμενος και με αρκετά καλό feedback στη βά-

ση της κοινωνίας. Τα παραπάνω προφανώς

έχουν φέρει σημαντική γκρίνια για τις επιδό-

σεις του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, με ορισμένους

ήδη εσωκομματικά να έχουν ξεκινήσει να με-

τρούν... φίλους και εχθρούς. Θεωρείται άλλω-

στε δεδομένο ότι λευκή επιταγή μέχρι τις εθνι-

κές εκλογές δεν έχει, κάτι που στους διαδρό-

μους της Χαριλάου Τρικούπη έχει αρχίσει να

ακούγεται όλο και πιο έντονα.

Παραδοχή ήττας
Ανδρουλάκη από

τον ΣΥΡΙΖΑ
του Κασσελάκη

Φαίνεται να έχει αποδεχτεί ότι θα είναι τρίτος και καταϊδρωμένος στις
ευρωεκλογές - Από τη σιγουριά για τη δεύτερη θέση πέρασε στο αφήγημα

«θα είμαστε στην όχθη των νικητών» - Ακονίζουν μαχαίρια οι δελφίνοι
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Δ
ιαπρεπείς προσωπικότητες από τον πολιτικό,
οικονομικό, επιχειρηματικό και πνευματικό
κόσμο έδωσαν το «παρών» στις εργασίες του

4ου Διεθνούς Συνεδρίου των Αρχόντων του Οικουμενι-
κού Πατριαρχείου που διοργανώνεται στην Αθήνα και
ξεκίνησε χθες με κεντρικό θέμα: «Προστασία της Θρη-
σκευτικής Ελευθερίας, της Δημοκρατίας και των Αν-
θρωπίνων Δικαιωμάτων». 

Στο τριήμερο συνέδριο συμμετέχουν Άρχοντες από
όλο τον κόσμο, από την Ευρώπη, τη Βόρεια και τη Νότια
Αμερική, την Ασία και την Αυστραλία. Το συνέδριο θα
διαρκέσει μέχρι την Τετάρτη, ενώ οι εργασίες του θα
διεξαχθούν στη Στοά του Αττάλου, στην Παλιά Βουλή
και στο Ζάππειο, κάτω από αυστηρά μέτρα ασφαλείας. 

Η ελίτ της ελληνοαμερικανικής
κοινότητας

Κεντρικοί ομιλητές θα είναι ο πρώην υπουργός
Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών Μάικ Πομπέο, η
τοποθέτηση του οποίου έχει προγραμματιστεί για σή-
μερα Τρίτη, η γενική γραμματέας της Κοινοβουλευτι-
κής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης Δέ-
σποινα Χατζηβασιλείου-Τσοβίλη, η οποία και αυτή θα
μιλήσει σήμερα, και ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκο-
πος Vilnius Gintaras Grusas. Συμμετοχή στο συνέδριο
έχουν δηλώσει περίπου 300 άτομα που την Κυριακή
παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία στη Μητρόπολη
και επισκέφθηκαν το υπουργείο Εξωτερικών.

Η ελίτ της ελληνοαμερικανικής κοινότητας και ση-
μαντικές προσωπικότητες από συνολικά 22 χώρες βρί-
σκονται στην Αθήνα για το διεθνές συνέδριο των Αρ-
χόντων του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Ανάμεσά τους
ο διοικητής των Αρχόντων των ΗΠΑ που ανήκουν στο
Τάγμα του Αγίου Ανδρέα Αντώνης Λυμπεράκης, ο υπο-
διοικητής και δικαστικός Θεόδωρος Μποζονέλης, κα-
θώς και ο πνευματικός σύμβουλος του τάγματος father
Άλεξ Καρλούτσος, ο οποίος εμπνεύστηκε αυτή τη διε-
θνή διάσκεψη. Στην Αθήνα βρίσκονται, επίσης, ο δισε-
κατομμυριούχος Τζον Κατσιματίδης, ο γνωστός λομπί-
στας Μάικ Μανάτος, ο μεγαλοκατασκευαστής Γιώργος
Παντελίδης, ο Άλεξ Πρίτσος, πρώην στέλεχος της υπη-
ρεσίας ασφαλείας των ΗΠΑ, ο πρόεδρος του Ελληνοα-
μερικανικού Ινστιτούτου Νικ Λαρυγγάκης και ο πρό-
εδρος των Ελλήνων δικηγόρων της Νέας Υόρκης Γιώρ-
γος Ζαπάντης.

Μήνυμα Βαρθολομαίου
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος

έστειλε βιντεοσκοπημένο μήνυμα στους συμμετέχον-
τες, στο οποίο ανέφερε μεταξύ άλλων: «Τα δικαιώματα
του ανθρώπου, με περισσήν ευκολίαν, χαρακτηρίζονται
ως μία “αμιγώς δυτική ιδέα περί δικαίου”, ακόμη και
ως “δούρειος ίππος της Δύσης” διά πολιτισμικήν επι-
βολήν επί του λοιπού κόσμου. Και ευρύτερον, όμως,
παρά τας επιμέρους προόδους που έχουν συντελεσθεί
εις το πεδίον της συνταγματικής κατοχυρώσεως και
της διεθνούς προστασίας των, τα δικαιώματα του αν-
θρώπου παραβιάζονται βάναυσα και χρησιμοποιούνται

ως πρόφασις και ως ανθρωπιστικός μανδύας διά πα-
ρεμβάσεις εις το εσωτερικόν άλλων κρατών».

Αφού καλωσόρισε τους συμμετέχοντες από όλο τον
κόσμο, ο δρ Αντώνης Λυμπεράκης, διοικητής των Αρ-
χόντων του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αμερική,
ανακοίνωσε ότι το ερχόμενο φθινόπωρο οι Άρχοντες
στην Αμερική θα απονείμουν στη χήρα του Αλεξέι Να-
βάλνι, Γιούλια Ναβάλναγια, το Βραβείο Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων «Αθηναγόρας» για το 2024. «Αναγνωρί-
ζοντας τις ακούραστες προσπάθειες της κυρίας Να-
βάλναγια να συσπειρώσει την αντίθεση στην τυραννική

διακυβέρνηση του Βλαντίμιρ Πούτιν μπροστά στη λυσ-
σαλέα και βίαιη καταστολή, η Γιούλια Ναβάλναγια είναι
ένα από τα πιο θαρραλέα άτομα στον πλανήτη», είπε ο
κ. Λυμπεράκης.

Ως πατριαρχικός εκπρόσωπος, ο σεβασμιώτατος
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος χαιρέτισε το
συνέδριο: «Ζούμε σε εποχές μεγάλης σύγκρουσης και
μεγάλης αμηχανίας. Όλοι οι χριστιανοί κλυδωνίζονται
σε θυελλώδη και σκοτεινά νερά. Και είναι το Φανάρι,
εκείνο το φως της καθαρής ορθόδοξης διδασκαλίας
και πνευματικότητας, που φωτίζει τον δρόμο προς τα

εμπρός για όλους τους χριστιανούς, στα ασφαλή λιμά-
νια όπου η ειρήνη επικρατεί του πολέμου και η αγάπη
νικά κάθε μορφή μίσους και κακίας».

Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιε-
ρώνυμος απηύθυνε χαιρετισμό στους συμμετέχοντες
και ανέφερε μεταξύ άλλων: «Σε αυτή την εποχή όπου
πολλοί σφετερίζονται κοινές αξίες της ανθρωπότητας
και απαξιώνουν άλλες με τρόπο αυθαίρετο, η προβολή
από το συνέδριό σας του τρίπτυχου της θρησκευτικής
ελευθερίας, της δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων στην προοπτική της πνευματικής μας πα-
ράδοσης αποκτά ιδιαίτερη σημασία».

Εκκλησιαστικά τιμητικά παράσημα
Ο άγνωστος για το ευρύ κοινό τίτλος του Άρχοντα,

όπως και τα οφίκια του Μεγάλο Λογοθέτη, του Χαρτο-
φύλακα, του Πρωτονοτάριου και 40 ακόμα, είναι εκ-
κλησιαστικά τιμητικά παράσημα που απονέμονται από
τον επικεφαλής της Ορθόδοξης Εκκλησίας σε προσω-
πικότητες που υπηρετούν την πίστη και προσφέρουν
στο κοινωνικό σύνολο. Οι τίτλοι απονέμονταν από τους
Βυζαντινούς αυτοκράτορες και διατηρούνται ακέραιοι
εδώ και αιώνες. Οι Άρχοντες του Αγίου Ανδρέα οργα-
νώθηκαν επίσημα ως Knights of St. Andrew το 1966,
από τον τότε Αρχιεπίσκοπο Βορείου και Νοτίου Αμερι-
κής Ιάκωβο, με πρώτο διοικητή τον Πιερ ντε Μετς, που
παρέμεινε στη θέση αυτή έως το 1976 και είχε τον τίτλο
του Άρχοντα Μεγάλου Σκευοφύλακα. Στη συνέχεια η
αδελφότητα ονομάστηκε Τάγμα του Αγίου Ανδρέα και
εργάζεται για τη στήριξη της Ορθοδοξίας.

100 Άρχοντες από την Ελλάδα
Από τους 1.250 Άρχοντες οι 700 προέρχονται από τις

ΗΠΑ, ανάμεσά τους και ο Αμερικανός πρέσβης στην

Αθήνα Τζορτζ Τσούνης, ενώ υπάρχουν άλλοι 550 σε

όλον τον κόσμο από την Ευρώπη μέχρι την Ασία και την

Αυστραλία. Στην Αθήνα οι άρχοντες είναι μέλη της

Αδελφότητας «Παναγία η Παμμακάριστος», με πρό-

εδρο τον Αθανάσιο Μαρτίνο. Περίπου 100 από τα μέλη

αυτής της αδελφότητας ζουν στην Ελλάδα και είναι δια-

κεκριμένες προσωπικότητες της δημόσιας ζωής. Με-

ταξύ αυτών βρίσκονται ο Θεόδωρος Αγγελόπουλος, ο

Νικόλας Πατέρας, ο Σπύρος Λάτσης, ο Αχιλλέας Κων-

σταντακόπουλος, ο λοιμωξιολόγος Σωτήρης Τσιόδρας

και ο δικηγόρος Σάκης Κεχαγιόγλου. 

Εκπρόσωποι από
22 χώρες στο 

διεθνές συνέδριο 
των Αρχόντων 

Ξεκίνησε χθες τις εργασίες 
του στην Αθήνα με 
τη συμμετοχή κορυφαίων 
επιστημόνων, billionaires και
σημαντικών προσωπικoτήτων  
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Ν
α παραμείνει κυρίαρχη στον «αθό-
ρυβο πόλεμο» του Αρχιπελάγους
επιθυμεί η χώρα μας ενισχύοντας

τη… φαρέτρα της στον υποβρύχιο στόλο,
τόσο με μέσα όσο και με νέο οπλισμό. 

Μπορεί στην εξοπλιστική ατζέντα του
υπουργείου Άμυνας να δεσπόζουν στην
κορυφή οι μονάδες επιφανείας για το Πο-
λεμικό μας Ναυτικό, μιας και οι ανάγκες

είναι τεράστιες, ωστόσο πο-
λιτική και στρατιωτική ηγε-
σία επιθυμούν να «τρέ-
ξουν» και άλλα εξοπλιστικά
προγράμματα, πολύ σημαν-
τικά για την ενίσχυση της
αποτρεπτικής ισχύος του
Στόλου μας.

Με την Τουρκία να καλύ-
πτει ταχύτατα την ποσοτική αλλά και ποι-
οτική διαφορά με τη χώρα μας στον ανθυ-
ποβρυχιακό πόλεμο, προετοιμάζοντας για
καθέλκυση το τρίτο από τα έξι υποβρύχια
214, στην Αθήνα γνωρίζουν καλά πως ειδι-
κά σε αυτόν τον τομέα δεν υπάρχουν περι-
θώρια για αδράνειες και ανοχή σε «παιχνι-
δάκια» εταιρειών. 

Σαφώς και η υπεροχή της χώρας μας
στον ανθυποβρυχιακό πόλεμο είναι αδιαμ-
φισβήτητη. Όχι μόνο γιατί έχουμε στη φα-
ρέτρα μας τα κορυφαία υποβρύχια 214
κλάσης Παπανικολής, αλλά γιατί τα πλη-
ρώματα διαθέτουν εμπειρία, κατάρτιση και
κυρίως, γνώση του βυθού του Αρχιπελά-
γους σαν να κυκλοφορούν με κλειστά μά-
τια στα δωμάτια του σπιτιού τους. 

Αυτό βεβαίως δεν αναιρεί το γεγονός
πως πρέπει να γίνουν κινήσεις ενίσχυσης.
Τα υποβρύχια 214 συμπληρώνουν 14 χρό-
νια υπηρεσίας στον Ελληνικό Στόλο και
πλησιάζει πλέον ο χρόνος για τον εκσυγ-
χρονισμό μέσης ζωής τους. 

Απαγορευμένο κάθε λάθος
Το Ναυτικό Επιτελείο έχει επισημάνει σε

όλους τους τόνους πως ειδικά στον τομέα
των υποβρυχίων δεν πρέπει να επαναλη-
φθούν λάθη του παρελθόντος. «Κωλυσιερ-
γίες τύπου… ΜΕΚΟ δεν επιτρέπονται για τα
υποβρύχια», ξεκαθαρίζουν πηγές του Πο-
λεμικού Ναυτικού, επισημαίνοντας τη
σπουδαιότητα των «αόρατων κυνηγών». 

Κανείς δεν μπορεί να το αμφισβητήσει
αυτό. Ο ρόλος που έπαιξαν τα υποβρύχια
του Πολεμικού μας Ναυτικού κατά την πο-
λύμηνη κρίση του 2020 με την Τουρκία
ήταν απολύτως καθοριστικός, με τους «χα-
λύβδινους γίγαντες» του βυθού να έχουν
μονίμως στο στόχαστρο το Oruc Reis και
τον στολίσκο τουρκικών πολεμικών πλοίων
που το συνόδευε. Δεν μιλάμε για απλή πα-
ρακολούθηση, μιλάμε για συνεχή στοχο-
ποίηση, με τους Τούρκους να γνωρίζουν
καλά πως μία λάθος κίνηση κοντά στα 6

ναυτικά μίλια θα τους έστελνε στον βυθό
της Μεσογείου.

Για να συνεχίσουμε όμως να είμαστε κυ-
ρίαρχοι, δεν αρκούν μόνο η γνώση και η
ελληνική ναυτοσύνη. Πρέπει τα μέσα να εί-
ναι αξιόπλοα, να έχουν λάβει τις αναβαθμί-
σεις που απαιτούνται και τις τονωτικές
«ενέσεις» σε οπλισμό. Πού βρισκόμαστε
σήμερα; Πληροφορίες αναφέρουν πως η
Αθήνα είναι σε συνεχή επικοινωνία με τη
γερμανική κατασκευάστρια εταιρεία, συ-
ζητώντας το ζήτημα του εκσυγχρονισμού.
Το πρόγραμμα δεν έχει «κλειδώσει»,
ωστόσο είναι δεδομένο πως τους επόμε-
νους μήνες θα ανέβει στην κορυφή της
ατζέντας ΓΕΝ και ΥΕΘΑ. 

Αναμένοντας τις τορπίλες
Παράλληλα το Πολεμικό Ναυτικό και η

Διοίκηση Υποβρυχίων αναμένουν επί μή-

νες την παραλαβή των 44 τορπιλών βαρέ-
ος τύπου για τα υποβρύχια 214. Αν και η
γερμανική εταιρεία Atlas Elektronik υπο-
σχόταν παράδοση της πρώτης παρτίδας
οχτώ τορπιλών στα τέλη του 2023, μέχρι
στιγμής δεν έχει παραδώσει ούτε μία. Ο
λόγος; Όπως ισχυρίστηκε η εταιρεία, ο
πόλεμος στην Ουκρανία. Ζήτησε λοιπόν
παράταση μέχρι τον Ιούνιο, ενώ με δεύτε-
ρη ενημέρωση γνωστοποίησε πως το
πρόγραμμα θα καθυστερήσει μερικούς
μήνες ακόμη. 

Επισημαίνουμε πως οι τορπίλες βαρέος
τύπου DM2A4 έχουν τη δυνατότητα να εξα-
πολύονται από πολύ μεγαλύτερες αποστά-
σεις, να κατευθύνονται με απόλυτη ακρί-
βεια, να μην επηρεάζονται από αντίμετρα
και να προκαλούν σοβαρότερη καταστρο-
φή αφού μεταφέρουν αυξημένη ποσότητα
εκρηκτικής ύλης. Κινούνται από ηλεκτρο-

κινητήρα με ενέργεια που παρέχεται από
συσσωρευτές. Η καθοδήγηση της DM2A4
είναι συνδυασμός από ενσύρματη καθοδή-
γηση και ενεργού και παθητικού σόναρ και
μαγνητικού πυροσωλήνα.

Το αβαντάζ
Σημειώνουμε πως η Άγκυρα ανακοίνω-

σε ότι η αμυντική της βιομηχανία εκκινεί τη
μαζική παραγωγή τορπιλών βαρέος τύπου,
533 χιλιοστών. Σύμφωνα με το τουρκικό
υπουργείο Άμυνας, η τορπίλη AKYA δοκι-
μάστηκε επιτυχώς και θα εξοπλίζει τα σύγ-
χρονα υποβρύχια 214, αντίστοιχα με τα ελ-
ληνικά κλάσης Παπανικολής.

Γίνεται επομένως αντιληπτό πως καθυ-
στερήσεις δεν επιτρέπονται. Η Ελλάδα δια-
θέτει έναν από τους καλύτερους υποβρύχι-
ους στόλους παγκοσμίως, ενώ η γνώση του
Αιγαίου από τα ελληνικά πληρώματα, τα
οποία έχουν χαρτογραφήσει κάθε σημείο
του βυθού του Αρχιπελάγους, αποτελεί τε-
ράστιο πλεονέκτημα. Αυτό το αβαντάζ δεν
πρέπει σε καμία περίπτωση να χαθεί.
Απαιτούνται άμεσες και αποφασιστικές
ενέργειες, για να μη βαδίσει και το πρό-
γραμμα εκσυγχρονισμού των υποβρυχίων
214 στα χνάρια των ΜΕΚΟ. 

Παράλληλα, δεν πρέπει να ξεχνάμε πως
φτάνει η στιγμή που θα πρέπει να εξεταστεί
και το ενδεχόμενο απόκτησης νέων υπο-
βρυχίων, ενώ είναι δεδομένο πως οι Ένο-
πλες Δυνάμεις θα πρέπει να στραφούν και
προς τα μη επανδρωμένα υποβρύχια. Και
για τις δύο περιπτώσεις έχουν γίνει οι πρώ-
τες διερευνητικές επαφές. 

«Ενέσεις» ενίσχυσης
στους… αόρατους
κυνηγούς του βυθού

Η Αθήνα είναι σε συνεχή επικοινωνία με τη γερμανική κατασκευάστρια
εταιρεία, συζητώντας το ζήτημα του εκσυγχρονισμού των υποβρυχίων 214,

αν και μέχρι στιγμής το πρόγραμμα δεν έχει «κλειδώσει»

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος

skoularb@gmail.com
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Τ
ο Συμβούλιο Εθνικής Ασφάλειας
της Τουρκίας συνεδριάζει σήμερα
και ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν αναμέ-

νεται να αναφερθεί και στις ελληνοτουρκι-
κές σχέσεις. Στην Αθήνα επικρατεί σκεπτι-
κισμός, καθώς παρά το θετικό κλίμα κατά
τη συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη με
τον Τούρκο πρόεδρο και ενώ έχει γίνει και
η Διακήρυξη των Αθηνών, είναι προφανές
ότι η Τουρκία κάθε άλλο παρά έχει εγκατα-
λείψει το αναθεωρητικό της δόγμα και τη
θέση της για τη «Γαλάζια Πατρίδα». 

Η τουρκική υδρογραφική υπηρε-
σία από τον σταθμό της Σμύρνης
εξέδωσε στις 17 Μαΐου μια Navtex,
με την οποία ανακοινώθηκε η απο-
στολή του ερευνητικού σκάφους
«Tubitak Marmara» κατά μήκος των
τουρκικών ακτών στο Αιγαίο από τις
20 Μαΐου έως τις 15 Ιουνίου για επιστημο-
νικές και περιβαλλοντικές πρακτικές.

Το πλοίο πράγματι απέπλευσε από το λι-
μάνι της Σμύρνης στις 25 Μαΐου και κατευ-
θύνθηκε νότια κατά μήκος των τουρκικών
ακτών, διενεργώντας επιστημονικές έρευ-
νες επί της στήλης ύδατος. Το πρωί της Κυ-
ριακής μάλιστα έριξε προσωρινά άγκυρα
στα 5,5 ναυτικά μίλια βορείως των Ιμίων,
εντός τουρκικών χωρικών υδάτων. Στη συ-
νέχεια ξεκίνησε και πάλι τον πλου του με
κατεύθυνση νότια, εντός τουρκικών χωρι-
κών υδάτων.

Έντονη ανησυχία
Το σοβαρό ερώτημα που τίθεται είναι τι

θα συμβεί αν το τουρκικό σκάφος αποπει-
ραθεί να πλεύσει μέσα στα εθνικά μας χω-
ρικά ύδατα στην περιοχή των Ιμίων, επικα-
λούμενο επιστημονικές έρευνες και επι-
χειρώντας με αυτόν τον τρόπο να επιβάλει
η Τουρκία τη δική της οπτική για τη συγκε-
κριμένη περιοχή μέσω μιας φαινομενικά
αθώας δραστηριότητας, όπως είναι οι επι-
στημονικές μετρήσεις επί της στήλης του
ύδατος. Πάντως το ελληνικό Πολεμικό
Ναυτικό παρακολουθεί στενά τις δραστη-
ριότητες του τουρκικού σκάφους.

Μην ξεχνάμε άλλωστε ότι, αν και οι πα-
ραβιάσεις από αέρος σχεδόν έχουν εκμη-

δενιστεί, δεν συμβαίνει το ίδιο και στη θά-
λασσα. Σύμφωνα με το ΓΕΕΘΑ, από τις αρ-
χές του 2024 πλωτά μέσα του τουρκικού
Πολεμικού Ναυτικού και της Ακτοφυλακής
προέβησαν σε 598 παραβιάσεις των εθνι-
κών μας χωρικών υδάτων στο Αιγαίο.
Αριθμός ελαφρώς αυξημένος από τις 563
που σημειώθηκαν το περσινό ανάλογο διά-
στημα.

Την ίδια ώρα και η τουρκική αντιπολίτευ-
ση επιμένει στην αμφισβήτηση της κυριαρ-

χίας των ελληνικών νησιών. Ο Γιάνκι
Μπαγτζιόγλου, αντιπρόεδρος του
Ρεπουμπλικανικού Κόμματος, δή-
λωσε: «Η Τουρκία θα πρέπει να
ασκήσει πλήρως και αποτελεσματι-
κά τα δικαιώματά της που απορρέ-

ουν από το διεθνές δίκαιο με τις ναυ-
τικές και αεροπορικές δυνάμεις της

στο Αιγαίο Πέλαγος και την Ανατολική Με-
σόγειο, χωρίς κανέναν περιορισμό στο πε-
δίο. Ειδικότερα, τα προβλήματα που σχετί-
ζονται με τα “νησιά με αποστρατικοποιημέ-
νο καθεστώς” και τα “νησιά των οποίων η
κυριαρχία δεν έχει παραχωρηθεί με συμ-
φωνίες” πρέπει να παραμείνουν στην ημε-
ρήσια διάταξη τόσο στον Τύπο όσο και ενώ-
πιον διεθνών οργανισμών. Τα ερευνητικά
σκάφη και τα γεωτρύπανα σκάφη πρέπει
οπωσδήποτε να δραστηριοποιούνται στην
Ανατολική Μεσόγειο. Η άσκηση “Γαλάζια
Πατρίδα”, η οποία φέτος δεν διεξήχθη
σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, πρέπει
να πραγματοποιηθεί».

Συντηρούν το θέμα 
των θαλάσσιων πάρκων

Όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα του
τουρκικού Ιδρύματος Θαλάσσιων Ερευνών,
η Άγκυρα προτείνει τη δημιουργία μέσω
συνεργασίας με την Ελλάδα τεσσάρων θα-
λάσσιων πάρκων σε διεθνή ύδατα. Το πρώ-
το μεταξύ Λήμνου, Θάσου και Σαμοθράκης,
το δεύτερο μεταξύ Μυτιλήνης, Άη Στράτη
και Σκύρου, το τρίτο μεταξύ Σαντορίνης και
Κρήτης και το τέταρτο μεταξύ Σύμης και
Τήλου.

Στο κείμενο αναφέρεται χαρακτηριστικά:
«Το Αιγαίο δεν ανήκει σε μία χώρα, η Τουρ-

κία και η Ελλάδα θα πρέπει να συνεργα-
στούν για την προστασία αυτής της θάλασ-
σας. Οι μονομερείς προσπάθειες διατήρη-
σης δεν έχουν ακριβώς πιθανότητες επιτυ-
χίας. Απαιτείται συνεργασία για την προ-
στασία των τεσσάρων προτεινόμενων πε-
ριοχών διατήρησης ή θαλάσσιων πάρκων

στο Αιγαίο Πέλαγος. Θα ήταν προς όφελος
και των δύο εθνών να συνεργαστούν ειλι-
κρινά για την προστασία της θάλασσας
στην ανοιχτή θάλασσα του Αιγαίου. Έτσι, το
30% της προστασίας των ακτών και των θα-
λασσών μπορεί να επιτευχθεί έως το
2030».

Νέες προκλήσεις Ερντογάν με την… αθώα αποστολή του ερευνητικού
σκάφους «Tubitak Marmara» στο Αιγαίο - Σε ετοιμότητα

για το ενδεχόμενο να πλεύσει στα εθνικά χωρικά μας ύδατα

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Τουρκικό πλοίο μια 
ανάσα από τα  Ίμια
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Το μέλλον της ευρωπαϊκής 
δημοκρατίας είναι στα χέρια μας

Τ
ο 2024 είναι αδιαμφισβήτητα μια χρονιά υψηλού συμβολισμού για τη χώρα
μας, καθώς συμπληρώνονται 50 χρόνια από την αποκατάσταση της δημοκρα-
τίας, αλλά και 50 χρόνια από την ίδρυση της Νέας Δημοκρατίας από τον Κων-

σταντίνο Καραμανλή και 50 χρόνια προσφοράςτης παράταξηςστην πατρίδα, τους Έλ-
ληνες και τις Ελληνίδες αλλά και στην ίδια την Ευρώπη.

Η Νέα Δημοκρατία δεν χρειάζεται να διαφημίσει τα ευρωπαϊκά της διαπιστευτήρια.
Είναι η παράταξη που έβαλε την Ελλάδα στην Ευρώπη. Είναι η παράταξη που κράτησε
την Ελλάδα στην Ευρώπη τις πολύ δύσκολες εποχές του 2015 και σήμερα, υπό την
πρωθυπουργία του Κυριάκου Μητσοτάκη, είναι η παράταξη που κάνει βήμα βήμα την
Ελλάδα μια πραγματικά ευρωπαϊκή χώρα σε όλα τα επίπεδα.

Η Ευρώπη βρίσκεται, φίλες και φίλοι, αδιαμφισβήτητα σε ένα κρίσιμο σταυροδρό-
μι. Σε έναν ολοένα πιο σύνθετο, ασταθή και διασυνδεδεμένο κόσμο, η Ευρωπαϊκή
Ένωση αντιμετωπίζει σοβαρές παγκόσμιες προκλήσεις, τις οποίες καμία χώρα της ΕΕ
δεν μπορεί να αντιμετωπίσει αποτελεσματικάμόνη της.Εκατομμύρια Ευρωπαίων πο-
λιτών, στις ερχόμενες ευρωπαϊκές εκλογές, θα συνδιαμορφώσουμε το μέλλον της
ευρωπαϊκής δημοκρατίας.

Μόνο Ενωμένη η Ευρώπη μπορεί να ξεπεράσει κάθε εμπόδιο από όπου και αν
προέρχεται. Αυταπόδεικτα γεγονότα και σημαντικοί σταθμοί τα
όσα συνέβησαν την τελευταία πενταετία: πανδημία, εμβολια-
σμοί, η δημιουργία του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας απ’ όπου προωθήθηκαν οι τονωτικές οικονομικές ενισχύ-
σεις για την ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα, την υγεία, την
πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση αλλά και την εμπόλεμη
κατάσταση σε Ουκρανία και Γάζα.

Ταυτόχρονα καλούμαστε να αναδείξουμε τις πολιτικές δυ-
νάμεις που θα λαμβάνουν τις κρίσιμες αποφάσεις, οι οποίες θα
θεσπίζουν νόμους που αφορούν και επηρεάζουν όλους μας:
την οικονομία, την εξωτερική πολιτική και την ασφάλεια, τη με-
τανάστευση, την εργασία, τους αγρότες, την εκπαίδευση, την
υγεία, το περιβάλλον, τις κοινωνικές πολιτικές, τους πόρους
του ταμείου ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ, τη στήριξη της επιχει-
ρηματικότητας, το κράτος δικαίου και πολλά άλλα κρίσιμα ζη-
τήματα της καθημερινότητάς μας. Για αυτό κάθε ψήφος είναι
ιδιαίτερα σημαντική, γιατί καθορίζει προς ποια κατεύθυνση θα
κινηθεί η λήψη των πολιτικών αποφάσεων.

Οι ευρωεκλογές είναι όμως ιδιαίτερα σημαντικές και για την
πορεία της πατρίδας μας στο εσωτερικό. Θα κρίνουν αν η χώρα
μας θα συνεχίσει να έχει πολιτική σταθερότητα, αν θα μείνει

στον δρόμο των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων που έχει χαράξει ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης, αν θα συνεχίσουμε στον δρόμο της ανάπτυξης και της
ευημερίας ή θα μπούμε σε αβέβαιους πειραματισμούς και επικίνδυνες περιπέτειες
που λειτουργούν εκ των πραγμάτων εις βάρος της πατρίδας μας.

Οι ευρωεκλογές θα αναδείξουν εντέλει την πολιτική δύναμη που επιθυμούν οι Έλ-
ληνες ψηφοφόροι να τους εκπροσωπεί στην Ευρώπη. Την πολιτική δύναμη που θα
διεκδικήσει πιο αποτελεσματικά και θα υπερασπιστεί με σθένος τα συμφέροντα της
πατρίδας μας στα δύσκολα μέτωπα των Βρυξελλών. Και που πάντως δεν θα στρέφεται
κατά της πατρίδας μας, όπως έκαναν δυστυχώς Έλληνες ευρωβουλευτές, οι οποίοι
στράφηκαν κατά της Ελλάδας σε κάθε ευκαιρία μόνο και μόνο για να πλήξουν τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη. Θυμίζω τη δήθεν νεκρή Μαρία, καταγγελίες pushbacks, τον φρά-
χτη στον Έβρο και το ψήφισμα για το κράτος δικαίου που τελικό στόχο είχε την περι-
κοπή εθνικών κονδυλίων.

Φέτος περισσότερο από ποτέ είναι στο χέρι μας να αδράξουμε την ευκαιρία και να
επιλέξουμε για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ανθρώπους με προσόντα και δυναμική
ώστε και η χώρα να εκπροσωπηθεί επάξια, αλλά και το αποτέλεσμα της δουλειάς τους
να αποτελέσει μια ακόμη βάση για το αύριο.

Έχοντας μια δεκαετή και πλέον ακαδημαϊκή, επαγγελματική αλλά και πολιτική εμ-
πειρία στα ευρωπαϊκά θέματα, είμαι έτοιμος να ενώσω τις δυνάμεις μου για μια Ευ-
ρώπη ακόμη πιο ισχυρή, για μια Ελλάδα ισχυρή μέσα στην καρδιά της Ευρώπης. 

Το μέλλον της ευρωπαϊκής δημοκρατίας είναι στα χέρια μας. Δεν θα το χαρίσουμε

σε κανέναν. Εμείς θα το συνδιαμορφώσουμε.

«Ελλάδα 2.0»: Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας - Δράσεις Αγροδιατροφής

Τ
ο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας φιλοδοξεί να πυροδοτήσει μια θεμελιώδη αλλαγή οικονομι-
κού υποδείγματος προς ένα πιο εξωστρεφές, ανταγωνιστικό και πράσινο παραγωγικό μοντέλο, με πιο
αποτελεσματικό και ψηφιοποιημένο κράτος, λιγότερο γραφειοκρατικό, προσβάσιμο σε όλους.

Πρωταρχικός στόχος των έργων που χρηματοδοτούνται μέσω των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας είναι η άμβλυνση των επιπτώσεων από την πανδημία Covid-19 και τη θωράκιση της ευρωπαϊκής
οικονομίας από μελλοντικές κρίσεις.

Για τα έργα του αγροτικού τομέα δίνονται ισχυρά κίνητρα για ιδιωτικές επενδύσεις για τον πράσινο και ψη-
φιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων, την ενίσχυση της καινοτομίας και της εξωστρέφειά τους. Επιπλέον,
ενισχύεται η ανάπτυξη καινοτόμων, φιλικών προς το περιβάλλον διαδικασιών που οδηγούν στην αύξηση της
παραγωγής, σε διευκόλυνση της ανάπτυξης των επιχειρήσεων σε αγροτικές περιοχές με ταυτόχρονη τόνωση
της απασχόλησης, της κοινωνικής ένταξης και της τοπικής ανάπτυξης στις αγροτικές περιοχές και, κατ’ επέ-
κταση, σε προσέλκυση των νέων στην ύπαιθρο.

Το ΥπΑΑΤ στο πλαίσιο της χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (580 εκατ. ευρώ)
υλοποιεί τις παρακάτω Δράσεις Αγροδιατροφής:

1. Οικονομικός Μετασχηματισμός του Αγροτικού Τομέα. Στόχος της δράσης είναι η δημιουργία οικονομιών
κλίμακας και βιώσιμων εκμεταλλεύσεων και επιχειρήσεων. Ως εκ τούτου, προωθούνται η ενίσχυση των συνε-
ταιρισμών και των συλλογικών σχημάτων, η επένδυση στην καινοτομία, καθώς και η καθετοποίηση. Περιλαμ-

βάνει 5 Υποέργα: 
α. Καινοτομία και πράσινη μετάβαση στη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων: Συνδέεται

άρρηκτα με τη συνεχιζόμενη μεταρρύθμιση για την αντιμετώπιση των διαρθρωτικών ζη-
τημάτων του πρωτογενούς τομέα (μικρός και κατακερματισμένος κλήρος). Στο εν λόγω
υποέργο υποβλήθηκαν συνολικά 220 αιτήσεις και έχουν ήδη απορροφηθεί πόροι που
υπερβαίνουν τα 125 εκατ. ευρώ.

β. Εκσυγχρονισμός του πρωτογενούς τομέα: Περιλαμβάνει την οικονομική ενίσχυση
του αγροδιατροφικού τομέα για την πραγματοποίηση επενδύσεων με προσανατολισμό
την πράσινη γεωργία και τη γεωργία ακριβείας. Αποσκοπεί στην ενθάρρυνση επενδύσε-
ων με έμφαση στη μεταποίηση και εμπορία με κεντρικό κριτήριο την καθετοποίηση της
παραγωγικής διαδικασίας. Δίδεται προτεραιότητα σε συλλογικά σχήματα και αλυσίδες
αξίας που εφαρμόζουν συμβολαιακή γεωργία. Στο υποέργο αυτό υποβλήθηκαν συνολικά
433 αιτήσεις σε δύο κύκλους και ήδη έχουν απορροφηθεί πόροι περί τα 10 εκατ. ευρώ.

γ. Πράσινος αγροτουρισμός: Προωθεί παρεμβάσεις για την ανάπτυξη του αγροτικού
τουρισμού και τη διασύνδεσή του με την πρωτογενή παραγωγή και τη μεταποίηση, κρίσι-
μου τομέα για την ανάπτυξη αγροτικών περιοχών, καθώς παρέχει ευκαιρίες για διαφορο-
ποίηση της αγροτικής οικονομίας. Υποβλήθηκαν 87 αιτήσεις και ηαπορρόφηση στο εν λό-
γω υποέργο αγγίζει ήδη τα 15 εκατ. ευρώ.

δ. Αναδιάρθρωση καλλιεργειών: Στοχεύει στην αναδιάρθρωση των κυριότερων δεν-
δρωδών καλλιεργειών της χώρας και προωθεί την εγκατάσταση νέων ποικιλιών προσαρ-

μοσμένων στην κλιματική αλλαγή, για παραγωγή νέων προϊόντων με χαμηλό περιβαλλοντικό αποτύπωμα και
με εξαγωγική δυναμική. Στο υποέργο υποβλήθηκαν 69 αιτήσεις και έχουν κατατεθεί αιτήματα προκαταβολών
με την απορρόφηση να ανέρχεται στα 2 εκατ. ευρώ.

ε. Γενετική βελτίωση ζώων: Στοχεύει στη διατήρηση των κληρονομικών ιδιοτήτων των ζώων, στη χρήση του
γενετικού υλικού των εγχώριων ελληνικών φυλών, στον έλεγχο και στη βελτίωση των αποδόσεών τους, στην
ενίσχυση συγκεκριμένων χαρακτηριστικών σχετικά με το γάλα και το κρέας και στη βελτίωση του ισοζυγίου
εισαγωγών-εξαγωγών ζωικών προϊόντων. Υποβλήθηκαν 22 αιτήσεις με συνολικό ύψος δημόσιας δαπάνης 20
εκατ. ευρώ.

2. Υδατοκαλλιέργειες. Στοχεύει στην ενίσχυση του κλάδου ώστε να ανταπεξέλθει στις σημαντικές δυσκο-
λίες που αντιμετώπισε εν μέσω πανδημίας και τις επιπτώσεις των μέτρων αποτροπής της διασποράς του ιού,
που ακόμη και σήμερα καλείται να διαχειριστεί. Οι αιτήσεις που έχουν υποβληθεί είναι συνολικά 19 και η δη-
μόσια δαπάνη αγγίζει τα 19 εκατ. ευρώ.

Ωφελούμενοι των παραπάνω Δράσεων είναι Επιχειρήσεις και Συλλογικά Σχήματα. Επίκεντρο είναι ο πρω-
τογενής τομέας, μέσα από την υιοθέτηση της συμβολαιακής γεωργίας, την προώθηση της καθετοποίησης και
της συνέργειας του τουρισμού με την πρωτογενή παραγωγή με απώτερο στόχο τη δημιουργία ισχυρών και
βιώσιμων συλλογικών σχημάτων.

Βασικό στοιχείο είναι η ενθάρρυνση της υλοποίησης «πράσινων» επενδύσεων με προσανατολισμό τον ψη-
φιακό μετασχηματισμό, την ενίσχυση της καινοτομίας και της εξωστρέφειάς τους και την ενίσχυση εν γένει
του αγροτικού τομέα.

Καινοτομία αποτελεί η δυνατότητα λήψης της δημόσιας ενίσχυσης με τη χρήση του χρηματοδοτικού εργα-
λείου της προκαταβολής το οποίο δίνει τη επιλογή στους επενδυτές να έχουν άμεσα στη διάθεση τους το 100%
της ενίσχυσης.

Το Ταμείο Ανάκαμψης έχει σχεδιαστεί και υλοποιείται στη βάση αντιμετώπισης χρόνιων προβλημάτων του
πρωτογενούς τομέα, ενώ ταυτόχρονα ενσωματώνει τις απαιτήσεις του σύγχρονου κοινωνικοοικονομικού πε-
ριβάλλοντος ώστε ο πρωτογενής τομέας να καταστεί βιώσιμος, ανταγωνιστικός, αποτελεσματικός και ελκυ-
στικός, δίνοντας κίνητρα σε νέους να εισέλθουν με προσδοκώμενο αποτέλεσμα να αυξηθεί η απασχόληση.
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Πολλά λέγονται, πολλά γράφονται για τις επιλογές των
πολιτικών μας κομμάτων στη συγκρότηση των ευρω-
ψηφοδελτίων. Με μπαλαδόρους, πανελίστες, πρωτα-

γωνιστές σε ριάλιτι, σε πρωινάδικα ακόμη και συμμετέχον-
τες σε αθλήματα ριάλιτι επιβίωσης. Υπάρχουν βέβαια και
προσωπικότητες εγνωσμένου κύρους, που πραγματικά θα
άξιζε να ψηφιστούν και να μας εκπροσωπήσουν επάξια στη
νέα Ευρωβουλή. 

Δύσκολο βέβαια αλλά είναι στο χέρι όλων ημών των ενερ-
γών πολιτών να αποφασίσουμε να επιλέξουμε τους καλύτε-
ρους από το ψηφοδέλτιο της κομματικής αρεσκείας μας. Να
διαβάσουμε εξονυχιστικά το βιογραφικό κάθε υποψηφίου.
Να γνωρίζει τουλάχιστον μία ξένη γλώσσα, για να μπορεί να
συνεννοηθεί και να κάνει συνεργασίες χωρίς την απαραίτητη
βοήθεια μεταφραστή. Ιδιαίτερα οι σχέσεις και συνεργασίες
με ευρωβουλευτές άλλων χωρών είναι αναγκαίες και απα-
ραίτητες. Ακόμη, να μάθουμε για το μέχρι σήμερα κοινωνικό
του έργο, την πορεία της πολιτικής καριέρας του, την ιδεολο-
γική συνέπειά του και τις γνώσεις του πάνω σε ευρωπαϊκά
θέματα, που θα απασχολήσουν τη χώρα μας την επόμενη
πενταετία.

Να επιλέξουμε πρόσωπα που μπορεί να μην έχουν μεγά-
λη αναγνωρισιμότητα και δημοφιλία ούτε δημοσκοπικό
σφυγμό αλλά έχουν τις δεξιότητες να παράξουν έργο αν
εκλεγούν. 

Απαραίτητος σύμμαχος όλων των υποψηφίων ο υπεροδη-
γός Πολιτικής Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» μαζί με τα
333+1 tips, έξυπνες φράσεις για να ξεχωρίσετε.

1. Σε ένα «βουβό» πολιτικό κλίμα, υπάρχουν πρόσωπα ή
και κόμματα που, ενώ δεν καταγράφουν δημοσκοπικό σφυγ-
μό, στην κάλπη κάνουν την έκπληξη.

2. Το γεγονός ότι οι πολίτες ζητάνε να βγάζουν σέλφι μαζί
με ένα πολιτικό πρόσωπο δεν σημαίνει ότι θα το ψηφίσουν
και στην κάλπη. Μια σέλφι αντικαθιστά το γνωστό μας αυτό-
γραφο που ζητούσαμε από τις διασημότητες της εποχής. 

3. Στις 9 Ιουνίου, στις ευρωεκλογές, κάθε «σταύρωση»
υποψηφίου ισοδυναμεί με την «ανάστασή» του! 

4.Οι πολίτες δεν ζητούν από τους πολιτικούς να αναλύουν
τα κακώς κείμενα, αλλά να τους βγάλουν από τα αδιέξοδα
που τους πνίγουν!

5.Κάθε πέρσι και καλύτερα, σύμφωνα και με δημοσκοπι-
κή έρευνα όπου ως κοινωνία βιώσαμε χρόνια μεγάλης ευμά-
ρειας και ανεμελιάς. Χρόνια που δέναμε τα σκυλιά με τα λου-
κάνικα! Ωραία τα χρόνια στην αρχή της Μεταπολίτευσης, αλ-
λά το τέλος άγνωστο.

6. Άκουσαν τη φωνή της λογικής οι οικονομικοί παράγον-
τες - ΣΕΒ, ώστε να υπάρξουν καλύτεροι μισθοί, με στόχο την
καλύτερη πρόσβαση στο εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό.
Δεσμεύσεις ή μόνο προεκλογικές εξαγγελίες λόγω εκλογής
προέδρου στο συνδικαλιστικό τους όργανο;

7. Όταν οι πελάτες φύγουν από ένα μαγαζί, δύσκολα ξανα-
γυρίζουν! Κανόνας του μάρκετινγκ αγοράς αλλά και του πο-
λιτικού μάρκετινγκ, όταν χαθούν η αξιοπιστία και η εμπιστο-
σύνη στο πολιτικό πρόσωπο, δεν ξανακερδίζονται εύκολα.

8. Η Eurovision δείχνει τον δρόμο της μόδας στο μουσικό
στερέωμα και το δικαίωμα του καθενός να αποκαλείται με το
«το» αντί του «ο» και «η» που γνωρίζουμε. Το «ουδέτερο»
υπάρχει κίνδυνος να κερδίσει θέση και στο πολιτικό σύστη-
μα, παγκόσμιο ή τοπικό;

9.Για να περιοριστεί το μέγεθος της αποχής στις ευρωεκλο-
γές θα πρέπει να γίνονται μαζί με τις αυτοδιοικητικές και να
προσέχουν τα κόμματα με τις επιλογές των υποψήφιων ευρω-
βουλευτών. Η κοινωνία προσβάλλεται με τις επιλογές από ριά-
λιτι, πρωινάδικα και lifestyle και απέχει από την κάλπη.

10. Ο σωστός ο αρχηγός όταν βλέπει στις δημοσκοπήσεις
ότι δεν θεωρείται από τους πολίτες αξιόπιστη λύση, δεν περι-
μένει την κάλπη να το επιβεβαιώσει. Αποχωρεί μόνος του.

11. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των δημοσκόπων, το βράδυ
των ευρωεκλογών θα τρίβουμε τα μάτια μας με τα αποτελέ-
σματα που θα δούμε. Λίγες ημέρες έμειναν, οψόμεθα. 

Περισσότερα tips θα βρείτε στον οδηγό Πολιτικής Επικοι-
νωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι 333+1 tips». Για παραγγελίες και
περισσότερες διευκρινίσεις επικοινωνήστε στο email gram-
mateia@nkmediagroup.gr ή στα τηλέφωνα 2109568066,
6932266217.
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Tιπ πολιτικής επικοινωνίαςΚάθε Τρίτη

Η ενίσχυση της καινοτομίας και των επενδύσεων, ιδιωτικών και
δημόσιων, είναι ζωτικής σημασίας για μια ισχυρή ευρωπαϊκή
και βεβαίως ελληνική οικονομία. Ωστόσο, οι πολύ μικρές και

μικρομεσαίες επιχειρήσεις που αποτελούν το 99,8% των ευρωπαϊκών
επιχειρήσεων εξαρτώνται από τον τραπεζικό δανεισμό και έχουν πο-
λύ περιορισμένες επιλογές για τη χρηματοδότηση των πιο ριψοκίνδυ-
νων καινοτόμων και επενδυτικών σχεδίων τους. Οι θέσεις των ευρω-
παϊκών επιχειρηματικών οργανώσεων για τις ευρωεκλογές βασίζον-
ται στο Ευρωβαρόμετρο των ΜμΕ, στην έκθεση Letta για
την ενιαία αγορά, στους 7 άξονες της ανταγωνιστικότητας,
το «Μade in EU» και τα εθνικά σήματα, το «μανιφέστο» του
ευρωπαϊκού εμπορίου 2024-2029, τις 8 βασικές τάσεις
στην αγορά τροφίμων, τις επενδύσεις στις εργασιακές δε-
ξιότητες, το «επιχειρηματικό μελίσσι» των 24,3 εκατ. ΜμΕ
στην ΕE, τις ανάγκες χρηματοδότησης των επιχειρήσεων
με χαμηλότερα επιτόκια της ΕΚΤ, τα ευρωπαϊκά clusters,
το ενεργειακό κόστος, το «net zero», τον πληθωρισμό και
τις τιμές από τις γεωπολιτικές απειλές και τους γεωγραφι-
κούς εφοδιαστικούς περιορισμούς TSCs.

Στη συζήτηση για τη χαμηλή ανάπτυξη της παραγωγι-
κότητας στην Ευρώπη, για τη σημασία των επενδύσεων
στην έρευνα και την ανάπτυξη δεξιοτήτων επιβάλλεται
να προσφερθούν επαρκή ευρωπαϊκά προγράμματα για
τη στήριξη της καινοτομίας σε εθνικό και περιφερειακό
επίπεδο. Ωστόσο, το χάσμα στην αύξηση της παραγωγι-
κότητας προκαλείται επίσης από τα εμπόδια που εξακολουθούν να
υπάρχουν στην εσωτερική αγορά, όπως επισημαίνει η έκθεση Let-
ta. Αυτά τα εμπόδια έχουν ως αποτέλεσμα βαρύ διοικητικό φόρτο
και υψηλό κόστος συμμόρφωσης, μειώνοντας τόσο την κερδοφορία
όσο και την ικανότητα επιχειρηματικής δραστηριότητας των ευρω-
παϊκών επιχειρήσεων, ιδίως των μικρότερων επιχειρήσεων και
εκείνων που επιθυμούν να αναπτυχθούν στην ενιαία αγορά. Ο μα-
κροοικονομικός διάλογος, με συναντήσεις πάνω από μια διετία,
όπου οι Ευρωπαίοι κοινωνικοί εταίροι ανταλλάσσουν απόψεις με
τους εκπροσώπους της ΕΕ, της ΕΚΤ και του Eurogroup σχετικά με
την οικονομική κατάσταση, δεν έδωσαν μέχρι σήμερα τις κατάλλη-
λες πολιτικές απαντήσεις.

Οι μικρότερες επιχειρήσεις που επιθυμούν να καινοτομήσουν και
να μεγαλώσουν αντιμετωπίζουν δυσκολίες πρόσβασης στη χρηματο-
δότηση, η οποία είναι ελάχιστα διαθέσιμη για έργα με μεγαλύτερο
κίνδυνο. Επιπλέον, δύσκολη είναι η βιώσιμη χρηματοδότηση λόγω
των υψηλών απαιτήσεων στην υποβολή εκθέσεων που πρέπει να
αποδείξουν ότι τα επενδυτικά έργα τους είναι πράσινα ή ότι συμβάλ-
λουν στη διπλή μετάβαση. Ενδεχομένως λοιπόν μια βελτιωμένη πρό-
σβαση σε εναλλακτική χρηματοδότηση, όπως επιχειρηματικά κεφά-

λαια και αγορές μετοχών και ομολόγων, θα μπορούσε να
τονώσει την καινοτομία και τις επενδύσεις των ΜμΕ. Τα
χρηματοδοτικά μέσα, συμπεριλαμβανομένων των εγγυή-
σεων δανείων και της τιτλοποίησης, χρησιμεύουν ως κρί-
σιμη υποστήριξη για τη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων
και θα πρέπει να επικεντρώνονται σε μακροπρόθεσμες
επενδύσεις με μεγαλύτερο κίνδυνο. Απαιτείται λοιπόν πε-
ρισσότερη προσπάθεια για την πρόοδο με τη δημιουργία
της Ευρωπαϊκής Ένωσης Κεφαλαιαγοράς, η οποία θα επι-
τρέψει στις επιχειρήσεις να κλιμακωθούν διατηρώντας
παράλληλα τις επιχειρήσεις τους στην Ευρώπη. Τα κράτη-
μέλη θα πρέπει να παρέχουν φορολογικά κίνητρα σε ιδιώ-
τες επενδυτές για τη χρηματοδότηση εταιρειών και ρυθμι-
στικά πλαίσια που επιτρέπουν τη δημιουργία μιας πανευ-
ρωπαϊκής κεφαλαιαγοράς.

Ως γνωστόν, απαιτούνται μεγάλα ποσά δημόσιων και
ιδιωτικών επενδύσεων για να πετύχει η ΕΕ την πράσινη με-

τάβαση, που εκτιμάται πως θα ξεπεράσουν τα 600 δισ. ευρώ μέχρι το
2030. Ταυτόχρονα, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν
προκλήσεις για να διασφαλίσουν τη βιωσιμότητά τους με προβλήματα
πρόσβασης στη χρηματοδότηση για την πράσινη μετάβαση εν μέσω
αυξανόμενων απαιτήσεων και δικαιολογητικών από τις τράπεζες. Τα
πρότυπα υποβολής εκθέσεων ESG πρέπει να είναι απλά και προσαρ-
μοσμένα στις δραστηριότητες και ιδιαιτερότητες, καθώς και τα κριτή-
ρια για την απόδειξη της βιωσιμότητας είναι απαραίτητες βελτιώσεις
για τη διευκόλυνση της πράσινης μετάβασης των ΜμΕ. Επιπλέον, τα
υψηλά ασφάλιστρα που σχετίζονται με τον κλιματικό κίνδυνο αποτρέ-
πουν τις επιχειρήσεις από το να επενδύσουν σε ακριβές ασφάλειες
και υπογραμμίζουν την ανάγκη για ευρωπαϊκή δράση και σε αυτόν τον

τομέα. Πολλές μάλιστα αγορές δεν είναι σε θέση να μετακυλίσουν
υψηλότερο κόστος στους πελάτες τους, με αποτέλεσμα να αντιμετω-
πίζουν στασιμότητα όσον αφορά τον κύκλο εργασιών, ενώ η κερδοφο-
ρία τους μειώνεται. Συνολικά, η κατάσταση είναι χειρότερη στα βόρεια
κράτη-μέλη λόγω των ισχυρότερων επιπτώσεων στη βιομηχανική
ενέργεια και των ισχυρότερων επιπτώσεων. Οι νότιες χώρες την ίδια
στιγμή εξακολουθούν να επωφελούνται από την ανάκαμψη στον του-
ριστικό τομέα.

Το τελευταίο βαρόμετρο της ΕΕ για το σύνολο των επιχειρήσεων
παρέχει μια αρκετά αρνητική προοπτική για τις μικρές εταιρείες. Οι
επενδύσεις παραμένουν κυρίως σε αναμονή λόγω των υψηλών επι-
τοκίων και η αύξηση των λειτουργικών δαπανών δημιουργεί περαιτέ-
ρω πίεση στην κερδοφορία στους κλάδους έντασης εργασίας. Δίπλα
στους άμεσους παράγοντες κόστους, πρέπει παράλληλα να αντιμε-
τωπιστεί μια στάσιμη παραγωγικότητα λόγω των γραφειοκρατικών
και κανονιστικών απαιτήσεων μιας αναποτελεσματικής κεντρικής δι-
οίκησης. Οι μικροί και μικρομεσαίοι της αγοράς ενώνουμε την Ευρώ-
πη και μπορούμε να κινητοποιήσουμε κάθε πολιτική δύναμη στο Ευ-
ρωκοινοβούλιο να δεσμευτεί για τη χρηματοδότησή μας, ώστε να κά-
νουμε την καινοτομία και τη δίδυμη μετάβαση από στόχο πραγματι-
κότητα σε κάθε χώρα ανεξαιρέτως. Από τις 6 έως τις 9 Ιουνίου 2024 ο
κάθε Ευρωπαίος πολίτης έχει το δημοκρατικό δικαίωμα να εκφράσει
τα αιτήματά του ψηφίζοντας στις ευρωεκλογές. Ας χρησιμοποιήσου-
με λοιπόν όλοι μαζί οι μικρομεσαίοι της ευρωπαϊκής αγοράς τη δύνα-
μη της ψήφου μας για να διαμορφώσουμε το κοινωνικό και οικονομι-
κό μέλλον που επιθυμούμε. 

του

Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος 
ΕΒΕΠ

Επιχειρηματικότητα, χρηματοδότηση και ευρωεκλογές



Π
ερισσότερες λεπτομέρειες ανα-
μένεται να ζητήσουν οι σύμ-
μαχοι του ΝΑΤΟ από τον

Γενς Στόλτενμπεργκ σχετικά με το
πακέτο βοήθειας ύψους 100 δισε-
κατομμυρίων ευρώ για την επόμενη
πενταετία, ώστε να θωρακιστεί η Ου-
κρανία σε περίπτωση αλλαγής προ-
έδρου στις Ηνωμένες Πολιτείες. 

Η πρόταση αυτή παραμένει ένα ακανθώ-
δες ζήτημα μεταξύ των μελών της συμμα-
χίας, τα οποία ζητούν περισσότερες λεπτο-
μέρειες γύρω από το ζήτημα, σύμφωνα με
το Politico. Παρασκηνιακά, ακόμη και ορι-
σμένοι από τους στενότερους Ανατολι-
κοευρωπαίους συμμάχους της Ουκρανίας
έχουν γίνει πιο επιφυλακτικοί τις τελευταί-
ες εβδομάδες, καθώς διερωτώνται από
πού και πώς θα βγει ένα τέτοιο, τεράστιο
χρηματικό ποσό. Το Παρίσι προτίμησε να
διατηρήσει τις αμυντικές δαπάνες εντός
της ΕΕ παρά στο ΝΑΤΟ, ενώ ο καγκελάριος
Όλαφ Σολτς δεν είναι πρόθυμος να δαπα-
νήσει περισσότερα από όσα έχουν ήδη
διατεθεί βάσει των δεσμεύσεων του ταμεί-
ου άμυνας που δημιούργησε μετά την ει-
σβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία.

Πάντως ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντί-
μιρ Ζελένσκι επισκέφτηκε την Ισπανία,
όπου έγινε δεκτός από τον βασιλιά Φελίπε
αλλά και τον πρωθυπουργό Πέδρο Σάν-
τσεθ. Ο Ζελένσκι επρόκειτο να επισκεφθεί
την Ιβηρική Χερσόνησο πριν από δέκα ημέ-
ρες, αλλά ανέβαλε τα ταξίδια του λόγω του
ρωσικού σφυροκοπήματος στο Χάρκοβο.

Επί του πεδίου, ο ρωσικός στρατός προ-
ελαύνει, καθώς σύμφωνα με τα διεθνή μέ-
σα μοιάζει να έχει σκοπό να κυριεύσει την
Τσάσιβ Γιαρ, πύλη προς άλλες πόλεις
στρατηγικής σημασίας στην περιφέρεια
Ντονέτσκ.

Δεν στέλνει Αμερικανούς
στρατιώτες ο Μπάιντεν

Εισαγγελείς στο Χάρκοβο ανέφεραν
πως άμαχος σκοτώθηκε στην πόλη Τσου-
χούγεφ, νοτιοανατολικά της ομώνυμης
πρωτεύουσας της περιφέρεια αυτής, όπου
σκοτώθηκαν τουλάχιστον 14 άνθρωποι και
τραυματίστηκαν δεκάδες άλλοι σε πλήγμα
εναντίον πολυκαταστήματος. Άλλες πηγές
έκαναν λόγο για 16 νεκρούς. 

Αποφασισμένος πάντως να μη στείλει
Αμερικανούς στρατιώτες στην Ουκρανία
δήλωσε ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιν-
τεν, ενώ παράλληλα επαίνεσε τον παγκό-
σμιο ηγετικό ρόλο που διαδραματίζουν οι
ΗΠΑ, απαντώντας εμμέσως στις κατηγο-
ρίες του Ρεπουμπλικάνου αντιπάλου του
Ντόναλντ Τραμπ περί αδύναμης Αμερικής.
«Δεν υπάρχουν Αμερικανοί στρατιώτες
στον πόλεμο στην Ουκρανία. Είμαι αποφα-
σισμένος αυτό να παραμείνει, αλλά στεκό-

μαστε σταθερά στο πλευρό της Ουκρανίας
και θα σταθούμε δίπλα της», ανέφερε ο
Αμερικανός πρόεδρος, μιλώντας στην τά-
ξη αποφοίτων της Στρατιωτικής Ακαδη-
μίας των ΗΠΑ στο Γουέστ Πόιντ, βόρεια της
Νέας Υόρκης. Έχει αποφασιστεί, ωστόσο,
να δοθεί νέο πακέτο στρατιωτικής βοήθει-
ας, ύψους 275 εκατομμυρίων δολαρίων,
για την Ουκρανία, ώστε να τη στηρίξουν
στην προσπάθειά της να αποκρούσει τη
ρωσική επίθεση κοντά στο Χάρκοβο.

«Εμείς δεν πρόκειται να στείλουμε ούτε
έναν Ιταλό στρατιώτη στην Ουκρανία», δή-
λωσε και o υπουργός Εξωτερικών της Ιτα-
λίας Αντόνιο Ταγιάνι και πρόσθεσε: «Οι
επιλογές του Κιέβου είναι επιλογές του
Κιέβου. Εμείς δεν πρόκειται να στείλουμε
ούτε έναν Ιταλό στρατιώτη στην Ουκρανία
και τα στρατιωτικά μέσα που στέλνει η Ιτα-
λία χρησιμοποιούνται στο εσωτερικό της
Ουκρανίας, εργαζόμαστε για την ειρήνη».

ΑΑνεμοστρόβιλοι πήραν
και σήκωσαν τις νότιες
πολιτείες σκοτώνοντας
πάνω από 20 άτομα
Πάνω από 20 άνθρωποι έχασαν τη
ζωή τους στις νότιες Ηνωμένες
Πολιτείες, σύμφωνα με τις αρχές,
από ισχυρούς ανεμοστρόβιλους
που έπληξαν το Τέξας, την Οκλα-
χόμα και το Αρκάνσας. Δυνάμεις
διάσωσης πραγματοποίησαν
έρευνες για να προσπαθήσουν να
εντοπίσουν επιζώντες κάτω από
ερείπια κτηρίων που επλήγησαν
από τα ακραία καιρικά φαινόμενα,
που προκάλεσαν επίσης εκτετα-
μένες διακοπές ρεύματος. «Δυ-
στυχώς, ο αριθμός των θυμάτων θα
αυξηθεί», προέβλεψε το τηλεοπτι-
κό δίκτυο The Weather Channel,
κάνοντας λόγο για τεράστιες ζη-
μιές. Ένα τμήμα αυτοκινητόδρο-
μου υπέστη σοβαρές ζημιές από
την καταιγίδα, ενώ δεκάδες άν-
θρωποι κατέφυγαν σε ένα πρατή-
ριο καυσίμων για να προστατευ-
τούν και πολλοί άνθρωποι τραυμα-
τίστηκαν εκεί. Βόρεια του Ντάλας
στο Τέξας, ένας ανεμοστρόβιλος
σκότωσε τουλάχιστον πέντε αν-
θρώπους και δύο άνθρωποι έχα-
σαν τη ζωή τους στη δυτική Οκλα-
χόμα, εξαιτίας ενός άλλου ανεμο-
στρόβιλου. Η κακοκαιρία προκά-
λεσε προβλήματα και σε διοργά-
νωση αγώνα αυτοκινήτων πολύ πιο
βόρεια και ανατολικά, με τους
διοργανωτές να ζητούν από τους
θεατές να φύγουν από τις εξέδρες.
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Δύο μέρες αφότου το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης διέτα-
ξε το Ισραήλ να σταματήσει τη στρατιωτική επίθεση στη Ράφα,
η ισραηλινή κυβέρνηση βομβάρδισε εκτοπισμένους που
ζούσαν σε σκηνές, προκαλώντας τη διεθνή μήνιν. Ο Ρετζέπ
Ταγίπ Ερντογάν μάλιστα υποσχέθηκε πως η Τουρκία θα κάνει
«ό,τι είναι δυνατόν ώστε ο Νετανιάχου και οι βάρβαροι να λο-
γοδοτήσουν». Μήνυμα σε Ισραήλ και από τον Εμανουέλ Μα-
κρόν, που δηλώνει «εξοργισμένος» και καλεί σε άμεση κατά-
παυση του πυρός. «Είμαι εξοργισμένος από τις ισραηλινές

επιδρομές. Αυτές οι επιχειρήσεις πρέπει να σταματήσουν.
Δεν υπάρχουν στη Ράφα ασφαλείς ζώνες για τους Παλαιστί-
νιους πολίτες. Απευθύνω έκκληση για σεβασμό του διεθνούς
δικαίους και άμεση κατάπαυση του πυρός», δήλωσε από την
πλευρά του ο πρόεδρος της Γαλλίας.

Σύμφωνα με παλαιστινιακές αναφορές, δεκάδες άνθρωποι
σκοτώθηκαν στην τελευταία ισραηλινή αεροπορική επιδρο-
μή, στον καταυλισμό όπου διέμεναν χιλιάδες εκτοπισμένοι
Παλαιστίνιοι. Ο καταυλισμός διευθύνεται από την Παλαιστι-

νιακή Υπηρεσία Αρωγής του ΟΗΕ. Ο ισραηλινός στρατός ανα-
κοίνωσε ότι εξαπέλυσε επιδρομές εναντίον συγκροτήματος
της Χαμάς στη Ράφα, λέγοντας ότι ενημερώθηκε για την πα-
ρουσία αμάχων μεταξύ των θυμάτων. 

Στην επιδρομή έπεσε νεκρός ο Γιασίν Ραμπία, ο οποίος
κατά τον ισραηλινό στρατό οργάνωνε τις επιθέσεις της Χα-
μάς στην Ιουδαία και τη Σαμάρεια. Η παλαιστινιακή πλευρά
έκανε λόγο για 35 νεκρούς, μεταξύ των οποίων παιδιά και
γυναίκες.

Σφοδρές οι διεθνείς αντιδράσεις κατά του Ισραήλ μετά και τη νέα φρίκη στη Ράφα
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

«ΕΙΝΑΙ  ΠΟΛΛΑ ΤΑ ΛΕΦΤΑ,  ΓΕΝΣ…»

Στο στόχαστρο ο γενικός γραμματέας της Συμμαχίας για το πακέτο 
100 δισ. βοήθειας την επόμενη πενταετία στην Ουκρανία

Οι σύμμαχοι του ΝΑΤΟ ζητούν
εξηγήσεις από Στόλτενμπεργκ

ΗΠΑ
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Ο
ι αλλαγές που πραγματοποιεί στη δομή
της ΕΛΑΣ ο υπουργός Προστασίας του
Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης είναι δο-

μικές. Η αναδιάρθρωση των υπηρεσιών έχει
στόχους και προτεραιότητες. Ένας από αυτούς
είναι να χτυπήσει το οργανωμένο έγκλημα στο
κέντρο του. Χωρίς δισταγμούς και νέες καθυ-
στερήσεις.

Η επιχειρησιακή δυνατότητα της ΕΛΑΣ πλέον
ενισχύεται ακόμη περισσότερο και με οδηγό τις
επιχειρήσεις καταστολής της οπαδικής βιας και
της «βιομηχανίας» που είχε στηθεί καταλαβαί-
νουμε ότι για την ηγεσία του υπουργείου δεν
υπάρχουν πια όρια. Η βία, τα ναρκωτικά και το
οργανωμένο έγκλημα βρίσκονται πια στο στό-

χαστρο και ο πόλεμος εναντίον
τους έχει ξεκινήσει. Με Προ-
εδρικό Διάταγμα στο ΣτΕ συ-
στήνεται αυτόνομη Διεύθυνση
Δίωξης Αντιμετώπισης του Ορ-
γανωμένου Εγκλήματος (ΔΑ-
ΟΕ) με πανελλαδική αρμοδιό-
τητα στα πρότυπα του FBI. Ήταν
μια επιθυμία να υλοποιηθεί

όλο το πρότζεκτ σε σύντομο χρονικό διάστημα.
Η επιμονή του υπουργού Προστασίας του Πολί-
τη και οι συντονισμένες ενέργειες για την υλο-
ποίηση του εγχειρήματος έφεραν τη δημιουρ-
γία της ΔΑΟΕ που φιλοδοξεί να γίνει «ο φόβος
και ο τρόμος» κάθε παραβατικής ομάδας ή εγ-
κληματικών οργανώσεων. Ο υπουργός Προστα-
σίας του Πολίτη έχει δηλώσει τις προθέσεις του
απέναντι στο οργανωμένο έγκλημα: «Μηδενική
ανοχή με δέσμευση της κυβέρνησης, της ΕΛΑΣ
και δικής μου…».

Για την ίδρυση του ελληνικού FBI το Συμ-
βούλιο της Επικράτειας άναψε το πράσινο φως
με την έγκριση του σχετικού Προεδρικού Δια-
τάγματος και από 1ης Σεπτεμβρίου θα αρχίσει
τις επιχειρήσεις.

Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης διαβίβασε για νο-
μοπαρασκευαστική επεξεργασία το σχέδιο
Προεδρικού Διατάγματος, το οποίο προβλέπει
τη σύσταση της ΔΑΟΕ και την παράλληλη τρο-
ποποίηση του οργανισμού της ΕΛΑΣ. Με γνω-
μοδότηση του Ε’ Τμήματος του ΣτΕ (πρόεδρος
η Μαργαρίτα Γκορτζολίδου και εισηγητής ο
πάρεδρος Διονύσιος Μπουγάτσος) το διάταγμα
Χρυσοχοΐδη κρίθηκε νόμιμο. Οι σύμβουλοι

Επικρατείας έκαναν ορισμένες μόνο νομοτε-
χνικού περιεχομένου παρατηρήσεις.

Οι αρμοδιότητες της νέας διεύθυνσης
Στις αρμοδιότητες της νέας διεύθυνσης θα

υπάγονται η... εξάρθρωση των εγκληματικών

οργανώσεων, εγχώριων ή διασυνοριακών, η
νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δρα-
στηριότητες, η συνεργασία με Europol, Inter-
pol και συναρμόδιες αρχές και υπηρεσίες χω-
ρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τρίτων χω-
ρών, η συνεργασία με άλλες κατά τόπους αρ-

μόδιες υπηρεσίες της ΕΛΑΣ, της Ανεξάρτητης
Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), της Εθνικής
Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ), της Αρχής Καταπο-
λέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγ-
κληματικές Δραστηριότητες, του Σώματος
Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (ΣΔΟΕ). Μά-
λιστα, στη νέα υπηρεσία θα μπορεί κατόπιν έγ-
κρισης ή διαταγής του αρχηγού της ΕΛΑΣ να
επιληφθεί υποθέσεων που αφορούν κάθε
μορφής σοβαρά εγκλήματα και ιδίως της τρο-
μοκρατίας και του οργανωμένου εγκλήματος.
Σοβαρά εγκλήματα, σύμφωνα με την εισηγητι-
κή έκθεση του Προεδρικού Διατάγματος που
κατατέθηκε στο ΣτΕ, χαρακτηρίζονται εκείνα
που «λόγω της βαρύτητας, του τρόπου, των μέ-
σων και των ειδικών συνθηκών τέλεσής τους
ενδιαφέρουν ιδιαίτερα την κοινή γνώμη ή είναι
δυνατόν να επηρεάσουν δυσμενώς το αίσθημα
ασφάλειας των πολιτών ή απαιτούν ιδιαίτερη
εμπειρία ή εξειδικευμένη γνώση για την απο-
κάλυψη των δραστών και τη συλλογή των απα-
ραίτητων στοιχείων για την παραπομπή τους
στη δικαιοσύνη».

Αλλαγές, μεταξύ άλλων, θα υπάρξουν και
στη δομή της υπηρεσίας Δίωξης Ναρκωτικών
στα πρότυπα της Europol. Θα διασπαστεί σε
τμήματα ανάλογα με το είδος των ναρκωτικών
ουσιών που διακινούνται παράνομα, καθώς η
Ελλάδα είναι κέντρο διεθνών μεταφορών από
στεριά και θάλασσα.

Ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ ΧΤΥΠΑ 
ΤΟ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΕΓΚΛΗΜΑ 

Ελληνικό... FBI και
Δίωξη Ναρκωτικών

στα πρότυπα
της Europol 

Το ΣτΕ άναψε το πράσινο φως με την έγκριση του σχετικού
Προεδρικού Διατάγματος και από 1ης Σεπτεμβρίου η ΔΑΟΕ 

θα ξεκινήσει τις επιχειρήσεις

Ανήλικοι έσπασαν στο ξύλο 15χρονο για ένα τραγούδι που ανέβασε στο TikTok
Εφιαλτικές στιγμές βίωσε ένας 15χρονος μαθητής της τρίτης

γυμνασίου, καθώς ξυλοκοπήθηκε άγρια από συνομήλικούς του
έξω από πολυκατάστημα στον Άγιο Δημήτριο. Το παιδί μίλησε σε
τηλεοπτική εκπομπή και περιέγραψε τις εφιαλτικές στιγμές που
έζησε όταν βρέθηκε περικυκλωμένος από ομάδα έξι εφήβων
που τον ξυλοκόπησε. «Ήρθαν από κοντά, μου είπαν να μιλήσου-
με και καλά, με χτύπησαν. Με χέρια (με χτύπησαν), τώρα δεν
πρόσεξα αν είχαν και κάτι άλλο, αλλά με χέρια», είπε ο 15χρονος.

Όλα ξεκίνησαν πριν από λίγες μέρες. Οι ανήλικοι δράστες
θεωρούσαν πως ο 15χρονος είχε εμπλακεί σε καβγά. Όταν ανέ-
βασε ένα τραγούδι στο TikTok, θεώρησαν ότι τους προκαλούσε
και του έστησαν ενέδρα για να του επιτεθούν. «Νόμιζαν ότι
ήμουν σε ένα περιστατικό που δεν ήμουν και για αυτό έγινε όλο
αυτό, ότι και καλά δεν το παραδεχόμουν στην αρχή», ανέφερε ο

15χρονος. Την προηγούμενη μέρα της επίθεσης από διάφορα
προφίλ στα social media έστελναν στον 15χρονο μηνύματα

απειλώντας τον ίδιο και την οικογένειά του. Μόλις ο 15χρονος
επέστρεψε σπίτι αιμόφυρτος, προσπάθησε να κρύψει από τους
γονείς του το τι είχε συμβεί γιατί φοβόταν. Η μητέρα του περι-
γράφει πώς ανακάλυψε ότι ο γιος της είχε χτυπηθεί τόσο άγρια.

«Έκρυβε το μάτι του με την μπλούζα, προσπαθούσε να κρυ-
φτεί. Ψυχολογικά φαινόταν ότι δεν ήταν καλά, με το που μου
κατεβάζει την μπλούζα και το βλέπω εννοείται ότι εντάξει, τρε-
λαθήκαμε», είπε η μητέρα του παιδιού. Ο 15χρονος μεταφέρ-
θηκε στο Παίδων, όπου του παρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες.
Οι γονείς αμέσως κάλεσαν την αστυνομία. Οι γονείς μετέβησαν
στο αστυνομικό τμήμα της περιοχής τους, όπου κατήγγειλαν το
περιστατικό. Μαζί τους και το παιδί που έδωσε κατάθεση. Οι
ανήλικοι αναζητούνται από την Αστυνομία, ενώ ο 15χρονος θα
εξεταστεί από ιατροδικαστή.

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη



Α
υτές είναι οι πρώτες φωτογραφίες
υψηλής ανάλυσης που κατέγραψαν
τα drones, τα οποία ξεκίνησαν

ελέγχους στις παραλίες. Μέχρι σήμερα
πραγματοποιήθηκαν 30 πτήσεις από dro-
nes νέας τεχνολογίας προκειμένου να
βρεθούν παραβάτες που έχουν καταπατή-
σει αιγιαλούς ή τμήματα παραλιών που

πρέπει να είναι ελεύθερα
για τους πολίτες βάσει του
νέου νόμου που έχει τεθεί
σε ισχύ. Οι πρώτες πτήσεις
έγιναν στη Χαλκιδική από
τις παραλίες σε Πευκοχώρι
και Πολύχρονο έπειτα από
δεκάδες καταγγελίες που

έγιναν στο υπουργείο Περιβάλλοντος αλλά
και στο υπουργείο Οικονομικών. Οι φωτο-
γραφίες δείχνουν το εύρος των ελέγχων
αλλά και τα σημάδια που δίνει πλέον το
κράτος που κυνηγάει τους παραβάτες…

Τα στοιχεία που θα συλλέξουν τα drones
θα αποστέλλονται κατευθείαν στις κτηματι-
κές υπηρεσίες για ανάλυση και στη συνέ-
χεια για τη λήψη των αναγκαίων μέτρων,
όπου χρειαστεί. Οι έλεγχοι θα είναι διαρ-
κείς και με εντατικούς ρυθμούς όλη την
επόμενη περίοδο που εξετάζονται μάλιστα
και νέες αιτήσεις για επιχειρηματικές δρά-
σεις σε παράλιες. Οι πρώτες 30 πτήσεις
drones είναι γεγονός και θα βοηθούν ση-
μαντικά το έργο των ελεγκτών.

Μαζί με τους ελέγχους όμως τρέχουν και
οι διαδικασίες για τις νέες συμβάσεις πα-
ραχώρησης χρήσης παραλιών και αιγιαλού
σύμφωνα με το νέο πλαίσιο που νομοθέτη-
σε πρόσφατα το υπουργείο Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών. Η νέα στρατηγική
του υπουργείου περιλαμβάνει αυστηρούς
κανόνες και εντατικούς ελέγχους με στόχο
τη διασφάλιση της ελεύθερης πρόσβασης
των πολιτών στις παραλίες, την αξιοποίηση
της δημόσιας περιουσίας με διαφάνεια,
την προστασία του περιβάλλοντος, την ανα-
βάθμιση του τουριστικού προϊόντος και τον
σεβασμό και την ασφάλεια των λουόμενων.

Τρεις ακόμη τρόποι για να
χτυπηθεί η παραβατικότητα

Εκτός των drones οι Αδιάφθοροι θα

πραγματοποιούν ελέγχους με άλλους τρεις
τρόπους προκειμένου να καταπολεμήσουν
την παραβατικότητα…

1. Με τη λήψη δορυφορικών εικόνων: Η
σχετική διαδικασία όπως και η επιμέτρηση
για τυχόν παράβασης/υπέρβασης σε ορθο-

φωτοχάρτη προβλέπεται στο πλαίσιο της
συνεργασίας των ελεγκτικών μηχανισμών
με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Τα στοιχεία θα
αποστέλλονται στις αρμόδιες κτηματικές
και θα εισέρχονται στο μητρώο ψηφιακών
συμβάσεων. Για τις δορυφορικές εικόνες
το Υπουργείο συνεργάζεται και με το

Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και
το Ελληνικό Κέντρο Διαστήματος.

2. Με τη συμβολή των πολιτών: Μέσω
της δωρεάν ψηφιακής εφαρμογής MyCo-
ast οι πολίτες μπορούν να δουν τις λεπτο-
μέρειες και τους όρους κάθε σύμβασης και
να υποβάλουν καταγγελία αν διαπιστώνουν
παραβάσεις. 

3. Και τέλος με τα ειδικά μικτά κλιμάκια
ελεγκτών: Δημιουργείται ένας ολοκληρω-
μένος ελεγκτικός μηχανισμός με μεικτά
κλιμάκια καθώς και ομάδες κοινού ελέγ-
χου, στελεχών του υπουργείου Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών, της Κτημα-
τικής Υπηρεσίας, του δήμου, της ΑΑΔΕ,

της Οικονομικής Αστυνομίας, της ΕΛΑΣ
και των εισαγγελικών αρχών. Ελεγκτική
αρμοδιότητα έχουν και οι δήμοι.
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Οικονομική Αστυνομία: Εντόπισε «γιάφκα» όπου 42χρονος έκρυβε προϊόντα-μαϊμού
Άλλη μια επιτυχία από τη Διεύθυνση Οικονομικής

Αστυνομίας, η οποία σε περιοχή της Ανατολικής Αττικής
εντόπισε στεγασμένο χώρο σε αγροτεμάχιο, όπου βρέ-
θηκαν απομιμητικά είδη ένδυσης, υπόδησης και αξε-
σουάρ γνωστών εταιρειών, καθώς και καπνικά προϊόντα.
Για την υπόθεση συνελήφθη 42χρονος αλλοδαπός, ο
οποίος κατηγορείται για πλαστογραφία και παράβαση
της νομοθεσίας για τα εμπορικά σήματα και τον τελωνει-

ακό κώδικα, ενώ στη δικογραφία που σχηματίστηκε πε-
ριλαμβάνονται ακόμη δύο άτομα που αναζητούνται.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, προηγήθηκε κα-
τάλληλη αξιοποίηση πληροφοριακών στοιχείων από
αστυνομικούς του τμήματος Ασφαλείας Κρωπίας και,
όπως προέκυψε στον χώρο, τον οποίο χρησιμοποιούσε
επιχείρηση χονδρικού εμπορίου, ανάμεσα στα λοιπά εμ-
πορεύματα υπήρχαν απομιμητικά και καπνικά προϊόντα.

Συνολικά, από την έρευνα που πραγματοποιήθηκε
βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 6.103 επώνυμα είδη έν-
δυσης, υπόδησης και αξεσουάρ διαφόρων εταιρει-
ών, 700 στάμπες-εντυπώματα με επωνυμίες εταιρει-
ών και 344 πακέτα τσιγάρων, τα οποία δεν έφεραν την
προβλεπόμενη ταινία ειδικού φόρου κατανάλωσης.
Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στην αρμόδια εισαγγελική
αρχή.

Ξεκίνησαν οι πτήσεις ελέγχου
στις παραλίες από drones

Όμηρος Τσάπαλος: «Μια μεταρρύθμιση
με συμμάχους Πολιτεία και κοινωνία»

Ο εκπρόσωπος Τύπου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών Όμηρος Τσάπαλος μιλάει στην «Political» και τονίζει
πως οι έλεγχοι θα είναι εντατικοί και δεν θα ανεχθούν καμιά παρα-
βατική δράση από οποιονδήποτε. «Η εικόνα στον αιγιαλό και τις πα-
ραλίες θα είναι πολύ καλύτερη το φετινό καλοκαίρι σε σχέση με τα
προηγούμενα χρόνια. Αυτό το διάστημα διενεργούνται οι ηλεκτρονικές
δημοπρασίες παραχώρησης των παραλιών που ήρθαν να καταργήσουν ένα διαβλητό
σύστημα παραχωρήσεων. Η χρήση drones, δορυφορικών λήψεων αλλά και η χρήση
της εφαρμογής myCoast από τους πολίτες είναι τα νέα εργαλεία στην προσπάθεια
μας να βάλουμε τάξη στις παραλίες με όρους διαφάνειας, δικαιοσύνης και σεβα-
σμού των δικαιωμάτων τόσο των πολιτών όσο και των επιχειρήσεων. Είναι μια μεταρ-
ρύθμιση της καθημερινότητας που βρίσκει συμμάχους Πολιτεία και κοινωνία. Δεν
πρόκειται να κάνουμε πίσω, ακόμα και αν κάποιοι ξεβολεύονται σε σχέση με αυτό
που θεωρούσαν κανονικότητα», μας είπε χαρακτηριστικά.

Από τη Χαλκιδική άρχισε το κυνήγι
από το υπουργείο Οικονομικών
όσων παραβιάζουν τον αιγιαλό 
με σκοπό το κέρδος
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Τ
ους δράστες της άγριας επίθε-
σης κατά δύο ατόμων που συμ-
μετείχαν σε ενέργεια για τον κα-

θαρισμό της Πάρνηθας από σκουπίδια
αναζητούν οι Αρχές.

Το σοκαριστικό περιστατικό συνέβη
την Παρασκευή 24/5, όταν ομάδα ατό-
μων αποφάσισε να βοηθήσει τη δράση
της οργάνωσης Save your Hood, μα-
ζεύοντας σκουπίδια από τη Δυτική
Πάρνηθα.

Σύμφωνα με πηγές της ΕΛΑΣ, επτά
άτομα ηλικίας 20-23 ετών, αδύνατοι,
ύψους περίπου 1,75, επιβαίνοντες σε
ένα λευκό και σε ένα κόκκινο ΙΧ πλη-
σίασαν, κρατώντας φακούς, τους δύο
εθελοντές, ηλικίας 33 και 32 ετών, οι
οποίοι κοιμόντουσαν σε εγκαταλελειμ-
μένο οίκημα απέναντι από την Κρύα
Πηγή Φυλής. Τα εθελοντικά μέλη της
οργάνωσης Save your Hood είχαν ανέ-
βει εκεί από το απόγευμα για να το κα-
θαρίσουν από σκουπίδια και θα διανυ-
κτέρευαν για να συνεχίσουν το πρωί.

Ξύπνησαν από τον θόρυβο και οι δρά-
στες άρχισαν να τους κάνουν διάφορες
ερωτήσεις, όπως «τι ομάδα είσαι;», «εί-
σαι αναρχικός;», ενημερώνοντάς τους
ότι είναι από το Μενίδι.

Τα δύο θύματα τους είπαν ότι είναι
εθελοντές και δεν ασχολούνται με αυτά,
τους χαιρέτησαν φιλικά και έφυγαν από
το σημείο. Μετά από δέκα λεπτά, όμως,
οι δράστες επέστρεψαν. Φωνάζοντας
«κάναμε comeback», ξεκίνησαν να
τους χτυπάνε αδιακρίτως με κλοτσιές
και μπουνιές, με αποτέλεσμα ο ένας να
τραυματιστεί στο πρόσωπο και να σπά-
σει η μύτη του, ενώ ο δεύτερος να τραυ-
ματιστεί στο δεξί φρύδι και στο κεφάλι.

Τρεις μαχαιριές στην πλάτη
και δύο στο μπράτσο

Το ένα από τα θύματα κατάφερε να
ξεφύγει και άρχισε να τρέχει για να ζη-
τήσει βοήθεια από άλλους δύο εθελον-
τές, οι οποίοι είναι και αυτοί μέλη της
ίδιας οργάνωσης και κοιμόντουσαν σε
ένα εκκλησάκι σε απόσταση πενήντα
μέτρων.

Μόλις γύρισαν όλοι μαζί στο σημείο,
οι δράστες είχαν αποχωρήσει και βρή-
καν τον έναν εθελοντή αιμόφυρτο στο
έδαφος, όπου διαπίστωσαν ότι τον είχαν
μαχαιρώσει σε διάφορα σημεία του σώ-
ματός του. Αμέσως τον μετέφεραν με το
αυτοκίνητό τους στο Αττικό Νοσοκο-
μείο, όπου τους παρασχέθηκαν οι πρώ-
τες βοήθειες και τους ενημέρωσαν ότι ο
φίλος τους είχε τραυματιστεί με τρεις
μαχαιριές στην αριστερή ωμοπλάτη και

δύο μαχαιριές στον αριστερό βραχίονα,
αλλά διέφυγε τον κίνδυνο, καθώς δεν
έχουν πληγεί ζωτικά όργανα. Στο ίδιο
νοσοκομείο παρασχέθηκαν οι πρώτες
βοήθειες και στον δεύτερο τραυματία.

« Έχω δεχτεί τρεις μαχαιριές στην
πλάτη και δύο στο μπράτσο και κλοτσιές
στο πρόσωπο, έχω σπασμένη μύτη. Δεν
μπορώ να μιλήσω πολύ. Δεν έχω κατα-
λάβει ακόμη τι έγινε», δήλωσε στον
ΣΚΑΪ ο Γιώργος Ταμπακάκης, θύμα της
επίθεσης. «Έχασα πολύ αίμα. Ευτυχώς
που με πήγαν στο νοσοκομείο εγκαί-
ρως, δηλαδή παραλίγο να χάσω τις αι-
σθήσεις μου», συνέχισε.

Με σακούλες σκουπιδιών
σταμάτησαν την αιμορραγία

Την επίθεση περιέγραψε από την
πλευρά του ο Μιχάλης Λαπαρδάς, δεύ-
τερο θύμα της επίθεσης: «Γύρω στη μία
και μισή ακούσαμε κάτι φωνές από κά-
ποια παιδιά. Μας είδαν ότι βρισκόμαστε
εκεί. Άναψαν φακούς και είπαν, “Ποιοι
είστε εσείς; Τι θέλετε εδώ;” και τους
αναφέραμε πολύ ευγενικά ότι είμαστε
εθελοντές, καθαρίζουμε το βουνό. Αυ-
τοί ήταν πάρα πολύ απειλητικοί και
έψαχναν αφορμή να τσακωθούμε,
ωστόσο εμείς δεν τους δώσαμε καμία
τέτοια αφορμή και φάνηκε ότι το θέμα
έληξε».

Για τη στιγμή που οι δράστες επέστρε-
ψαν στο σημείο και τους επιτέθηκαν εί-
πε: «Ήταν 7-8 άτομα πάνω μας και μας
χτυπάγανε, τον Γιώργο τον μαχαίρωσαν.
Ο Γιώργος έχανε πάρα πολύ αίμα, είχε
αιμορραγία στο χέρι του, θα το είχαμε
χάσει το παιδί από αιμορραγία».

Ο Βασίλης  Σφακιανόπουλος, ιδρυ-
τής του εθελοντικού κινήματος Save
your Hood, που βρισκόταν κοντά στο
σημείο της επίθεσης, μιλώντας στον
ΣΚΑΪ σημείωσε ότι οι δράστες «προ-
σπαθούσαν να βρουν αφορμή για να
προκαλέσουν βία». Όπως εξήγησε,
κατάφεραν να σταματήσουν την αι-
μορραγία στο χέρι του τραυματισμέ-
νου εθελοντή με σακούλες σκουπι-
διών που χρησιμοποιούσαν για τον
καθαρισμό του δάσους.

Το παρ’ ολίγον τραγικό περιστατικό
δημοσιοποίησαν τα θύματα και στον
λογαριασμό Mountains of Greece στο

Instagram. 

«ΕΧΑΣΑ ΠΟΛΥ ΑΙΜΑ, ΕΥΤΥΧΩΣ ΠΟΥ 
ΜΕ ΠΗΓΑΝ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΓΚΑΙΡΩΣ»

Οι συγκλονιστικές
περιγραφές για
την επίθεση από 

7 μαχαιροβγάλτες

Κικίλιας: Καμία ανοχή, θα τιμωρηθούν οι ένοχοι
«Δεν θα επιδείξουμε καμία ανοχή» είναι το μήνυμα που έστειλε ο υπουργός

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας
ύστερα από την επίθεση με μαχαίρι σε εθελοντές που καθάριζαν
την Πάρνηθα. Στην ανάρτησή του ο υπουργός έγραψε ειδικό-
τερα τα εξής: «Δεν υπάρχουν λόγια να χαρακτηρίσουν την
απρόκλητη επίθεση από μια ομάδα άνανδρων νεαρών εναν-
τίον εθελοντών μας χτες (24/5) στη Δυτική Πάρνηθα που είχε
σαν αποτέλεσμα τον σοβαρό τραυματισμό τους. Θέλω να ξεκα-
θαρίσω ότι το κράτος, διωκτικές Αρχές και Πολιτική Προστασία,
θα κάνουν τα πάντα για να τιμωρηθεί σκληρά αυτή η εγκληματική
ενέργεια σε βάρος συμπολιτών μας που με αυταπάρνηση, με τα ιδανικά της αλ-
ληλεγγύης και της προσφοράς, αγωνίζονται να προστατέψουν όλους εμάς, τη
φύση και την πατρίδα μας. Είμαστε στο πλευρό τους και ευχόμαστε από καρδιάς
ταχεία ανάρρωση. Ας το γνωρίζουν όλοι: Δεν θα επιδείξουμε καμία ανοχή».

Δύο μέλη της εθελοντικής 
οργάνωσης Save your Hood πήγαν
να καθαρίσουν από σκουπίδια τη
Δυτική Πάρνηθα και δέχτηκαν 
αναίτια επιδρομή από… 20χρονους 
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Η
ΕΛΑΣ ανακοίνωσε τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που θα τε-
θούν σε εφαρμογή από την Τροχαία Αττικής λόγω της διεξα-
γωγής του τελικού του Europa Conference League, στο γή-

πεδο «ΟPAP Arena», μεταξύ του Ολυμπιακού και της Φιορεντίνα την
Τετάρτη 29/5/2024. Αναλυτικά:

Περιοχές Δήμων Νέας Φιλαδέλφειας-
Νέας Χαλκηδόνας, Νέας Ιωνίας, 
Μεταμόρφωσης και Αθηναίων

Προσωρινή απαγόρευση της στάσης και της στάθμευσης των
οχημάτων σήμερα, Τρίτη, από τις 08.00 έως τις 18.00 και την Τετάρτη
29/5/2024 επί της οδού Αθηνάς (Πλ. Κοτζιά), στο τμήμα της μεταξύ
των οδών Κρατίνου και Ευπόλιδος.

Προσωρινή απαγόρευση της στάσης και της στάθμευσης των
οχημάτων από τις 06.00 την Τετάρτη 29/5/2024 έως τις 06.00 την
Πέμπτη 30/5/2024:
• Αγ. Τριάδος, καθ’ όλο το μήκος της.
• Αδάνων, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Αλέξανδρου Παπαναστασίου, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο
ρεύματα κυκλοφορίας.
• Αμισού, καθ’ όλο το μήκος της.
• Ανθέων, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Τελεσίου και Αλέξανδρου
Παπαναστασίου.
• Αντιοχείας, στο τμήμα από έξοδο λεωφ. Κηφισού (12.00 χ/θ) προς
Λαμία έως την οδό Βρυούλων.
• Ανώνυμη οδός (γήπεδο Ριζούπολης), στο τμήμα από τη Λεωφ.
Ηρακλείου μέχρι την οδό Ανθέων.
• Αργυρουπόλεως, καθ’ όλο το μήκος της.
• Αττάλειας, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλοφο-
ρίας.
• Βοσπόρου, καθ’ όλο το μήκος της.
• Βρυούλων, στο τμήμα μεταξύ των οδών Αντιοχείας και Εθνικής Αν-
τιστάσεως.
• Δαρδανελίων, καθ’ όλο το μήκος της.
• Λεωφ. Δεκελείας, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Ελευθερίου Βε-
νιζέλου και Χαλκίδος και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Εθν. Αντιστάσεως, στο τμήμα της από Α/Κ Κύμης-Καποδιστρίου
έως Λεωφ. Ηρακλείου και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Ελ Αλαμέιν, στο τμήμα της μεταξύ Λεωφ. Ηρακλείου και οδού Πα-
τριάρχου Κωνσταντίνου και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Επικλέους, καθ’ όλο το μήκος της.
• Επταλόφου, στο τμήμα από τη Λεωφ. Δεκελείας έως την οδό Φανα-
ρίου.
• Ιωνίας, στο τμήμα από την πλατεία του γηπέδου έως την οδό Σύλ-
λης.
• Καλλιπόλεως, καθ’ όλο το μήκος της.
• Καππαδοκίας, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλο-
φορίας.
• Κηφισού, καθ’ όλο το μήκος της.
• Κιλικίας, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Κιουτάχειας, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Σεβάστειας και Πα-
τριάρχου Κωνσταντίνου.
• Λαχανά, στο τμήμα μεταξύ της οδού Νικολάου Πλαστήρα και Λε-
ωφ. Δεκελείας.
• Λεωφ. Ηρακλείου, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Τραλλέων και
Ελευθερίου Βενιζέλου και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Λυκούργου, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Σμύρνης και Λεύκης.
• Μερσίνης, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλοφο-
ρίας.
• Πατριάρχου Κωνσταντίνου, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύ-
ματα κυκλοφορίας.
• Πίνδου, στο τμήμα της μεταξύ Λεωφ. Δεκελείας και οδού Υψηλάν-
του και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Σάββα Σταματιάδη, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Βρυούλων και
Λεωφ. Δεκελείας.
• Σεβαστείας, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Κιουτάχειας και Λευ-
κής.
• Σμύρνης, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Προύσσης και Φωκών.
• Σύλλης, καθ’ όλο το μήκος της.
• Τατοΐου, καθ’ όλο το μήκος της.
• Τελεσίου, καθ’ όλο το μήκος της.

• Τρωάδος, στο τμήμα μεταξύ οδού Νικολάου Πλαστήρα και Λεωφ.
Δεκελείας.
• Φωκών, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Χρυσοστόμου Σμύρνης, καθ’ όλο το μήκος της.

Προσωρινή και σταδιακή διακοπή της κυκλοφορίας των οχημά-
των από τις 06.00 την Τετάρτη 29/5/2024 έως τις 06.00 την Πέμπτη
30/5/2024:
• Αγ. Τριάδος, καθ’ όλο το μήκος της.
• Βοσπόρου, καθ’ όλο το μήκος της.
• Ελ Αλαμέιν, στο τμήμα της μεταξύ Λεωφ. Ηρακλείου και οδού Πα-
τριάρχου Κωνσταντίνου και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Ιωνίας, στο τμήμα από την πλατεία του γηπέδου έως την οδό Σύλ-
λης.
• Πατριάρχου Κωνσταντίνου, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύ-
ματα κυκλοφορίας.
• Σάββα Σταματιάδη, στο τμήμα της μεταξύ οδού Βρυούλων και Λε-
ωφ. Δεκελείας.
• Σμύρνης, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Προύσσης και Φωκών.
• Σύλλης, καθ’ όλο το μήκος της.
• Φωκών, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.

Προσωρινή και σταδιακή διακοπή της κυκλοφορίας των οχημά-
των από τις 12.00 την Τετάρτη 29/5/2024 έως τις 06.00 την Πέμπτη
30/5/2024:
• Αδάνων, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Αμισού, καθ’ όλο το μήκος της.
• Ανθέων, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Τελεσίου και Αλέξανδρου
Παπαναστασίου.
• Αττάλειας, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλοφο-
ρίας.
• Επταλόφου, στο τμήμα της από Λεωφ. Δεκελείας έως οδό Φαναρί-
ου.
• Καππαδοκίας, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλο-
φορίας.
• Κηφισού, καθ’ όλο το μήκος της.
• Κιλικίας, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Κιουτάχειας, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Σεβάστειας και Πα-
τριάρχου Κωνσταντίνου.
• Λαχανά, στο τμήμα μεταξύ της οδού Νικολάου Πλαστήρα και Λε-
ωφ. Δεκελείας.
• Λεωφ. Δεκελείας, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Ελευθερίου Βε-
νιζέλου και Χαλκίδος και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Λυκούργου, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Σμύρνης και Λεύκης.
• Μερσίνης, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο ρεύματα κυκλοφο-
ρίας.
• Πίνδου, στο τμήμα της μεταξύ Λεωφ. Δεκελείας και οδού Υψηλάν-
του και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.

Προσωρινή και σταδιακή διακοπή της κυκλοφορίας των οχημά-
των από τις 14.00 την Τετάρτη 29/5/2024 έως τις 06.00 την Πέμπτη
30/5/2024:
• Αλέξανδρου Παπαναστασίου, καθ’ όλο το μήκος της και στα δύο

ρεύματα κυκλοφορίας.
• Αντιοχείας, στο τμήμα από έξοδο Λεωφ. Κηφισού (12,00 χ/θ) προς
Λαμία έως την οδό Βρυούλων.
• Ανώνυμη οδός (Γήπεδο Ριζούπολης), στο τμήμα της από Λεωφ.
Ηρακλείου μέχρι οδό Ανθέων.
• Αργυρουπόλεως, καθ’ όλο το μήκος της.
• Βρυούλων, στο τμήμα μεταξύ των οδών Αντιοχείας και Εθνικής Αν-
τιστάσεως.
• Επικλέους, καθ’ όλο το μήκος της.
• Λεωφ. Εθν. Αντιστάσεως, στο τμήμα της από Α/Κ Κύμης-Καποδι-
στρίου έως Λεωφ. Ηρακλείου και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Λεωφ. Ηρακλείου, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Τραλλέων και
Ελευθερίου Βενιζέλου και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.
• Σεβαστείας, στο τμήμα της μεταξύ των οδών Κιουτάχειας και Λευ-
κής.
• Τελεσίου, καθ’ όλο το μήκος της.
• Τρωάδος, στο τμήμα μεταξύ των οδών Νικολάου Πλαστήρα και Λε-
ωφ. Δεκελείας.

Προσωρινή και σταδιακή διακοπή της κυκλοφορίας των οχημά-
των, καθώς και την απαγόρευση της στάσης και στάθμευσης αυτών
έως τις 06.00 στις 30/5/2024 στην οδό Καππαδοκίας, σε όλο το μή-
κος αυτής.

Κατά τη διάρκεια των ανωτέρω κυκλοφοριακών ρυθμίσεων θα

επιτρέπονται οι κάθετες διελεύσεις οχημάτων, ως ακολούθως:

• Λεωφ. Δεκελείας & Ν. Τρυπιά.

• Λεωφ. Δεκελείας & Προύσσης.

• Λεωφ. Δεκελείας & Ελ. Βενιζέλου.

• Λεωφ. Δεκελείας & Αναγεννήσεως.

• Λεωφ. Εθν. Αντιστάσεως & Χρ. Μαντίκα.

• Λεωφ. Εθν. Αντιστάσεως & Ομορφοκκλησιάς.

• Λεωφ. Εθν. Αντιστάσεως & Βιθυνίας.

Περιοχή Δήμου Πειραιά
α) Προσωρινή απαγόρευση της στάσης και της στάθμευσης των

οχημάτων την Τετάρτη 29/5/2024 από τις 06.00 έως τις 22.00:

• Εθν. Μακαρίου, στο τμήμα αυτής από τη διασταύρωσή της με την

οδό Δημ. Φαληρέως/υπόγεια οδός από ΣΕΦ έως και τη συμβολή της

με τη Λεωφ. Ποσειδώνος/Ομ. Σκυλίτση.

• Καραολή & Δημητρίου, στο τμήμα αυτής από τη διασταύρωση με

την οδό Πειραιώς έως και τον ανισόπεδο κόμβο με την Εθν. Μακαρί-

ου και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.

β) Προσωρινή και σταδιακή διακοπή της κυκλοφορίας των οχη-
μάτων την Τετάρτη 29/5/2024 από τις 17.00 έως τις 22.00:

• Εθν. Μακαρίου, στο τμήμα αυτής από τη διασταύρωσή της με την

οδό Δημ. Φαληρέως/υπόγεια οδός από ΣΕΦ έως και τη συμβολή της

με τη Λεωφ. Ποσειδώνος/Ομ. Σκυλίτση.

• Καραολή & Δημητρίου, στο τμήμα αυτής από τη διασταύρωση με

την οδό Πειραιώς έως και τον ανισόπεδο κόμβο με την Εθν. Μακαρί-

ου και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.

Η ΕΛΑΣ απευθύνει έκκληση στους οδηγούς για την καλύτερη

εξυπηρέτησή τους και αποφυγή πρόσθετων κυκλοφοριακών προ-

βλημάτων να αποφύγουν τη διέλευση των οχημάτων τους στις ανω-

τέρω οδούς και λεωφόρους κατά το αναφερόμενο χρονικό διάστημα

και να ακολουθούν τα σήματα και τις υποδείξεις των ρυθμιστών τρο-

χονόμων, ώστε αυτή η σημαντική για τη χώρα μας αθλητική εκδήλω-

ση να διεξαχθεί ομαλά και με ασφάλεια.

Σε ποιες οδούς θα διακόπτεται από σήμερα έως
και την Πέμπτη κατά διαστήματα η κυκλοφορία

και πού απαγορεύονται η στάση και η στάθμευση

Όλες οι κυκλοφοριακές
ρυθμίσεις στην Αττική
ενόψει του τελικού 
του Conference League



Π
ροκαταρκτική έρευνα διέταξε ο
εισαγγελέας για τη φωτιά που
προκλήθηκε τα ξημερώματα της

Κυριακής στα γραφεία της ΠΑΕ Άρης,
στο γήπεδο «Κλ. Βικελίδης», που, σύμ-
φωνα με τις έρευνες των αρμόδιων διω-
κτικών αρχών, οφείλεται σε εμπρησμό.

Τα διερευνώμενα αδικήματα είναι αυ-
τά του εμπρησμού, της φθοράς με φω-
τιά, της χρήσης εύφλεκτων υλών και της
παράβασης του νόμου περί κροτίδων (τα

δύο τελευταία με τις επιβαρυντικές δια-
τάξεις του αθλητικού νόμου). Την έρευ-
να καλείται να φέρει εις πέρας η Υποδι-
εύθυνση Αντιμετώπισης Βίας στους
Αθλητικούς Χώρους Θεσσαλονίκης της
ΕΛΑΣ.

Στην παραγγελία του ο προϊστάμενος
της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλο-
νίκης ζητεί να περιληφθούν στη δικο-
γραφία τα αποτελέσματα από την επιτό-
πια έρευνα που διεξήγαγε η Πυροσβε-

στική Υπηρεσία και το βιντεοληπτικό
υλικό από τον περιβάλλοντα χώρο του
γηπέδου. Ακόμη ζητεί να ληφθεί κατά-
θεση από τον ισχυρό άνδρα της ΠΑΕ
Άρης Θεόδωρο Καρυπίδη και να προσ-
διοριστεί επ’ ακριβώς το μέγεθος των
ζημιών που προκλήθηκαν από την πυρ-
καγιά. Η φωτιά προκλήθηκε λίγες ώρες
μετά τον χαμένο τελικό Κυπέλλου των
«κιτρίνων» στον Πανθεσσαλικό από τον
Παναθηναϊκό.

Στο πλαίσιο των επισκέψεων της Νέας Δημο-
κρατίας, ενόψει των ευρωεκλογών της 9ης Ιου-
νίου, κλιμάκια με επικεφαλής τον υπουργό
Εθνικής Άμυνας Νίκο Δένδια πραγματοποίησαν
επισκέψεις στην Ημαθία και την Πέλλα.

Στο κλιμάκιο που επισκέφθηκε την Ημαθία
μετείχαν οι βουλευτές του νομού Απόστολος
Βεσυρόπουλος, Αναστάσιος Μπαρτζώκας, Λά-
ζαρος Τσαβδαρίδης, ο πρώην βουλευτής Από-
στολος Φωτιάδης, ο υποψήφιος βουλευτής
Γιώργος Γουλτίδης, ο πρόεδρος της ΔΕΕΠ Ημα-

θίας Σταύρος Γιανναβαρτζής, ο πρόεδρος της
ΔΗΜΤΟ Βέροιας Θωμάς Παπαδόπουλος και
στελέχη των κομματικών οργανώσεων της πε-
ριοχής.

Σήμερα Άδωνις Γεωργιάδης και Νίκος Πανα-
γιωτόπουλος θα μιλήσουν σε συγκέντρωση πα-
λιών στελεχών της ΝΔ στο Holiday Inn. Την
επομένη βδομάδα πραγματοποιούν στην πόλη
ανοικτές προεκλογικές συγκεντρώσεις οι υπο-
ψήφιοι Θανάσης Εξαδάκτυλος, Δημήτρης Τσιό-
δρας και ο γιος του Φρέντι Μπελέρη Πέτρος.

ΤΡΙΤΗ 28 ΜΑΪΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ31

«Κλείδωσε» το λιμάνι 
Στο πεδίο των προεκλογικών ομιλιών των

πολιτικών αρχηγών στη Θεσσαλονίκη, η στήλη

σάς είχε ενημερώσει για τις δύο επιλογές του

ΠΑΣΟΚ. Τελικά «κλείδωσε» το λιμάνι ρισκά-

ροντας μια καλοκαιρινή μπόρα. Όσον αφορά

τον Κυριάκο Βελόπουλο και την Ελληνική Λύ-

ση, στέλεχος είπε στη στήλη: «Ο πρόεδρος δεν

τα κάνει αυτά (ομιλίες), είναι κάθε μέρα στις

λαϊκές και μιλά με τον κόσμο». 

Οι επαφές Αγγελούδη
με τους πολίτες

Σε έναν μίνι απολογισμό του πρώτου ανοι-

χτού κύκλου επικοινωνίας με τους δημότες

προχώρησε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέ-

λιος Αγγελούδης. Μέσω βίντεο αναφέρεται

στην υλοποίηση της προεκλογικής δέσμευ-

σης για συνεχείς συναντήσεις με τον κόσμο

και πιο συγκεκριμένα στην «Ώρα των Πολι-

τών». Ο κ. Αγγελούδης στέκεται σε όλα τα

ραντεβού που υλοποιήθηκαν στις πέντε δη-

μοτικές κοινότητες και την Τριανδρία και τα

παράπονα που άκουσε από τους δημότες.

«Πολλοί που έχουν αξιώματα κάθονται συνέ-

χεια πίσω από τα γραφεία. Ωραία είναι τα γρα-

φεία και εγώ είμαι τυχερός γιατί έχω ωραία

θέα πίσω από το δικό μου. Αλλά εάν έμενα σε

αυτό, θα έχανα την επικοινωνία μαζί σας. Σας

υποσχέθηκα να είμαι κοντά σας. Σας υποσχέ-

θηκα να εργαστούμε όλοι μαζί για να κάνουμε

τη Θεσσαλονίκη κάθε μέρα και καλύτερη»,

τονίζει στο εισαγωγικό του βίντεο.

Τους πρόλαβε 
ο Κουτσούμπας

Τον πεζόδρομο της Αγίας Σοφίας προτίμησε

η Νέα Αριστερά για την κεντρική προεκλογική

ομιλία του Αλέξη Χαρίτση την επόμενη Τρίτη 4

Ιουνίου. Όμως, λογάριαζε χωρίς το ΚΚΕ, που

πρόλαβε να δεσμεύσει τον χώρο για την ομιλία

του Δημήτρη Κουτσούμπα την ίδια μέρα. Και

τώρα τα στελέχη της Νέας Αριστεράς ψάχνουν

νέο χώρο.

Έρχεται ο δρόμος 
για τα ασθενοφόρα

Έτοιμος να δοθεί σε κυκλοφορία ο ειδικός

δρόμος μέσα από το Καρατάσιου για τα ασθε-

νοφόρα ώστε να γλιτώσουν το καθημερινό κυ-

κλοφοριακό στον περιφερειακό. Η στήλη μα-

θαίνει ότι παραμένει το υπουργείο να δώσει το

τελικό ΟΚ. Υπενθυμίζεται ότι είχε προταθεί

στις σχετικές συσκέψεις για τις επιπτώσεις

από το έργο του FlyOver η διάθεση χώρου εν-

τός του πρώην στρατοπέδου προκειμένου να

χρησιμοποιηθεί ως εναλλακτική διαδρομή

ασθενοφόρων για την ταχύτερη διακομιδή

επειγόντων περιστατικών προς το 424 ΓΣΝ και

το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου.

Εισαγγελική έρευνα για τον εμπρησμό
στα γραφεία της ΠΑΕ Άρης

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Ολοκληρώθηκαν
τα έργα
στην Αριστοτέλους

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες αποκα-
τάστασης του άξονα της Αριστοτέλους
από τα συνεργεία του Δήμου Θεσσαλο-
νίκης. Οι σπασμένες πλάκες και τα
μάρμαρα, που εγκυμονούσαν κινδύ-
νους για τους πεζούς, αντικαταστάθη-
καν ώστε το πιο κεντρικό σημείο της
πόλης να είναι θελκτικό προς όλους. Το
άμεσο λίφτινγκ θεωρήθηκε απαραίτη-
το από τη νέα διοίκηση Αγγελούδη για
να αποφευχθούν όλα τα ατυχήματα
έως ότου ξεκινήσει η πλήρης ανάπλα-
ση του άξονα της Αριστοτέλους.

Η σχολική στέγη 
στο μυαλό 

του δημάρχου
Το ζήτημα της σχολικής στέγης βρέθηκε

στο επίκεντρο της συνάντησης του δημάρχου
Θεσσαλονίκης Στέλιου Αγγελούδη με τον δι-
ευθύνοντα σύμβουλο της ΚΤΥΠ (Κτιριακές
Υποδομές) Αθανάσιο Γιάνναρη με τη διαδι-
κτυακή συμμετοχή και του υφυπουργού
Υποδομών Νίκου Ταχιάου. Στο επίκεντρο
βρέθηκαν τα πέντε λυόμενα σχολεία στα
όρια του Δήμου Θεσσαλονίκης, με τον δή-
μαρχο να ζητά τη συνδρομή της ΚΤΥΠ ώστε
να υπάρξουν άμεσα εναλλακτικές προς όφε-
λος της μαθητικής και εκπαιδευτικής κοινό-
τητας με την άρση των όποιων γραφειοκρατι-
κών δυσχερειών.

Τα 89α γενέθλια
του Σωτήρη Κούβελα
και η φωτογραφία
με το ευχαριστώ…

Τα 89 έκλεισε ο Σωτήρης Κού-
βελας έχοντας στο πλάι του 60
χρόνια τη σύζυγό του Νίκη. Ο
ίδιος ανέβασε μια φωτογραφία
στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης, ευχαριστώντας όλους όσοι
του ευχήθηκαν, γράφοντας με-
ταξύ άλλων: «Δόξα τω Θεώ, για
τα παιδιά και τα εγγόνια που μας
χάρισε».

ΝΔ: Φουλάρουν οι κομματικές μηχανές στη Θεσσαλονίκη
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Επταπλάσια πρόστιμα για τα σκουπίδια στα Σπάτα 
Όπου δεν πίπτει λόγος, πίπτει πρόστιμο-φωτιά. «Ή
συμμορφώνεσαι με τους κανόνες καθαριότητας του
δήμου ή πληρώνεις επταπλάσιο πρόστιμο», λέει με
απλά λόγια ανακοίνωση του Δήμου Σπάτων-Αρτέμι-
δος. Συγκεκριμένα, το χρονικό διάστημα από
1ης/1/2024 έως σήμερα έχουν διενεργηθεί 183
έλεγχοι, αριθμός υπερδιπλάσιος από τους 73 που

είχαν διενεργηθεί στο αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2023. Πάμε τώρα στο ζουμί της υπόθε-
σης: Οι ελεγχόμενοι δεν συμμορφώθηκαν και επιβλήθηκαν πρόστιμα συνολικού ύψους
28.780 ευρώ, σχεδόν επταπλάσια αύξηση από το αντίστοιχο διάστημα του 2023, όταν είχαν επι-
βληθεί πρόστιμα συνολικού ύψους 4.170 ευρώ. Δίνει πόνο ο Δήμος Σπάτων-Αρτέμιδος και
εδώ που τα λέμε πολύ καλά κάνει! 

Ανάσα για τους βρεφικούς
- παιδικούς σταθμούς 
στον Δήμο Αιγάλεω

Την πλήρη κα-
τάργηση της κατα-
βολής των τροφεί-
ων για όλες τις εισο-
δηματικές κατηγο-
ρίες οικογενειών
πρότεινε στο Δημο-
τικό Συμβούλιο την
περασμένη Πέμπτη ο δήμαρχος Αιγάλεω
Λάμπρος Σκλαβούνος για το σύνολο των
βρεφών και των παιδιών που φιλοξενούνται
στους Δημοτικούς Βρεφονηπιακούς και
Παιδικούς Σταθμούς του οικείου δήμου.
Ομολογουμένως μια κίνηση-ανάσα για τους
δημότες της περιοχής. Η σχετική πρόταση-
εισήγηση του δημάρχου έχει ως στόχο την
οικονομική ανακούφιση των δημοτών από το
οικονομικό βάρος της μηνιαίας συνδρομής
των τροφείων και τέθηκε προς ψήφιση στο
Δημοτικό Συμβούλιο, το οποίο αποφάσισε
ομόφωνα την έγκρισή της ώστε να ισχύσει
από τον προσεχή Σεπτέμβριο με την έναρξη
της νέας σχολικής χρονιάς.

Τα σχολεία μένουν
χωρίς «Ηλέκτρα» 
στο Χαϊδάρι;

Ορατό θεωρεί τον κίνδυνο απένταξης

σχολείων του Δήμου Χαϊδαρίου από το χρη-
ματοδοτικό πρόγραμμα «Ηλέκτρα» ο επικε-

φαλής της οικείας αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης και πρώην δήμαρχος Βαγγέλης Ντηνια-

κός, όπως σαφώς είπε στο λίαν πρόσφατο

Δημοτικό Συμβούλιο. «Μη ικανοποιητικές
ήταν και οι απαντήσεις για το πρόγραμμα

“Ηλέκτρα” που έχουμε υποβάλει, όταν μάλι-
στα η νέα δημοτική αρχή (Μιχάλη Σελέκου)

έλεγε ότι θα το επεκτείνει και σε άλλα σχο-

λεία. Τώρα το μόνο που κάνει είναι να προ-
σπαθεί να το αποδομήσει ως πρόγραμμα με

αποτέλεσμα ο κίνδυνος απένταξης των σχο-
λείων 2ο Δημοτικό, 1ο Γυμνάσιο, 1ο Λύκειο

και τη ΝΕΛΕ να είναι ορατός», υποστήριξε

χαρακτηριστικά ο πρώην δήμαρχος.

Ακαδημία Ενέργειας
δημιουργεί 
ο Δήμος Αθηναίων

Στο πλαίσιο της Αθηναϊκής Ενεργειακής Συμμα-
χίας, ο Δήμος Αθηναίων σε συνεργασία με τη ΔΑ-
ΕΜ ΑΕ αναλαμβάνει πρωτοβουλία για την επιμόρ-
φωση των στελεχών των συνεργαζόμενων ΟΤΑ που
εμπλέκονται σε ενεργειακά έργα και στον ενεργει-
ακό σχεδιασμό. Η Ακαδημία Ενέργειας θα φιλοξε-

νείται έως τις 29 Μαΐου στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας
20, αίθουσα «Αντώνης Τρίτσης»), με τη συμμετοχή επιστημόνων με γνώση και εμ-
πειρία, προερχόμενων από οργανισμούς, οργανώσεις και ΑΕΙ, αλλά και ατόμων που
έχουν διακριθεί στον χώρο της αγοράς. Την επίσημη έναρξη των εργασιών θα κηρύ-
ξει ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας.

Π
οιος εφοπλιστής

δώρισε ηλεκτρική

BMW σε δήμο; Δεν

θα σας το βάλω σπαζοκεφα-

λιά. Η εταιρεία Contships

Management Inc του εφο-

πλιστή Νικόλα Πατέρα δώρι-

σε ένα νέο ηλεκτρικό όχημα

μάρκας BMW μοντέλου X1

μηδενικών ρύπων στον Δήμο

Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμέ-

νης. Μην πάει ο νους σας σε

τίποτα... περίεργο. Για καλό

σκοπό έγινε η δωρεά. Η αποδοχή της δωρε-

άς έγινε με την 240/2024 ομόφωνη απόφα-

ση της δημαρχιακής επιτροπής. Στοχεύει,

όπως έμαθα, στην πλήρη μετάβαση στην

ηλεκτροκίνηση και την ανθρακική ουδετε-

ρότητα και εναρμονίζεται πλήρως με τη με-

γάλη προσπάθεια που καταβάλλουν ο δήμος

και ο ίδιος ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος για

τη μείωση των καταναλώσεων και των εκ-

πομπών αερίων θερμοκηπίου!

Ενέκρινε το Ελεγκτικό Συνέδριο αναπλάσεις στο Χαλάνδρι
«Πράσινο φως» για τη συμβασιοποίηση δύο αναπλάσεων, συνολικού προϋπολογισμού
8.646.000 ευρώ, άναψε το Ελεγκτικό Συνέδριο στον Δήμο Χαλανδρίου. Η χρηματοδό-
τηση των δύο έργων έχει επίσης ενταχθεί
στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης».
Οι παρεμβάσεις που θα πραγματοποιηθούν
φτάνουν σε συνολική επιφάνεια τα 62.000 τμ
περίπου και προβλέπουν:
• Διαπλάτυνση πεζοδρομίων με εξασφάλιση
των αναγκαίων χώρων στάθμευσης για την
τροφοδοσία και την πρόσβαση στα εμπορικά
καταστήματα.
• Υπογειοποίηση δικτύων ΔΕΔΔΗΕ και ΟΤΕ.
•  Τοποθέτηση «έξυπνου» φωτισμού.
•  Προσθήκη βυθιζόμενων κάδων για τη συλ-
λογή απορριμμάτων σε χωριστά ρεύματα
(χαρτί, αλουμίνιο, βιοαπόβλητα και γυαλί).
•  Διεύρυνση των χώρων φύτευσης και πρασίνου.
•  Αντιμετώπιση των προβλημάτων με τα όμβρια ύδατα.
•  Διαμόρφωση του ποδηλατόδρομου στην περιοχή της Τούφας στο ίδιο ύψος με το
πεζοδρόμιο.

Επιχείρηση «σκούπα»
στη Νίκαια

Δεν ξέρω τι λέτε,
αλλά γίνονται δρά-
σεις κατά της εγ-
κληματικότητας
στους δήμους. Πριν
από λίγες μέρες,
παρουσία του δη-
μάρχου Νίκαιας
Κωνσταντίνου Μα-
ραγκάκη, πραγμα-
τοποιήθηκε εκτεταμένη επιχείρηση από
την Ομάδα ΔΙΑΣ στις πλατείες Χαλκηδό-
νας, Νεάπολης και Αγίου Νικολάου (με-
τρό) του Δήμου Νίκαιας-Αγίου Ιωάννη
Ρέντη. Η αστυνομία σάρωσε τα πάντα:
ναρκωτικά, μετανάστες χωρίς νομιμοποι-
ητικά έγγραφα, τροχονομικοί έλεγχοι. Οι
πολίτες της περιοχής ένιωσαν και κάποια
ανακούφιση, αφού είδαν ότι η Αστυνομία
και το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
είναι στο πλευρό τους. 

Γκρίνια για υπουργούς

Αρκετοί «γαλάζιοι» περιφερειάρχες μα-
θαίνω ότι έχουν πολλά παράπονα από συγ-
κεκριμένους υπουργούς της κυβέρνησης
που δεν σηκώνουν τα τηλέφωνα... παρά το
γεγονός ότι ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης
έχει δώσει σαφείς εντολές προς τα μέλη
του υπουργικού συμβουλίου να έχουν
ανοιχτά αυτιά και ανοιχτές πόρτες. Πλέον
αρκετοί περιφερειάρχες δεν διστάζουν να
λένε τα παράπονά τους δημοσίως. Μάλιστα,
κάποιος φέρεται να έχει πει σε ομιλία του
σε θεσμικό όργανο: «Έχουν κόψει καπί-
στρι. Δεν σηκώνουν ούτε τα τηλέφωνα!». 

Ηλεκτρική BMW για τον Δήμο ΒΒΒ 
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Γ
ενναίες χρηματοδοτήσεις 500
εκατ. ευρώ για τη μικρομεσαία
επιχειρηματικότητα, που μέσω

της μόχλευσης από το τραπεζικό σύ-
στημα θα ανέλθουν σε 2,1 δισ. ευρώ,
αναμένεται να ανακοινώσει αύριο το
υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οι-
κονομικών. 

Το ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ στηρίζεται σε δύο πυλώ-
νες και πιο συγκεκριμένα στην επιδό-
τηση του δανείου, το οποίο κατά 40% θα
έχει μηδενικό επιτόκιο και ως προς το
υπόλοιπο 60% μειωμένο επιτόκιο κατά
3 μονάδες με ισχύ για δύο χρόνια, κα-

θώς και στην εγγύηση
του 80% των δανείων
μιας επιχείρησης με
επιδότηση 2%-3%.
Σύμφωνα με δηλώ-
σεις του υπουργού
αναπληρωτή Νίκου
Παπαθανάση, μέσω
του Ταμείου Ανάπτυ-

ξης η κυβέρνηση θα στηρίξει αποφα-
σιστικά τη μικρομεσαία επιχειρηματι-
κότητα κάνοντας χρήση όλων των χρη-
ματοδοτικών εργαλείων που έχει στη
διάθεσή της. Το Ταμείο Επιχειρηματι-
κότητας ΙΙΙ υπογράφηκε πρόσφατα από
τον υπουργό αναπληρωτή και τον πρό-
εδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της
Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας
Γιώργο Ζαββό.

Στόχος του Ταμείου είναι η δημιουρ-
γία χρηματοδοτικών μέσων για τη στή-
ριξη και ανάπτυξη των μικρομεσαίων
επιχειρήσεων, των μικρών επιχειρή-
σεων μεσαίας κεφαλαιοποίησης, των
επιχειρήσεων μεσαίας κεφαλαιοποί-
ησης και των νεοφυών επιχειρήσεων,
καθώς και η διευκόλυνση της πρόσβα-
σής τους σε πηγές χρηματοδότησης.
Σημειώνεται ότι το ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ είναι Τα-
μείο Χαρτοφυλακίου, στο οποίο θα λει-
τουργήσουν το Ταμείο Εγγυοδοσίας με
προϋπολογισμό 300 εκατ. ευρώ και το
Ταμείο Συγχρηματοδότησης με 200
εκατ. ευρώ, ενώ υπενθυμίζεται ότι το
ΤΕΠΙΧ ΙΙ ήταν μόνο ταμείο παροχής

συγχρηματοδοτούμενων δανείων.Το
ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ εντάσσεται στο πλαίσιο υλο-
ποίησης του Προγράμματος «Ανταγω-
νιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021-2027 και
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊ-
κό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης
(ΕΤΠΑ). Με τον τρόπο αυτό ενισχύεται
περαιτέρω η χρηματοδότηση επενδυ-
τικών κεφαλαίων και κεφαλαίων κίνη-
σης, καθώς και η δυνατότητα εγγυοδο-
σίας των ΜμΕ, με αποτέλεσμα την ακό-
μα μεγαλύτερη διεύρυνση της περιμέ-

τρου των ωφελούμενων υγιών επιχει-
ρήσεων. Επιπλέον, με το νέο χρηματο-
δοτικό εργαλείο θα δοθεί ώθηση προς
μια οικονομία πιο παραγωγική, καινο-
τόμα, εξωστρεφή και δίκαιη. Από την
άλλη πλευρά, η Ελληνική Αναπτυξιακή
Τράπεζα ως η τράπεζα της μικρομε-
σαίας επιχειρηματικότητας υλοποιεί
με στοχευμένα χρηματοδοτικά εργα-
λεία το φιλόδοξο αναπτυξιακό πρό-
γραμμα της κυβέρνησης και αποδει-
κνύει για μια ακόμη φορά ότι ανταπο-

κρίνεται άμεσα στις νέες αυξημένες
ανάγκες των μικρομεσαίων επιχειρή-
σεων.

Εξάλλου, την Πέμπτη 6 Ιουνίου ξεκι-
νά το πρόγραμμα «Ερευνώ - Καινοτο-
μώ», με το οποίο μια καινοτομία μπο-
ρεί να επιδοτηθεί. Το πρόγραμμα έχει
συνολικό προϋπολογισμό 300 εκατ.
ευρώ και αφορά επιχειρήσεις που θέ-
λουν να μπουν στον τομέα της καινοτο-
μίας ή της έρευνας ή και στα δύο μαζί.
Στόχος του προγράμματος είναι η ενί-
σχυση της εξωστρέφειας μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων ώστε να γίνουν πιο
ανταγωνιστικές και να αυξήσουν τον
τζίρο και την κερδοφορία τους. 

Στο μικροσκόπιο της κεντρικής υπηρεσίας της Ανε-
ξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων μπαίνουν οι επι-
στροφές φόρου από όλες τις ΔΟΥ της χώρας μετά την
υπόθεση της Χαλκίδας, καθώς υπάρχουν βάσιμες
υποψίες ότι έχουν δοθεί ποσά σε φορολογούμενους,
τα οποία δεν θα έπρεπε να λάβουν.

Ο έλεγχος θα γίνει δειγματοληπτικά ή ανάλογα με
τα μηνύματα που θα προκύψουν από τις τεχνικές με-
θόδους της ΑΑΔΕ, ενώ ειδικά στη ΔΟΥ Χαλκίδας θα
γίνουν «φύλλο και φτερό» όλες οι περιπτώσεις της
τελευταίας πενταετίας, ιδίως για τα μεγάλα ποσά που

αφορούν κυρίως επιχειρήσεις. Ο διοικητής της ΑΑΔΕ
Γιώργος Πιτσιλής έχει δώσει αυστηρές εντολές για
ενδελεχείς ελέγχους προκειμένου να διαπιστωθεί αν
καταλογίστηκαν τα σωστά ποσά επιστροφής φόρου ή
να αποκαλυφθούν περιπτώσεις αδικαιολόγητων κα-
θυστερήσεων και κλεισίματος υποθέσεων, οι οποίες
έχουν την... οσμή διαφθοράς. Σημειώνεται ότι με
απόφαση του κ. Πιτσιλή οι υποθέσεις ελέγχου της
ΔΟΥ Χαλκίδας μεταφέρονται στα ελεγκτικά κέντρα
της Αττικής και οι ελεγκτές της συγκεκριμένης υπη-
ρεσίας εντάσσονται στα ΕΛΚΕ Αττικής, χωρίς όμως να

ελέγχουν υποθέσεις φορολογουμένων της Εύβοιας,
όπως και το σύνολο των υπαλλήλων της συγκεκριμέ-
νης εφορίας. Σημειώνεται ότι το 2023 μέσω του προ-
ϋπολογισμού επιστράφηκαν φόροι ύψους 6,993 δισ.
ευρώ έναντι στόχου 6,677 δισ. ευρώ. Σημειώθηκε δη-
λαδή υπέρβαση του ετήσιου στόχου κατά 316 εκατ.
ευρώ και ο έλεγχος αφορά κυρίως τις επιστροφές
φόρου εισοδήματος και ΦΠΑ. Τέλος, αξίζει να σημει-
ωθεί ότι το φετινό α’ τρίμηνο οι επιστροφές φόρου
ανήλθαν σε 2,148 δισ. ευρώ και ήταν αυξημένες κατά
48 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου.

ΑΑΔΕ: Στο μικροσκόπιο όλες οι επιστροφές φόρου

Στα 2,1 δισ. το ύψος των επενδύσεων 
μέσω επιδοτούμενων δανείων

«Ζεστά» 500 εκατ. ευρώ
σε ΜμΕ μέσω ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com



Τ
α σχέδια της μεγάλης εταιρείας ύδρευσης
και αποχέτευσης παρουσίασε ο διευθύ-
νων σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ Χάρης Σαχί-

νης. Διαβεβαίωσε παράλληλα ότι «ακόμη και
στην ακραία περίπτωση λειψυδρίας η ΕΥΔΑΠ
διαθέτει ήδη ένα οργανωμένο και υλοποιήσιμο
σχέδιο αντιμετώπισης σε βραχυπρόθεσμο, με-
σοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο ορίζοντα ώστε
να μη λείψει από κανέναν συμπολίτη μας νερό
επαρκούς ποσότητας και ανώτερης ποιότητας».
Το σχέδιο αυτό, τονίζει, είναι έτοιμο να τεθεί σε
λειτουργία εφόσον κριθεί απαραίτητο.

Αναλυτικά η συνέντευξη του διευθύνοντος
συμβούλου της ΕΥΔΑΠ Χάρη Σαχίνη στο
ΑΠΕ/ΜΠΕ:

ΗΗ κλιματική κρίση υποθέτουμε ότι προκαλεί
νέες υποχρεώσεις σε μια εταιρεία όπως η ΕΥ-
ΔΑΠ, αντικείμενα της οποίας είναι η ύδρευση και
η αποχέτευση. Ποιες είναι οι μεγαλύτερες προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζετε; Ειδικά για τη λειψυ-
δρία πιστεύετε ότι κινδυνεύουμε τα επόμενα
χρόνια στην Αττική;

Οι εταιρείες ύδρευσης και αποχέτευσης βρί-
σκονται στο επίκεντρο της συζήτησης για την κλι-
ματική αλλαγή. Οι προκλήσεις που σχετίζονται
με την κλιματική αλλαγή συνδέονται άρρηκτα με
το νερό οδηγώντας σε καταστροφικά πολλές φο-
ρές φαινόμενα όπως οι ξηρασίες και οι πλημμύ-
ρες.

Προσεγγίζουμε λοιπόν τις προκλήσεις αυτές
με ολοκληρωμένο σχέδιο και έργα σε όλο τον
κύκλο νερού από τους ταμιευτήρες έως και την
επεξεργασία λυμάτων, εισάγοντας νέες πρακτι-
κές για τα δεδομένα της χώρας μας, όπως η επα-
ναχρησιμοποίηση του ανακυκλωμένου νερού
και η αξιοποίηση μη πόσιμου νερού για δευτε-
ρεύουσες χρήσεις.

Ακόμα όμως και στην ακραία περίπτωση λει-
ψυδρίας, η ΕΥΔΑΠ διαθέτει ήδη ένα οργανωμένο
και υλοποιήσιμο σχέδιο αντιμετώπισης σε βρα-
χυπρόθεσμο, μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθε-
σμο ορίζοντα ώστε να μη λείψει από κανέναν
συμπολίτη μας νερό επαρκούς ποσότητας και
ανώτερης ποιότητας. Το σχέδιο αυτό είναι έτοιμο
να τεθεί σε λειτουργία εφόσον κριθεί απαραίτη-
το. Περιλαμβάνει ένα πλέγμα δράσεων που ξεκι-
νούν σε βραχυπρόθεσμο ορίζοντα από την ενερ-
γοποίηση της άντλησης νερού από τη Λίμνη Υλί-
κη μέχρι και τη λειτουργία μονάδων αφαλάτωσης
σε περιπτώσεις μακροχρόνιας ανομβρίας.

Φυσικά, όπως ανέφερα και παραπάνω, η ΕΥ-
ΔΑΠ έχει ήδη ενεργοποιήσει και μηχανισμούς
για αξιοποίηση μη πόσιμου ύδατος, όπως το νερό
που ακόμα και σήμερα υδρομαστεύει το Αδριά-
νειο Υδραγωγείο, αλλά και το ανακυκλωμένο νε-
ρό από την επεξεργασία λυμάτων, που μπορούν
να χρησιμοποιηθούν για δευτερεύουσες χρή-
σεις, όπως πότισμα πάρκων, νησίδων, κηπευτι-
κών κ.λπ., χωρίς να σπαταλάται ο φυσικός πόρος.
Ένα εξαιρετικό παράδειγμα είναι η αξιοποίηση
της τεχνολογίας sewer mining στο φυτώριο του
Δήμου Αθηναίων, μιας τεχνολογίας που επιτρέ-
πει την αποκεντρωμένη επαναχρησιμοποίηση
επεξεργασμένων υδάτων κατευθείαν από το δί-
κτυο αποχέτευσης, φυσικά έπειτα από κατάλλη-
λη επεξεργασία. Επίσης, τα νέα Κέντρα Επεξερ-
γασίας Λυμάτων που κατασκευάζονται στην Ανα-
τολική Αττική έχουν σχεδιαστεί με αυτήν τη φι-
λοσοφία, τη φιλοσοφία της κυκλικής οικονομίας
και της επαναχρησιμοποίησης. Πλέον βρισκόμα-
στε σε ένα σημείο που ούτε σταγόνα δεν πρέπει
να πηγαίνει χαμένη.

Για εμάς στην ΕΥΔΑΠ η προστασία του νερού
ήταν και είναι βασική και αδιαπραγμάτευτη προ-

τεραιότητα όχι μόνο σήμερα αλλά διαχρονικά.

Το νέο θεσμικό καθεστώς εποπτείας που
ισχύει πλέον σε συνδυασμό με τον νέο νόμο του
ΥΠΕΝ που ψηφίστηκε πρόσφατα θα βοηθήσει
κατά τη γνώμη σας στον εξορθολογισμό και την
ανάπτυξη του κλάδου και της ΕΥΔΑΠ ειδικότερα;
Τι να περιμένουμε το επόμενο διάστημα;

Το νέο ρυθμιστικό πλαίσιο, σε συνδυασμό με
τον νέο νόμο, δημιουργεί τις προϋποθέσεις και
τις συνθήκες για τη σταθερότητα και την ανάπτυ-
ξη της εταιρείας, αξιοποιώντας τη δυναμική και
την τεχνογνωσία που διαθέτει. Αφενός το νέο
ρυθμιστικό πλαίσιο διασφαλίζει τη σταθερότητα
μέσω της δυνατότητας πρόβλεψης των εσόδων
για την εταιρεία, αφετέρου ο νέος νόμος παρέχει
τη δυνατότητα ανάληψης νέων δραστηριοτήτων

από την ΕΥΔΑΠ αλλά και γεωγραφικής επέκτα-
σης. Όπως αντιλαμβάνεστε, η συνθήκη αυτή δη-
μιουργεί μια νέα δυναμική ανάπτυξης για την
εταιρεία αλλά και για την κοινωνία ευρύτερα.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις ρυθμίσεις του νέ-
ου νόμου, η ΕΥΔΑΠ αποκτά δυνατότητα για άσκη-
ση δραστηριοτήτων ύδρευσης - αποχέτευσης και
εκτός Αττικής, για απόκτηση ελέγχου επιχειρή-
σεων σε συναφείς κλάδους αλλά και ευελιξίες
για ανάπτυξη σε έργα Ανανεώσιμων Πηγών
Ενέργειας και επαναχρησιμοποίηση ανακυκλω-
μένου νερού. Απλοποιούνται οι διαδικασίες ανά-
θεσης για τη συντήρηση, λειτουργία και αναβάθ-
μιση του Εξωτερικού Υδροδοτικού Συστήματος
(ΕΥΣ) κ.ά.

Οι παραπάνω ευνοϊκές διατάξεις δημιουρ-
γούν ένα νέο πλαίσιο ανάπτυξης για την εταιρεία,

δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για αύξηση
των εσόδων, αύξηση των θέσεων εργασίας, αξιο-
ποίηση της τεχνογνωσίας και της εμπειρίας, επέ-
κταση σε άλλους συναφείς τομείς, μεγαλύτερη
διείσδυση στον κλάδο των ανανεώσιμων πηγών
ενέργειας με στόχο την ταχύτερη επίτευξη της
δέσμευσής μας για παραγωγή νερού μηδενικού
ανθρακικού αποτυπώματος, στο πλαίσιο της
στρατηγικής μας για ασφάλεια - αποτελεσματι-
κότητα - ανάπτυξη. Μέριμνά μας τώρα είναι να
εξασφαλίσουμε τον τρόπο με τον οποίο θα ενι-
σχύσουμε το ανθρώπινο δυναμικό της εταιρείας
ώστε να εκτελέσουμε αυτό το μεγάλο και απαιτη-
τικό έργο που έχουμε μπροστά μας.

Εκτός από την επέκταση της ΕΥΔΑΠ σε γειτο-
νικούς νομούς που ενδεχομένως αποφασιστεί,
έχετε αναλάβει την κατασκευή υποδομών απο-
χέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων στην Ανα-
τολική Αττική. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι εργα-
σίες;

Πράγματι η ΕΥΔΑΠ βρίσκεται σε ένα πολύ κρί-
σιμο σημείο της πορείας της, των τελευταίων
σχεδόν 100 χρόνων που λειτουργεί. Αυτό έγκει-
ται στο γεγονός ότι σήμερα ήδη εκτελεί με τρι-
πλάσιους απ’ ό,τι στο παρελθόν ρυθμούς ένα
επενδυτικό πρόγραμμα ύψους 2 δισ. ευρώ, εκ
των οποίων το 1 δισ. ευρώ αφορά αποκλειστικά
τα έργα της Ανατολικής Αττικής, τα οποία για
εμάς είναι μεγάλο στοίχημα. Σίγουρα τόσο ο σχε-
διασμός όσο και η υλοποίηση ενός τόσο μεγάλου
επενδυτικού πλάνου σε μια περιοχή που για δε-
καετίες μαστίζεται από έλλειψη βασικών υποδο-
μών είναι μια μεγάλη πρόκληση που θέλουμε να
κατακτήσουμε με επιτυχία.

Ενδεικτικά θα αναφέρω ότι από το περίπου 1
δισ. ευρώ, το 52% αφορά έργα που βρίσκονται σε
εξέλιξη και το 48% έργα που βρίσκονται σε φάση
ωρίμανσης. Αυτήν τη στιγμή επιχειρούμε σε Μα-
ραθώνα, Νέα Μάκρη, Ντράφι, Παλλήνη, Γέρακα,
Ανθούσα, Ραφήνα-Πικέρμι, Σπάτα-Αρτέμιδα και
έχουμε κατασκευάσει περισσότερο από το 15%
των δικτύων αποχέτευσης. Επίσης, για να αντιλη-
φθείτε το γεωγραφικό μέγεθος του εγχειρήμα-
τος, όχι μόνο τα υπό κατασκευή δίκτυα έχουν μή-
κος ίσο με την απόσταση Αθήνα - Βουδαπέστη,
αλλά είναι επίσης εντυπωσιακό ότι στην πλήρη
εξέλιξη των έργων θα απασχολούμε περίπου 300
αρχαιολόγους.

Στόχος μας είναι να πενταπλασιάσουμε τους
ρυθμούς απορρόφησης του επενδυτικού μας
πλάνου μέσα στο 2024 για να συνεχίσουμε να πα-
ρέχουμε αδιάλειπτα υψηλής ποιότητας υπηρε-
σίες ύδρευσης και αποχέτευσης στην Αθήνα και
την υπόλοιπη Ελλάδα ως εταιρεία-πρότυπο σε
θέματα ESG και νερού μηδενικού άνθρακα, αν-
ταποκρινόμενοι ταυτόχρονα στις προκλήσεις της
κλιματικής αλλαγής. 
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«Σημαντικές 
επενδύσεις για έναν
ασφαλή και βιώσιμο

κύκλο νερού»

ΧΑΡΗΣ ΣΑΧΙΝΗΣ

Επενδύσεις 1 δισ. σε έργα
στην Ανατολική Αττική -
Το 52% του ποσού αφορά
έργα που βρίσκονται σε
εξέλιξη και το 48% έργα
που βρίσκονται σε φάση
ωρίμανσης, επισημαίνει 
ο διευθύνων σύμβουλος
της ΕΥΔΑΠ



Μ
ε παρακράτηση 60% του μηνι-
αίου ποσού σύνταξης και
εξόφληση του υπολοίπου σε

60 δόσεις με την είσπραξη ολόκληρης
της σύνταξης θα μπορούν στο εξής πε-
ρίπου 25.000 οφειλέτες του ΕΦΚΑ να
ρυθμίσουν τα χρέη τους κατοχυρώ-

νοντας παράλληλα το
συνταξιοδοτικό δι-
καίωμά τους.

Με την Κοινή Υπουρ-
γική Απόφαση των
υπουργείων Εργασίας-
Κοινωνικής Ασφάλι-
σης και Εθνικής Οικο-
νομίας-Οικονομικών,

καθορίζονται για τον ασφαλισμένο-
οφειλέτη οι εξής προϋποθέσεις:

1. Οι οφειλές προς τον e-ΕΦΚΑ να
μην υπερβαίνουν τις 30.000 ευρώ ή
προς τον πρώην ΟΓΑ τις 10.000 ευρώ. 

2. Να έχει συμπληρώσει το 67ο
έτος της ηλικίας ή το 62ο με 40 έτη ερ-
γασίας. 

3. Να έχει εξοφλήσει τις εισφορές
που αντιστοιχούν σε ασφάλιση τουλά-
χιστον 20 ετών ή 6.000 ημερών. 

4. Οι τραπεζικές καταθέσεις του να
μην ξεπερνούν τις 12.000 ευρώ ή το
ποσό των 6.000 ευρώ, αν είναι οφειλέ-

της αποκλειστικά προς τον πρώην
ΟΓΑ.

Η αίτηση υπαγωγής υποβάλλεται
μαζί με την αίτηση συνταξιοδότησης.
Μετά την υποβολή της αίτησης υπα-
γωγής ο e-ΕΦΚΑ ελέγχει αν οι οφει-
λές του ασφαλισμένου υπερβαίνουν
τα όρια που έχουν τεθεί. Στην περί-
πτωση που οι οφειλές δεν υπερβαί-
νουν το ποσό αυτό, η συνταξιοδοτική
πράξη εκδίδεται και η σύνταξη κατα-
βάλλεται. Στην περίπτωση που από
τους ελέγχους προκύψει ότι πληρούν-
ται οι προϋποθέσεις υπαγωγής στη
ρύθμιση, τότε: 

� Αν το συνολικό ποσό οφειλών υπερ-
βαίνει τις 20.000 ευρώ αλλά όχι τις
30.000 ευρώ ή τις 6.000 ευρώ αλλά όχι
τις 10.000 ευρώ για τον π. ΟΓΑ, τότε η
αίτηση γίνεται δεκτή και ο e-ΕΦΚΑ
προχωρεί στην έκδοση της συνταξιο-
δοτικής πράξης.

� Αν το συνολικό ποσό οφειλών υπερ-
βαίνει τις 30.000 ευρώ ή τις 10.000 ευ-
ρώ για τον π. ΟΓΑ, τότε κοινοποιείται
έγγραφο οφειλής προκειμένου ο
ασφαλισμένος να καταβάλει το υπερ-
βάλλον των 30.000 ευρώ ή των 10.000
ευρώ για τον π. ΟΓΑ εντός διμήνου από
την κοινοποίησή του και να υπαχθεί
στη ρύθμιση.

Εφόσον πληρούνται οι προϋποθέ-
σεις, ο e-ΕΦΚΑ εκδίδει συνταξιοδοτι-
κή πράξη καταβολής της σύνταξης. Το
υπερβάλλον ποσό οφειλής των
20.000 ευρώ ή των 6.000 ευρώ για τον
πρώην ΟΓΑ συμψηφίζεται με το 60%
της μηνιαίας σύνταξης μέχρι τον μη-
δενισμό του. Το μηνιαίως συμψηφιζό-
μενο υπερβάλλον ποσό δεν μπορεί να
υπολείπεται των 333,33 ευρώ γενικά
και των 100 ευρώ για τον πρώην ΟΓΑ.
Σε αντίθετη περίπτωση, το ποσοστό
παρακράτησης προσαρμόζεται ανα-
λόγως.

Τέλος, από χθες και έως το απόγευ-
μα της Πέμπτης θα πιστωθούν σε
2,345 δισ. ευρώ σε 4.191.281 δικαιού-
χους τα ποσά από κύριες και επικου-
ρικές συντάξεις, εφάπαξ, καθώς και
παροχές της Δημόσιας Υπηρεσίας
Απασχόλησης. 
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Πληρώνονται από χθες 
2,35 δισ. ευρώ για

τις συντάξεις Ιουνίου

ΔΥΠΑ: Ξεπέρασαν
τις 10.000 οι εγγραφές
στο JOBmatch
Τεράστια επιτυχία σημειώνει το πρώτο
εγχείρημα «συνάντησης» εργοδοτών
με εργαζομένους, μέσω της πλατφόρ-
μας JOBmatch της Δημόσιας Υπηρε-
σίας Απασχόλησης, καθώς οι σχετικές
εγγραφές έχουν ξεπεράσει τις 10.000. 
Μέσω του προγράμματος γίνεται άμεση
διασύνδεση των επιχειρήσεων τουρι-
σμού και εστίασης με όσους ψάχνουν
για δουλειά σε συναφείς αντίστοιχες
ειδικότητες. Σύμφωνα με τα στοιχεία
της ΔΥΠΑ, μέσα στις πρώτες δύο εβδο-
μάδες λειτουργίας έχουν ήδη εγγρα-
φεί 1.568 επιχειρήσεις και 8.485 πολί-
τες, 3.911 (ποσοστό 46%) εκ των οποίων
είναι άνεργοι, έχουν γίνει 8.500
matches (αντιστοιχίσεις) μέσω JOB-
match ανάμεσα σε επιχειρήσεις και
υποψηφίους και έχουν ολοκληρωθεί
2.952 συνεντεύξεις χωρίς καμία δια-
μεσολάβηση. Η χρήση του καινοτόμου
ψηφιακού εργαλείου της ΔΥΠA είναι
πολύ απλή, καθώς οι επιχειρήσεις δη-
μιουργούν δωρεάν στην πλατφόρμα
JOBmatch.dypa.gov.gr το προφίλ τους
και «αναζητούν υπάλληλο» άμεσα από
τις θέσεις εργασίας που προσφέρουν
επιλέγοντας συγκεκριμένα χαρακτη-
ριστικά. Σε αυτά αναφέρονται η ειδικό-
τητα, η επιλογή τύπου εργασίας (μόνι-
μη, εποχική, άλλη), η ημερομηνία
έναρξης εργασίας και το εύρος μισθού.
Αντίστοιχα, όσοι αναζητούν εργασία σε
επιχειρήσεις τουρισμού-εστίασης
μπορούν να «κατεβάσουν» την εφαρ-
μογή JOBmatch, που είναι διαθέσιμη
σε Android (Google Play Store) και IOS
(Apple App Store), να δημιουργήσουν
προφίλ και να διαμορφώσουν τις επι-
λογές τους με τη χρήση φίλτρων, όπως
επαγγέλματα που τους ενδιαφέρουν,
ωράριο, περιοχή, εύρος μισθού και
ημερομηνία διαθεσιμότητας. Η πλατ-
φόρμα JOBmatch.dypa.gov.gr παρέχει
τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις να
βλέπουν σε πραγματικό χρόνο ποιοι
υποψήφιοι εργαζόμενοι ταιριάζουν
στην αναζήτησή τους ώστε να τους επι-
λέξουν και στη συνέχεια να προτείνουν
μέρα και ώρα συνέντευξης. Έτσι, η
διαδικασία εύρεσης υπάλληλου μπο-
ρεί πλέον να ολοκληρωθεί σε λιγότερο
από 5 λεπτά!

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Πώς θα πάρουν σύνταξη
25.000 οφειλέτες του ΕΦΚΑ
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Η
ελβετική ιδιωτική τράπεζα Julius Baer βρισκό-
ταν σε συνομιλίες με την EFG International, ιδιο-
κτησίας Σπύρου Λάτση, για πιθανή εξαγορά τους

τελευταίους μήνες, αλλά οι συζητήσεις έχουν σταματή-
σει, ανέφεραν στο Reuters άτομα με γνώση του θέματος.

Οι δύο ελβετικές τράπεζες ήταν σε συνομιλίες την επο-
χή που η Julius Baer απομάκρυνε τον διευθύνοντα σύμ-
βουλό της Philipp Rickenbacher τον Φεβρουάριο, μετά
από απώλειες από δάνεια στην αποτυχημένη εταιρεία
ακινήτων Signa, ανέφεραν οι ίδιες πηγές. Η Julius Baer
θεώρησε τον διευθύνοντα σύμβουλο της EFG Giorgio
Pradelli ως δυνητικό επικεφαλής μιας συνδυασμένης
τράπεζας, στο πλαίσιο των σχετικών διαπραγματεύσεων,
δήλωσαν οι ίδιες πηγές. Ωστόσο, οι δυο τράπεζες διέκο-
ψαν τις συνομιλίες τους, χωρίς ωστόσο να είναι ξεκάθαρη
η αιτία που σταμάτησαν οι συζητήσεις. Η Julius Baer βρί-
σκεται σε αναζήτηση διευθύνοντος συμβούλου, μια δια-
δικασία που πιθανότατα θα χρειαστεί περισσότερο χρόνο,

επεσήμαναν οι ίδιοι κύκλοι. Η Julius Baer θεώρησε τον
διευθύνοντα σύμβουλο της EFG Giorgio Pradelli ως δυ-
νητικό επικεφαλής μιας συνδυασμένης τράπεζας, στο
πλαίσιο των σχετικών διαπραγματεύσεων, δήλωσαν οι
ίδιες πηγές. Σύμφωνα με το Reuters, οι εκπρόσωποι των
δύο τραπεζών αρνήθηκαν να κάνουν κάποιο σχόλιο.

Νέα στελέχη
στην Epsilon Net

Ο Όμιλος Epsilon Net, ως καταλύτης

στον ψηφιακό μετασχηματισμό των ελ-

ληνικών επιχειρήσεων και της ανάπτυ-

ξης, επενδύει αδιάλειπτα στην ενίσχυση

του στελεχιακού του δυναμικού, εντάσ-

σοντας τέσσερα νέα σημαντικά στελέχη.

Πρόκειται για τους Βασιλική Στούμπου,

General Manager Digital and e-Invoic-

ing, Epsilon Integrato, Ναταλία Συμεω-

νίδου, Chief Marketing Officer (CMO),

Όμιλος Epsilon Net, Νικόλαο Τσιργέλη,

General Manager Microsoft Business

Apps Unit, Epsilon SingularLogic και

Χρήστο Χρυσοστομίδη, PM Office Direc-

tor, Epsilon SingularLogic.

Mevaco: Στις 20 Ιουνίου
η ΓΣ για 
τη διανομή μερίσματος

Ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση

της Mevaco θα πραγματοποιηθεί στις

20 Ιουνίου 2024, στα γραφεία της

έδρας της εταιρείας που βρίσκονται

στη θέση Πράρι-Μουστάκι του Δήμου

Ασπροπύργου Αττικής. Τη διανομή με-

ρίσματος καλείται να αποφασίσει με-

ταξύ άλλων η Γενική Συνέλευση της

εταιρείας.

Μοτοδυναμική: Παράταση
του χρόνου δωρεάν 
διάθεσης ιδίων μετοχών

Η Μοτοδυναμική ΑΕΕ ανακοίνωσε ότι

η τακτική Γενική Συνέλευση των μετό-

χων της εταιρείας που έλαβε χώρα στις

23 Μαΐου 2024 αποφάσισε την παράτα-

ση έως τις 31/12/2031 του απώτατου

χρόνου δωρεάν διάθεσης των έως

731.250 ιδίων μετοχών που αποφάσισε

η τακτική Γενική Συνέλευση στις

12/6/2023, υπό τους ίδιους όρους και

Πουλά την EFG ο Σπύρος Λάτσης; 
Οι συζητήσεις με Julius Baer και το ναυάγιο

Σε τροχιά ισχυρής κερδοφορίας κινήθηκαν οι τρά-
πεζες στο πρώτο τρίμηνο του 2024, με τους αναλυ-
τές να εκτιμούν ότι θα ξεπεράσουν τους στόχους
που έχουν θέσει για ολόκληρο το έτος. Τα συνολικά
κέρδη των τεσσάρων συστημικών τραπεζών ανήλ-
θαν, στο πρώτο τρίμηνο του 2024, σε 1,09 δισ. ευρώ,
έναντι 788 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο τρίμηνο του
2023, αυξημένα σε ποσοστό +38,4%. Η Εθνική πα-
ρουσίασε καθαρά κέρδη 358 εκατ. ευρώ (+38%), η
Eurobank 287 εκατ. ευρώ (+21,4%), η Πειραιώς 233

εκατ. ευρώ (+29,4%) και η Alpha Bank 211 εκατ. ευρώ (+89,91%). Τα έσοδα από τόκους ανήλθαν στα 2,115 δισ.
ευρώ από 1,830 δισ. ευρώ το αντίστοιχο περσινό διάστημα, αυξημένα κατά 15,57%. Οι συστημικές τράπεζες
έχουν ανακοινώσει την πρόθεση να διανείμουν μερίσματα για το 2023, για πρώτη φορά από το 2008 και υπό-
κεινται σε έγκριση από τις ρυθμιστικές αρχές στις αρχές Ιουνίου. Η Eurobank στοχεύει να διανείμει 0,09 ευ-
ρώ, η Εθνική 0,36 ευρώ, η Alpha 0,026 ευρώ και η Πειραιώς 0,06 ευρώ.

Στα 2,1 δισ. ευρώ από 1,5 δισ. ευρώ που είναι σή-

μερα θα φτάσουν μέχρι το τέλος του 2025 τα επεν-

δεδυμένα κεφάλαια της HIG Capital Advisors LLC

στην Ελλάδα μέσω της Inventio Group σε logistics

και τουρισμό. Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο Κων-

σταντίνος Μπήτρος, CEO Inventio Group και CEO

Streem Global, στο πλαίσιο ενημερωτικής εκδή-

λωσης που πραγματοποιήθηκε στη Ρόδο, η ψή-

φος εμπιστοσύνης στην ελληνική οικονομία και

τις προοπτικές της αποδεικνύεται από το γεγονός

ότι η HIG Capital, ως διαχειρίστρια κεφαλαίων, έχοντας επενδύσει ήδη 1,5 δισ. ευρώ με το ύψος των ιδίων κε-

φαλαίων να ξεπερνούν τα 400 εκατ. ευρώ, προχωρά περαιτέρω στην επιμήκυνση της επενδυτικής περιόδου

στη χώρα μας για μια ακόμη πενταετία, δηλαδή έως το τέλος του 2029. Αυτό σημαίνει, σύμφωνα με τον κ. Μπή-

τρο, ότι η HIG Capital αναγνωρίζει την ανοδική πορεία της ελληνικής οικονομίας και διακρίνει επενδυτικές

ευκαιρίες στη χώρα. 

Σε νέους κλάδους επενδύει η HIG Capital στην Ελλάδα

Ο
ΙΚ

Ο
Ν
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Τράπεζες: Αύξηση κερδών 38% στο πρώτο τρίμηνο
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Σαράντης: Νέα επικεφαλής
Εσωτερικού Ελέγχου 
η Ζαφειρία Παπαβασιλοπούλου

Η εταιρεία με την επωνυμία Γρ. Σαράντης
ΑΒΕΕ ενημερώνει το επενδυτικό κοινό ότι, κα-
τόπιν σχετικής πρότασης της Επιτροπής Ελέγ-
χου, το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας,
κατά την από 13/5/2024 συνεδρίασή του, όρισε
τη Ζαφειρία Παπαβασιλοπούλου ως επικεφα-
λής της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου του
ομίλου σε αντικατάσταση του Γιώργου Καρα-
τζά. Η κυρία Παπαβασιλοπούλου είναι κάτοχος
πτυχίου Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρή-
σεων από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθη-
νών και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου Execu-
tive MBA από το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, με
πολυετή εμπειρία στον εσωτερικό έλεγχο εται-
ρειών του κλάδου των ταχέως κινούμενων κα-
ταναλωτικών προϊόντων.

Αύξηση 13,5% στον όγκο
εργασιών το 2023 
παρουσίασε η Gopet Hellas

Ισχυρές αναπτυξιακές προοπτικές για την
Gopet Hellas μαρτυρά η αξιοσημείωτη αύξη-
ση στους όγκους εργασιών της διεθνούς εται-
ρείας logistics για το 2023. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι οι επιδόσεις αυτές καταγράφονται εν
μέσω ενός δυναμικά μεταβαλλόμενου κλίμα-
τος, όπου παρατηρούνται ποικίλες αλλαγές
στον ρυθμό των ελληνικών εξαγωγών. Ειδικό-
τερα, όλοι οι τομείς δραστηριοποίησης της
εταιρείας σημειώνουν σημαντική αύξηση σε
παραγγελίες και όγκο εργασιών, που υπερ-
βαίνουν το 20% για τις Θαλάσσιες Μεταφορές
και τις Υπηρεσίες Logistics, ενώ αγγίζουν το
10% στις Διεθνείς Παραγγελίες Οδικών Μετα-
φορών. Συνολικά, η Gopet Hellas καταγράφει
μια σημαντική αύξηση στο σύνολο των εργα-
σιών της, που ανέρχεται στο 13,5%.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Πειραιώς: Στις 28/6 η ΓΣ 
για έγκριση μερίσματος €0,063

Πρόσκληση σε τακτική Γενική Συνέλευση απευ-

θύνει η Τράπεζα Πειραιώς για τις 28 Ιουνίου 2024,

ημέρα Παρασκευή και ώρα 17.30. Μεταξύ των θε-

μάτων της ΓΣ είναι και η έγκριση διανομής 79 εκατ.

ευρώ, ήτοι 0,063 ευρώ ανά μετοχή, από προαιρετι-

κά αποθεματικά, υπό την αίρεση της έγκρισης του

επόπτη. Σε περίπτωση μη επίτευξης της απαιτού-

μενης απαρτίας για τα θέματα της ημερήσιας διάτα-

ξης, η Γενική Συνέλευση θα συνέλθει εκ νέου σε

Επαναληπτική Συνέλευση από απόσταση σε πραγ-

ματικό χρόνο μέσω τηλεδιάσκεψης στις 8 Ιουλίου

2024 και ώρα 18.00.

Μνημόνιο με το Ελληνικό
Χρηματιστήριο Ενέργειας
υπογράφει το ΧΑΚ

Στη συνομολόγηση Μνημονίου Συναντίληψης

(MoU), το οποίο θα διέπει την οικοδόμηση συ-

νεργασίας των δύο μερών για θέματα που αφο-

ρούν τη διαπραγμάτευση στη δευτερογενή αγο-

ρά των Πιστοποιητικών Εγγυήσεων Προέλευσης

Ηλεκτρικής Ενέργειας, από Ανανεώσιμες Πηγές

Ενέργειας, θα υπογράψουν την Πέμπτη 30 Μαΐου

2024 το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και το Ελ-

ληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας (EXE), σε συ-

νάντηση που θα πραγματοποιηθεί στο Προεδρικό

Μέγαρο της Κύπρου. Η διαπραγμάτευση των πι-

στοποιητικών αυτών θα μπορεί να προσφέρεται

σε συνεργασία με το Χρηματιστήριο Ενέργειας

της Ελλάδας (ΕΧΕ).

Westnet: Πρεμιέρα για το AUX
Experience Center στην Αθήνα
Ως αποκλειστικός αντιπρόσωπος της AUX στην Ελ-
λάδα, η Westnet εγκαινιάζει το πρώτο AUX Experi-
ence Center στην Αθήνα, ένα σύγχρονο εκπαιδευτι-
κό κέντρο που έχει σχεδιαστεί για να προσφέρει
εξειδικευμένη εκπαίδευση και υποστήριξη στους
επαγγελματίες του κλάδου της θέρμανσης/ψύξης,
ενισχύοντας την τεχνογνωσία και τις δεξιότητές
τους στην εγκατάσταση, λειτουργία και συντήρηση
κλιματιστικών, αντλιών θερμότητας και φωτοβολ-
ταϊκών συστημάτων. Στον ειδικά διαμορφωμένο
χώρο στις εγκαταστάσεις Service της Westnet στο
Νέο Ψυχικό, οι ενδιαφερόμενοι θα έχουν τη δυνα-
τότητα να παρακολουθήσουν εξειδικευμένα τεχνι-
κά σεμινάρια από την έμπειρη ομάδα μηχανικών της
εταιρείας πάνω σε πραγματική εγκατάσταση αντ-
λιών θερμότητας R32 και R290, καθώς και να γνωρί-
σουν από κοντά την τεχνολογία αιχμής της AUX. 

Trastor: Αποκτά εκτάσεις για κατασκευή
κέντρου αποθήκευσης - 
Προκαταβολή ύψους €12 εκατ.
H Trastor ανακοίνωσε ότι προχώρησε στην υπογρα-
φή δεσμευτικού προσυμφώνου για την απόκτηση
του 100% των μετοχών της εταιρείας Μίλητος Κτη-
ματική Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία, ιδιοκτή-
τριας δύο αγροτεμαχίων συνολικής επιφάνειας
185.110 τμ στον Ασπρόπυργο Αττικής, επί των οποί-
ων θα ανεγερθεί ένα υπερσύγχρονο κέντρο εμπορι-
κής αποθήκευσης και διανομής, συνολικής επιφά-
νειας 74.766 τμ. H κατασκευή του ακινήτου στο-
χεύει σε πιστοποίηση LEED-Gold και το έργο βρί-
σκεται σε διαδικασία ένταξης συγχρηματοδότησης
από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Στο
πλαίσιο του προσυμφώνου η εταιρεία κατέβαλε
προκαταβολή ποσού ύψους 12 εκατ. ευρώ, η οποία
χρηματοδοτήθηκε εξολοκλήρου από την ΑΜΚ που
ολοκληρώθηκε τον Ιανουάριο του 2024. 



ΤΡΙΤΗ 28 ΜΑΪΟΥ 2024

ΡOLITICAL SPORTS38

Σ
αν ένα παραβολικό παραμύθι με τίτλο «οι έσχατοι έσον-

ται πρώτοι», ο καταχωνιασμένος στη 16η θέση πέρυσι

Παναθηναϊκός ΑΚΤΟΡ διέλυσε 95-80 τη Ρεάλ Μαδρίτης

στον τελικό του Final 4 στο Βερολίνο και πλέον είναι επτάστερος,

ενώ ο αρχηγός του και MVP Κώστας Σλούκας

πήρε θριαμβευτική ρεβάνς από τον... Μπαρ-

τζώκα, ο οποίος τον άφησε να φύγει από τον

Ολυμπιακό το περασμένο καλοκαίρι, σε μια

επίδειξη εξουσιαστικής επιβολής προπονητή

προς παίκτη.

Η «Political» αποκαλύπτει πως πέρυσι το

καλοκαίρι, όταν ο Σλούκας μιλούσε με τους

Αγγελόπουλους για την παραμονή του στον

Ολυμπιακό, ο Μπαρτζώκας, ο οποίος βγάζει

φλύκταινες στο άκουσμα της λέξης «ηγέτης», δεν ενδιαφέρθη-

κε καν. Ούτε ένα τηλεφώνημα. Αν έμενε, καλώς. Αν έφευγε, κα-

νένα πρόβλημα. Κι ας ήταν σίγουρο ότι θα έφευγε και ο Σάσα

Βεζένκοφ για το ΝΒΑ. Έτσι παρενέβη ο Γιαννακόπουλος, του

πρόσφερε υπερδιπλάσια χρήματα, τον πήρε στον Παναθηναϊκό

και τα υπόλοιπα είναι ιστορία.

Ο Σλούκας ήταν ηγέτης εκ γενετής και βρήκε εκεί το πεδίο να

ξεδιπλώσει το ταλέντο του, την ίδια στιγμή που ο Ολυμπιακός, ο

οποίος κατέκτησε την 3η θέση νικώντας 87-84 τη Φενέρ στον μι-

κρό τελικό, τόνισε ότι θέλει να φέρει στον Ολυμπιακό την «ομα-

δική κουλτούρα». Ωστόσο, οι παίκτες δεν είναι πουλάκια πτηνο-

τροφείου, κάποιοι ξεχωρίζουν. Ο Σλούκας ξεχώριζε πάντα, ο

Ναν επίσης. Στον Ολυμπιακό δεν υπήρχε παίκτης να ξεχωρίζει,

αυτός που θα έπαιρνε το παιχνίδι επάνω του στον ημιτελικό με τη

Ρεάλ, όπου οι «ερυθρόλευκοι» ηττήθηκαν άνετα 87-76. Άλλω-

στε, όταν ο Μπαρτζώκας κατέκτησε τη EuroLeague το 2013 με

τον Ολυμπιακό, είχε για ηγέτη τον Βασίλη Σπανούλη.

Σε δηλώσεις του ο Σλούκας τόνισε: «Όσο για μένα, μπορείτε

να μου πείτε μια καλύτερη ιστορία; Να πας από τον Ολυμπιακό

στον Παναθηναϊκό και να πάρεις την κούπα; Αυτή είναι η καλύ-

τερη ιστορία. Δεν υπάρχει καλύτερη». Υπάρχει κι είναι κόπια.

Αυτή του Βασίλη Σπανούλη, ο οποίος το 2010 έφυγε από τον Πα-

ναθηναϊκό για τον Ολυμπιακό μια άλλαξε την ιστορία της ομάδας

του Πειραιά δύο χρόνια αργότερα. Ο Σπανούλης τότε ήταν 28

ετών, ο Σλούκας είναι 34, αλλά αυτός ο Σλούκας μπορεί να παίζει

έτσι για τέσσερα χρόνια.

Ο Αταμάν έκλαψε μπροστά στην κάμερα γιατί πρόσφατα έχα-

σε τον πατέρα του, ο Λεσόρ επειδή τον χαρακτήριζαν «παίκτη

Eurocup». Γενικά, το κλίμα ήταν φορτισμένο και… ξεφορτίστη-

κε όταν ο Σλούκας και ο Αταμάν σήκωσαν μαζί την κούπα. Ο Πα-

ναθηναϊκός ΑΚΤΟΡ πλέον έχει κατακτήσει τη EuroLeague 7 φο-

ρές και μείωσε στον τίτλο τη διαφορά από την ΤΣΣΚΑ, ενώ συνε-

χίζει να τρέχει ένα απίστευτο σερί στους τελικούς, αφού μετράει

7 στους 8, με τη μοναδική ομάδα που τον έχει κερδίσει να είναι η

Μακάμπι Τελ Αβίβ στο Παρίσι το 2001 (Σουπρολίγκα).

Ο Παναθηναϊκός ΑΚΤΟΡ νίκησε 95-80 
τη Ρεάλ στον τελικό του Βερολίνου 

και έχει πλέον επτά αστέρια 
στη φανέλα του με MVP τον αρχηγό του 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

«Πράσινη» κούπα, 
Σλούκας ο σύγχρονος Σπανούλης

Πρωταθλητές Ευρώπης
Ρεάλ Μαδρίτης (11): 1964, 1965, 1967, 1968, 1974, 1978,

1980, 1995, 2015, 2018, 2023

ΤΣΣΚΑ Μόσχας (8): 1961, 1963, 1969, 1971, 2006, 2008, 2019

Παναθηναϊκός ΑΚΤΟΡ (7): 1996, 2000, 2002, 2007, 2009, 2011, 2024

Μακάμπι Τελ Αβίβ (5): 1977, 1981, 2004, 2005, 2014

Βαρέζε (5): 1970, 1972, 1973, 1975, 1976

Ολυμπιακός (3): 1997, 2012, 2013

Μιλάνο (3): 1966, 1987, 1988

Γιουγκοπλάστικα/Σπλιτ (3): 1989, 1990, 1991

Ρίγα (3): 1958, 1959, 1960

Τσιμπόνα (2): 1985, 1986

Μπαρτσελόνα (2): 2003, 2010

Βίρτους/Κίντερ Μπολόνια (2): 1998, 2001

Καντού (2): 1982, 1983

Αναντολού Εφές (2): 2021, 2022

Φενερμπαχτσέ (1): 2017

Ζαλγκίρις (1): 1999

Τα ευρωπαϊκά τρόπαια του Αταμάν
2024: EuroLeague (Παναθηναϊκός)

2022: EuroLeague (Εφές)

2021: EuroLeague (Εφές)

2016: EuroCup (Γαλατασαράι)

2012: FIBA EuroChallenge (Μπεσίκτας)



Κυπελλούχος, αλλά μια γυναίκα κλαίει Και εξαγωγή 
αλητείας στο Βερολίνο

Στο Final 4 του Βερολίνου δεν αποφεύχθηκαν
τα επεισόδια μεταξύ των οπαδών του Ολυμπια-
κού και του Παναθηναϊκού. «Σκοτώθηκαν» μετα-
ξύ τους το Σαββατόβραδο και η αστυνομία έκανε
89 συλλήψεις. Αυτός που χαροπάλευε και γλίτω-
σε ήταν ένας Σέρβος οπαδός του Ερυθρού Αστέ-
ρα που μαζί με άλλους πήγαν για να υποστηρί-
ξουν τους «αδερφούς» Ολυμπιακούς. Για μια
ακόμη φορά έγινε εξαγωγή αλητείας. Οι χουλιγ-
κάνοι πήγαν εκεί με εισιτήρια που προμηθεύτη-
καν από τις ομάδες τους.

Ο Γιάννης συνέντευξη 
από τον Κώστα

Στο Final 4 του Βερολίνου βρέθηκε και ο Γιάν-
νης Αντετοκούνμπο για να υποστηρίξει τον αδερ-
φό του, τον Κώστα. Στο τέλος του αγώνα με τη
Φενέρ στον ημιτελικό τού πήρε και... συνέντευξη
για το κανάλι της EuroLeague. Στο τέλος πανη-
γύρισε και αυτός. «Προς το παρόν εγώ έχω ένα
δακτυλίδι ΝΒΑ και μια EuroLeague, ενώ ο Γιάν-
νης μόνο το ένα», τα λόγια του Κώστα. 

Στο Europa League 
ο Παναθηναϊκός

Με την κατάκτηση του Κυπέλλου Ελλάδος το
«τριφύλλι» θα πάρει μέρος στον 2ο προκριματι-
κό του Europa League, με το πρώτο ματς να γί-
νεται στις 25 Ιουλίου. Ο ηττημένος του τελικού
Άρης θα παίξει και αυτός στην Ευρώπη υπό την
προϋπόθεση ο Ολυμπιακός να κατακτήσει το
τρόπαιο στο Conference League. Παίζει αύριο
βράδυ στις 10 κόντρα στη Φιορεντίνα στην
«OPAP Arena». Αν το καταφέρει, ο Άρης θα παί-
ξει στο Conference League.

Μπαγαποντιές
Στον τελικό του Κυπέλλου Ελλάδος στον Βόλο,

που έγινε χωρίς κόσμο σε μια ακόμη ντροπιαστι-
κή μέρα για το ελληνικό ποδόσφαιρο, παρατηρή-
θηκε και η εξής μπαγαποντιά. Κάποιος παρατρε-
χάμενος της ομοσπονδίας έπαιρνε τις προσκλή-
σεις από τους παρόντες και τις... ξαναμοίραζε
στους έξω για να μπουν και αυτοί. Το κατάλαβε ο
Αλαφούζος, τους έβγαλαν όλους έξω και έτσι
άρχισε ο τελικός.

Ο Γκάλης έχει τον λόγο
Ησυχία, τώρα μιλάει ο Νίκος Γκάλης: «Συγχαρητήρια
στον Παναθηναϊκό για την πανάξια κατάκτηση της Eu-
roLeague. Μια νέα ομάδα που ξεκίνησε να χτίζεται
τον Σεπτέμβρη στο τουρνουά “Νίκος Γκάλης” με έναν
winner coach, τον Εργκίν Αταμάν, και έναν άξιο Έλλη-
να αρχηγό, τον Κώστα Σλούκα. Συγχαρητήρια και στον
Ολυμπιακό για τις συνεχείς παρουσίες του στο κορυ-
φαίο επίπεδο και σε Final Four».
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Ο Παναθηναϊκός ήταν ο νικητής του τελικού του Κυ-
πέλλου Ελλάδος κόντρα στον Άρη (1-0) με γκολ του
Βαγιαννίδη στο 96’ στο άδειο Πανθεσσαλικό, αλλά όλα
πέρασαν σε δεύτερη μοίρα
από τις ασχήμιες που ακο-
λούθησαν με τη λήξη του
αγώνα. Η Γαλλίδα διεθνής δι-
αιτήτρια Στεφανί Φραπάρ, η
οποία απέβαλε δύο παίκτες
του Άρη (Νταρίντα, Ζουλ) και
τον Κώτσιρα του Παναθηναϊ-
κού. Οι της αποστολής του
Άρη, με επικεφαλής τον μεγαλομέτοχο Θ. Καρυπίδη,
επιτέθηκαν φραστικά στη Φραπάρ, η οποία σώθηκε
από την αστυνομία. Στα αποδυτήρια έκλαιγε και για
αυτό δεν βγήκε να πάρει το μετάλλιό της. Ο Άρης κιν-
δυνεύει με πέντε αγωνιστικές χωρίς κόσμο και πρό-

στιμο, ενώ ενημερώθηκε σχετικά η UEFA και είναι
πλέον σίγουρο ότι δεν θα μας ξαναστείλει ξένο διαιτη-
τή. Ίσως αυτό ήταν και το ζητούμενο τελικά. Μόνο Έλ-
ληνες διαιτητές. Για τους γνωστούς λόγους.

Οι σκηνές αλλοφροσύνης στο Βερολίνο, στην Ομόνοια αλλά και σε όλες τις γωνιές της Ελλάδας 
για την κατάκτηση του τροπαίου στη EuroLeague από τον Παναθηναϊκό συνεχίστηκαν και χθες 
κατά την άφιξη των νικητών στο αεροδρόμιο και μετά. Οι παίκτες ανέβηκαν στο ξεσκέπαστο
λεωφορείο, όπως γίνεται στην Ευρώπη, και γύρισαν με αυτό στο κλειστό του ΟΑΚΑ. 

Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Και παρέλαση
με το ξεσκέπαστο
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Sani Festival:
Τομ Τζόουνς,

Πλάθιντο Ντομίνγκο, 
Τζίπσι Κινγκς

Τ
ο διεθνώς βραβευμένο φεστι-
βάλ του «Sani Resort» στη
Χαλκιδική, η κορυφαία πολιτι-

στική κοιτίδα ιδιωτικής πρωτοβου-
λίας στη χώρα, θα υποδεχτεί από τις 6
Ιουλίου έως τις 10 Αυγούστου σούπερ
σταρ πρώτης γραμμής που θα φωτί-
σουν ακόμη περισσότερο τον μεσο-
γειακό ουρανό.

Ανάμεσά τους ο ένας και μοναδικός
σερ Τομ Τζόουνς στην πρώτη του εμ-
φάνιση στην Ελλάδα. Ο διάσημος
Ουαλός τραγουδιστής με την υψηλή
δημοτικότητα σε όλο τον κόσμο, τη
διαχρονική δισκογραφία και τις μεγά-
λες επιτυχίες «It’s Not Unusual»,
«Delilah», «With These Hands»,
«She’s a Lady», «Sexbomb» θα εμ-
φανιστεί στη σκηνή του μαγευτικού
βράχου στις 20 Ιουλίου για μια φαντα-
σμαγορική συναυλία που αναμένεται
να γράψει ιστορία.

Ο θρύλος της οπέρας
Ενώνοντας τις jazz, pop και folk με-

λωδίες με την κλασική μουσική και το
έντεχνο λαϊκό τραγούδι αλλά και τις
διαχρονικές επιτυχίες των παγκό-
σμιων charts με τις νέες δημιουργίες
σπουδαίων δημιουργών, το θερινό
Sani Festival θα παρουσιάσει τον
αξιότιμο και μεγαλύτερο θρύλο της
όπερας Πλάθιντο Ντομίνγκο.

Ο Ισπανός μαέστρος, γνωστός για
την ευέλικτη και ισχυρή φωνή του, θα
εμφανιστεί στην πρεμιέρα των εκδη-
λώσεων στις 6 Ιουλίου για μια συγκλο-
νιστική εμφάνιση με τις σημαντικότε-
ρες στιγμές της πολυβραβευμένης

καριέρας του, ανεβαίνοντας στη σκη-
νή με τον Μάριο Φραγκούλη, τη Χρι-
στίνα Πουλίτση και την Κρατική Ορχή-
στρα Θεσσαλονίκης υπό τη διεύθυνση
του μαέστρου Τζόρντι Μπερνασέρ.

Τσιγγάνικες μελωδίες, Μαντλέν
Πεϊρού, Μίμης Πλέσσας

Στις 13 Ιουλίου στον Λόφο της Σάνης
θα αντηχήσει η μαγευτική φωνή μιας
από τις σημαντικότερες σύγχρονες
τζαζ ερμηνεύτριες και αγαπημένης του
ελληνικού κοινού, της Μαντλέν Πεϊρού,
η οποία θα παρουσιάσει το ολοκαί-
νουργιο άλμπουμ της «Let’s Walk».

Το μουσικό πρόγραμμα του μήνα θα

συνεχιστεί στις 27 Ιουλίου με ένα τι-
μητικό αφιέρωμα σε έναν από τους
σημαντικότερους Έλληνες μουσικο-
συνθέτες που έχουν σημαδέψει την
ιστορία του ελληνικού έντεχνου και
λαϊκού τραγουδιού, τον Μίμη Πλέσσα,
ο οποίος φέτος γιορτάζει τα 100 του
χρόνια. Ερμηνεύουν Στέφανος Κορ-
κολής, Δημήτρης Μπάσης και Σοφία
Μανουσάκη.

Στο φινάλε του φετινού Sani Festi-
val, στις 10 Αυγούστου, ο Λόφος της
Σάνης θα πλημμυρίσει με τις χαρα-
κτηριστικές κιθάρες και τσιγγάνικες
μελωδίες των Τζίπσι Κινγκς. Η θρυλι-
κή μπάντα με αρχηγό τον Τονίνο Μπα-
λιάρντο, συνθέτη εμβληματικών hits,
όπως το «Bamboleo» και το «Djobi D-
joba», θα συνεπάρει τους θεατές με
εκρηκτικές μελωδίες και ρυθμούς
από ρούμπα, φλαμένκο, σάλσα και
ποπ μουσική.

Τα πιο εμβληματικά «αστέρια» της παγκόσμιας 
και εγχώριας μουσικής σκηνής θα λάμψουν το φετινό

καλοκαίρι στον Λόφο της Σάνης στη Χαλκιδική
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FNL: Διάσημες
παρουσίες στην

τελετή απονομής

Η
έβδομη απονομή των FNL Best Restaurant
Awards, που τελεί υπό την αιγίδα του ΕΟΤ,
αποτέλεσε το πιο illustration event των ημε-

ρών! Στο κατάμεστο αμφιθέατρο του Ωδείου Αθη-
νών κορυφαίοι δημιουργοί και κορυφαία ρεστοράν
της ελληνικής γαστρονομίας βραβεύτηκαν σε ένα
λαμπερό γκαλά με παρουσιάστρια την Μπέττυ Μαγ-
γίρα και διάσημους καλεσμένους πρώτης γραμμής.
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Μπέττυ Μαγγίρα

Παναγιώτης Σωπιάδης, 
Δήμητρα Λαζαράτου

Βάσω Λασκαράκη, Λευτέρης Σουλτάτος Κατερίνα Καινούργιου Στέλιος Μπουτάρης, Θάλεια Τσιχλάκη

Μαρία Ηλιάκη,
Στέλιος 
Μανουσάκης

Βαγγέλης 
Λεούσης,
Σούλα Λιάκου,
Κυριάκος 
Μητσοτάκης

Μπέττυ Μαγγίρα, Ηλίας Μαμαλάκης 
(Βραβείο Συνολικής Προσφοράς), Πάνος Δεληγιάννης

Έκτορας Μποτρίνι

Σμαράγδα Καρύδη, Γιώργος Καπουτζίδης Γιώργος Καπουτζίδης, Στέλιος ΠαρλιάροςFrancesco Ciccio, Μάγκυ Ταμπακάκη

Ροζμαρί Μελισσάρη, 
Γιώργος Μελισσάρης



Ο
ι αλλεργίες και τα αυτοάνοσα νοσήματα
είναι δύο καταστάσεις που προκύπτουν
από μια διαταραχή του ανοσοποιητικού

συστήματος. «Στην περίπτωση της αυτοανοσίας
παρατηρείται μια υπερβολική αντίδραση σε κά-
ποιο αυτοαντιγόνο, ενώ στην περίπτωση της αλ-
λεργίας παρατηρείται μια ακατάλληλη απάντηση
σε κάποιο περιβαλλοντολογικό αντιγόνο, όπως,
για παράδειγμα, η γύρη ή το τρίχωμα γάτας», επι-
σημαίνει η Ελένη Κομνηνού, ρευματολόγος, διευ-
θύντρια Κλινικής Αυτοάνοσων Ρευματικών Πα-
θήσεων, και συνεχίζει: «Μια ομοιότητα στις οδούς
ανάπτυξης μεταξύ αλλεργιών και αυτοάνοσων
νοσημάτων είναι η εμπλοκή των ανοσοκυττάρων
στην ανοσολογική απόκριση. Με τις αλλεργίες το
ανοσοποιητικό σύστημα αντιδρά σε αβλαβείς ου-
σίες ή αλλεργιογόνα, γεγονός που οδηγεί στην
ενεργοποίηση των κυττάρων του ανοσοποιητικού.
Ομοίως στα αυτοάνοσα νοσήματα τα κύτταρα του
ανοσοποιητικού μπορεί να αναγνωρίσουν τους
ιστούς του εαυτού τους ως ξένους και να δημι-
ουργήσουν μια ανοσολογική απόκριση με αποτέ-
λεσμα τη βλάβη των ιστών και τη φλεγμονή.

Περιβαλλοντικοί παράγοντες όπως αλλεργιο-
γόνα, φάρμακα και τοξίνες μπορούν να προκαλέ-
σουν ή να επιδεινώσουν αλλεργικές αντιδράσεις,
ενώ λοιμώξεις, στρες και έκθεση σε ορισμένες
περιβαλλοντικές τοξίνες έχουν εμπλακεί στην
πυροδότηση ή την επιδείνωση αυτοάνοσων νοση-
μάτων. Οι γενετικοί παράγοντες παίζουν επίσης
ρόλο στην ανάπτυξη τόσο των αλλεργιών όσο και
των αυτοάνοσων νοσημάτων. Ορισμένα γονίδια

σχετίζονται με αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης αλ-
λεργιών ή αυτοάνοσων νοσημάτων και γενετικοί
παράγοντες μπορούν να επηρεάσουν τη λειτουρ-
γία των ανοσοκυττάρων, την παραγωγή κυτοκινών
(φλεγμονωδών ουσιών από τα κύτταρα) και άλλες
ανοσολογικές αποκρίσεις. Ενώ οι αλλεργίες και

τα αυτοάνοσα νοσήματα μοιράζονται ορισμένες
ομοιότητες, συμπεριλαμβανομένης της εμπλοκής
των ανοσοκυττάρων και των γενετικών παραγόν-
των, διαφέρουν σε ορισμένα σημεία.

Ένας βασικός τομέας ενδιαφέροντος μεταξύ
των αυτοάνοσων νοσημάτων και των αλλεργιών
είναι ο τύπος των ανοσοκυττάρων που εμπλέκον-
ται. Υπάρχει μια επικάλυψη μεταξύ των τύπων
κυττάρων που εμπλέκονται στην αυτοανοσία και
την αλλεργία, καθώς και στις δύο περιπτώσεις
συμμετέχουν παθογόνα CD4 Τ-κύτταρα (αυτοαν-
τιδραστικά στο πρώτο, αντιδραστικά στο αλλερ-
γιογόνο στο δεύτερο) καθώς και Β κύτταρα. Οι
πρόσθετοι τύποι κυττάρων είναι μοναδικοί για κά-
θε ασθένεια όπως, πχ, μαστοκύτταρα σε αλλερ-
γία. Τα κύτταρα του ανοσοποιητικού συστήματος
μπορούν να οδηγήσουν τη φλεγμονή και τη βλάβη
των ιστών στα όργανα-στόχους. Μερικές μελέτες
έχουν δείξει ότι τα άτομα με αλλεργίες μπορεί να
έχουν αυξημένο κίνδυνο να αναπτύξουν αυτοά-
νοση νόσο και το αντίστροφο. Αυτό υποδηλώνει
ότι μπορεί να υπάρχουν ορισμένοι γενετικοί ή πε-
ριβαλλοντικοί παράγοντες που συμβάλλουν στην
ανάπτυξη και των δύο καταστάσεων». 
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Η συσχέτιση και η διάγνωση
«Ενώ υπάρχουν αναφορές για αποκρίσεις σε
ορισμένα αλλεργιογόνα που προκαλούν επίσης
αυτοάνοση νόσο, μια τέτοια επίδραση αλλεργι-
κών αποκρίσεων δεν παρατηρείται γενικά. Συ-
νολικά η σχέση μεταξύ αλλεργιών και αυτοανο-
σίας είναι πολύπλοκη και συχνά ποικίλλει ανά-
λογα με το άτομο, το συγκεκριμένο αλλεργιογό-
νο ή την αυτοάνοση νόσο και άλλους παράγον-
τες. Δεν θα αναπτύξουν όλα τα άτομα με αλλερ-
γίες αυτοάνοσες ασθένειες και δεν προκαλούν-
ται ή επιδεινώνονται όλες οι αυτοάνοσες ασθέ-
νειες από αλλεργίες. Η κατανόηση της συσχέτι-
σης μεταξύ αλλεργιών και αυτοάνοσων ασθενει-
ών θα μπορούσε να έχει σημαντικές επιπτώσεις
για τη διάγνωση, την αντιμετώπιση και τη θερα-
πεία διαταραχών που προκαλούνται από το ανο-
σοποιητικό σύστημα», εξηγεί η ειδικός. Άρα εί-
ναι σημαντικές η συνύπαρξη και η συνεργασία
των ειδικών ιατρών (ρευματολόγοι, αλλεργιολό-
γοι) προκειμένου να διαγνωστούν και να αντιμε-
τωπιστούν σωστά οι ασθενείς.

Λοιμώξεις, στρες και έκθεση 
σε ορισμένες περιβαλλοντικές τοξίνες
έχουν εμπλακεί στην πυροδότηση ή 
την επιδείνωση αυτοάνοσων νοσημάτων

Αυτοάνοσα και αλλεργίες

Ελένη Κομνηνού,
ρευματολόγος, διευθύντρια

Κλινικής Αυτοάνοσων
Ρευματικών Παθήσεων

Ομοιότητες και διαφορές Ομοιότητες και διαφορές 
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Ο
ι ουλές ακμής είναι ένα συχνό και
επίμονο πρόβλημα που εμφανίζε-
ται σχεδόν στο 95% των ατόμων με

ακμή. Η παρουσία αυτών των ουλών δεν
είναι μόνο αισθητικά ενοχλητική αλλά
επηρεάζει σοβαρά την ψυχολογική υγεία,
μειώνοντας την ποιότητα ζωής των ασθε-
νών. Οι ουλές δημιουργούνται όταν τα δερ-
ματικά κύτταρα προσπαθούν να επουλώ-
σουν τις φλεγμονές της ακμής. Κατά τη
διαδικασία αυτή, η υπερβολική παραγωγή
κολλαγόνου ή η ανεπαρκής αναδόμηση
του δέρματος μπορεί να οδηγήσει σε ανώ-
μαλη υφή και εμφάνιση ουλών. Επιπλέον,
παράγοντες όπως η γενετική προδιάθεση,
η σοβαρότητα και η διάρκεια της ακμής,
καθώς και η κακή διαχείριση στα σπυρά-
κια της ακμής (όπως το σπάσιμο με τα δά-
χτυλα), συμβάλλουν στη δημιουργία αυ-
τών των ουλών.

Διάφοροι τύποι ουλών ακμής
Οι ουλές ακμής κατατάσσονται σε τέσσε-

ρις κύριες κατηγορίες: ατροφικές, υπερ-
τροφικές, χηλοειδείς και βλατιδώδεις. Οι
ατροφικές ουλές είναι οι πιο συχνές, αντι-
προσωπεύοντας την πλειονότητα των περι-
πτώσεων. Χαρακτηρίζονται από απώλεια
ιστού και περιλαμβάνουν τις κυβοειδείς,
κυματοειδείς και οξυγώνιες ουλές. Αντίθε-
τα, οι υπερτροφικές και οι χηλοειδείς προ-
καλούνται από υπερβολική παραγωγή
κολλαγόνου και συνήθως εμφανίζονται
στην πλάτη και τους ώμους, όπου το δέρμα
είναι παχύτερο. Οι βλατιδώδεις ουλές, που
χαρακτηρίζονται από υπομελάγχρωση, εμ-
φανίζονται ως μικρές, επίπεδες ή ελα-
φρώς ανασηκωμένες περιοχές με λιγότε-
ρη χρωστική ουσία από το περιβάλλον δέρ-
μα. Κάθε τύπος ουλής απαιτεί εξειδικευ-
μένη προσέγγιση για την αποτελεσματική
αντιμετώπιση και βελτίωση της εμφάνισης
του δέρματος.

Αξιολόγηση των ουλών 
ακμής και εξατομικευμένη θεραπεία 

Η ακριβής αξιολόγηση των ουλών ακμής
αποτελεί το πρώτο σημαντικό βήμα για την
επιλογή της κατάλληλης θεραπείας και την
παρακολούθηση της αποτελεσματικότητάς
της. Η χρήση ενός καινοτόμου συστήματος
δερμοανάλυσης με τεχνητή νοημοσύνη
(AI) χαρτογραφεί με ακρίβεια τις περιοχές
του προσώπου, αναλύοντας λεπτομερώς το
πλάτος, το βάθος και τα ποιοτικά χαρακτη-
ριστικά των ουλών. Με αυτόν τον τρόπο, ο
εξειδικευμένος δερματολόγος αποκτά
ολοκληρωμένη εικόνα της κατάστασης του
δέρματος για να καθορίσει ένα εξατομι-
κευμένο πλάνο θεραπείας. Με τη βοήθεια
της τεχνολογίας στο στάδιο της αξιολόγη-
σης, κατανοεί τις ιδιαιτερότητες κάθε
ασθενούς για τη βελτιστοποίηση των θερα-
πευτικών προσεγγίσεων.

Η θεραπεία προσαρμόζεται σε κάθε
ασθενή, λαμβάνοντας υπόψη τον τύπο και
τον αριθμό των ουλών, τον τύπο δέρματος
σύμφωνα με την κλίμακα Fitzpatrick και
τον απαιτούμενο χρόνο αποθεραπείας. Οι
σύγχρονες και καινοτόμες μέθοδοι εφαρ-
μόζονται είτε συνδυαστικά είτε μεμονω-
μένα, με στόχο την ελαχιστοποίηση της
ενόχλησης και του χρόνου ανάρρωσης,
καθώς και την αποτροπή πιθανών παρε-
νεργειών. 

Τεχνολογίες και 
μέθοδοι θεραπείας

Η αντιμετώπιση των ουλών ακμής έχει
εξελιχθεί σημαντικά με τη χρήση σύγχρονων
τεχνολογιών και εξειδικευμένων μεθόδων.
Μία από τις πιο αποτελεσματικές μεθόδους
αφορά το RF Fractional Microneedling, κα-
τάλληλο για κυματοειδείς και κυβοειδείς ου-
λές. Χρησιμοποιώντας ακίδες που δημιουρ-
γούν μικροσκοπικά κανάλια στο δέρμα, προ-
άγει την παραγωγή κολλαγόνου και ελαστί-

νης, οδηγώντας σε σύσφιξη του δέρματος
και μείωση των ουλών. Συχνά συνδυάζεται
με PRP (πλάσμα πλούσιο σε αιμοπετάλια)
και fillers για καλύτερα αποτελέσματα.

Τα LASER CO2 και Er:YAG είναι επίσης ση-
μαντικά για τη θεραπεία των ουλών. Τα κλα-
σματικά αφαιρετικά LASERs δημιουργούν
μικροσκοπικές θερμικές ζώνες στο δέρμα,
επιτρέποντας γρηγορότερη επούλωση και
βελτίωση της υφής του δέρματος. 
Η εφαρμογή PRP μετά τη θεραπεία βοηθά
στη μείωση του χρόνου ανάρρωσης. Τα μη
αφαιρετικά LASERs, όπως τα Pulsed Dye
LASER και Pico LASER, είναι σχεδιασμένα
να στοχεύουν το χόριο χωρίς να βλάπτουν
την επιδερμίδα, προσφέροντας ταχύτερη
ανάρρωση και λιγότερες παρενέργειες.

Επιπλέον, οι ελάχιστα επεμβατικές μέθο-
δοι, όπως η υποσκαφή και η ανόρθωση με
punch, είναι αποτελεσματικές για διάφο-
ρους τύπους ουλών. Με την υποσκαφή απε-
λευθερώνονται οι ίνες που τραβούν τη βάση
της ουλής, ενώ η ανόρθωση με punch επι-
τρέπει τη συστολή του ιστού και την αναδό-
μηση του δέρματος. Ο συνδυασμός της υπο-
σκαφής με PRP, RF Microneedling ή LASER
βελτιστοποιεί το αποτέλεσμα.

Νέες τεχνολογίες και
προσεγγίσεις στη θεραπεία

των ουλών ακμής

Η παρουσία τους δεν είναι μόνο αισθητικά ενοχλητική 
αλλά επηρεάζει σοβαρά την ψυχολογική υγεία, 
μειώνοντας την ποιότητα ζωής των ασθενών
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Κριός
(21/3-20/4)
Είναι αρκετά περίεργη μέρα με έντονες
λεκτικές καταστάσεις, όχι απαραίτητα δύ-
σκολες αλλά θα σας προκαλέσουν κούρα-
ση και θα προβληματιστείτε. Βέβαια, από
το απόγευμα και μετά θα νιώσετε έτοιμοι
να αναλάβετε κάποιες ευθύνες ή να συ-
ναντήσετε πρόσωπα που σας προσφέρουν
όμορφες στιγμές.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η επιθυμία σας για να κάνετε έντονες με-
ταρρυθμίσεις στη ζωή σας είναι πολύ κοντά
και ενώ έχετε περάσει από πολλές αλλαγές,
τώρα είστε υποψιασμένοι ότι το σύμπαν έχει
για εσάς και άλλες εκπλήξεις.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι σημαντικές οι μέρες αυτές για εσάς
κυρίως που ανήκετε στις πρώτες μοίρες
του ζωδίου σας. Γενικότερα είστε σε μια
κίνηση, είτε για εργασία είτε για προσωπι-
κή διασκέδαση, και όλο αυτό θα σας φέ-
ρει επιτυχία.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Εσάς τους Καρκίνους οικονομικά θέματα
σας απασχολούν σήμερα, ενώ μπορεί να
κλείσετε μια καλή συμφωνία με ευνοϊκές
συνθήκες.

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες των πρώτων
ημερών ενισχύονται οι ανησυχίες σας
για κάποιο προσωπικό θέμα. Αν πρέπει
να πάρετε κάποιες αποφάσεις, πολύ
σύντομα θα σας βοηθήσουν πρόσωπα
που σας αγαπούν και σας το έχουν απο-
δείξει. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για εσάς τους Παρθένους, εργασία και χαρά
θα έχει η μέρα σας, ενώ πολλές υποθέσεις
θα έχουν καλή έκβαση. Επίσης, μην αφήσε-
τε να σας κυριεύσουν οι ανασφάλειές σας,
κυρίως εσάς που έχετε γεννηθεί 10, 11 και 12
Σεπτεμβρίου. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Εσείς οι Ζυγοί είστε σε μια θετική μέρα,
αλλά για όσους έχετε γεννηθεί από 7
έως 15 Οκτωβρίου υπάρχουν έντονες
αλλαγές που αφορούν σχέσεις σας με
το παρελθόν αλλά και καταστάσεις που
δεν έχουν ολοκληρωθεί. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Οικογενειακές υποθέσεις είναι σε έντονη
κατάσταση, όπου μπορεί να έχετε μαζί
τους οικονομικές προστριβές. Επίσης, αυ-
τό το διάστημα ένα οικονομικό θέμα θα
σας γίνει εμμονή και καλό είναι να αφήσε-
τε τον χρόνο να φέρει τις ισορροπίες που
χρειάζεστε. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Για εσάς των πρώτων ημερών θα υπάρ-
ξει μια αρκετά καλή περίοδος, αυτό
μπορεί να σημαίνει και νέες γνωριμίες,
ή θα ανοίξει ο δρόμος σας για πολύ κα-
λές συνεργασίες.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι καλή μέρα για τα οικονομικά σας, αλλά
έχετε συνέχεια ένα άγχος για πολλά πράγ-
ματα και πώς θα τα διαχειριστείτε καλύτερα.
Στην εργασία εσείς των πρώτων ημερών να
περιμένετε καλές εξελίξεις.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είναι μια καλή χρονική στιγμή, αλλά θα
πρέπει να διαχειριστείτε τις καταστάσεις
από το παρελθόν αλλά και τις οικογενει-
ακές παρεμβολές που σίγουρα σας τα-
λαιπωρούν αυτό το διάστημα. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι μέρα περισυλλογής και αυτοβελ-
τίωσης. Ανοίξτε τους ορίζοντές σας σε
πνευματικούς προορισμούς, αλλά προ-
σοχή σε προβλήματα που μπορεί να πα-
ρουσιαστούν σε εσάς που έχετε γεννη-
θεί 8, 9 και 10 Μαρτίου, όπως επίσης και
σε εσάς που έχετε γεννηθεί 19 και 20
Μαρτίου. 

ΤΡΙΤΗ 28 ΜΑΪΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΖΩΔΙΑ45

Σήμερα θα υπάρξουν πολλές διακυμάνσεις στην
ψυχολογία μας, αλλά με θέληση θα εξομαλυνθούν
οι τυχόν διαφορές που έχουμε με τους άλλους.

Κυρίως οι Υδροχόοι, οι Λέοντες, οι Σκορπιοί και οι Ταύροι
των δύο πρώτων ημερών θα έχουν μια έντονα αρνητική
ψυχολογία λόγω σοβαρών γεγονότων.
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Έλενα, 
stay cool
Ν

α ευχηθούμε

ψυχραιμία και καλά

ξεμπερδέματα στην

«κόκκινη Ρόζα» της Ελλάδας,

την Έλενα Ακρίτα, η οποία 

θα πρέπει να μεταβεί 

στα δικαστήρια για 

να δικαιολογήσει 

τις χυδαιότητες κατά 

της συζύγου του

πρωθυπουργού Μαρέβας

Γκραμπόφσκι Μητσοτάκη.

Καλού κακού, Έλενά μου, 

πάρε και κάνα μαντίλι 

στο δικαστήριο... 


